



नई दिल्ली, लखनऊ और रायपुर से प्रकाशित

पायनियर

www.dailypioneer.com



मुक्त व्यापार समझौतों
को संशोधित
कर रहा भारत
राष्ट्रीय-10

पश्चिम बंगाल के डॉक्टर तुरंत काम पर लौटें: सुप्रीम कोर्ट

पीटीआई। नई दिल्ली

सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को कहा, 'विरोध कर्तव्य की कीमत पर नहीं हो सकती' सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को कोलकाता में सरकारी आरजी कर मेडिकल कॉलेज और अस्पताल में स्नातकोत्तर चिकित्सक के साथ बलात्कार और हत्या पर प्रदर्शन कर रहे पश्चिम बंगाल के डॉक्टरों को तुरंत काम पर वापस लौटने का निर्देश दिया। मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ को अध्यक्षता वाली पीठ ने प्रदर्शनकारी डॉक्टरों को मंगलवार शाम पांच बजे तक काम पर वापस लौटने का निर्देश दिया और उन्हें आश्वासन दिया कि अगर वे काम पर लौटेंगे तो कोई प्रतिकूल कार्रवाई नहीं होगी। पीठ ने कहा, पश्चिम बंगाल राज्य को डॉक्टरों के मन में यह विश्वास पैदा करने के लिए कदम उठाने चाहिए कि उनकी सुरक्षा के बारे में उनकी चिंताओं पर उचित ध्यान दिया जा रहा है। यह सुनिश्चित करने के लिए, सभी जिला कलेक्टर और एसपी (पुलिस अधीक्षक) सभी सरकारी मेडिकल कॉलेजों और सार्वजनिक अस्पतालों में स्थिति का जायजा लें और पर्याप्त सुरक्षा प्रदान करें।



नई दिल्ली में सोमवार को मानले की सुनवाई करती प्रधान न्यायाधीश (सीजेआई) डीवाई चंद्रचूड़, जस्टिस जेपी पारदीवाला तथा जस्टिस मनोज मिश्रा की पीठ।

पीठ ने कहा, हम यह भी निर्देश देते हैं कि यदि डॉक्टर (मंगलवार को) शाम 5 बजे या उससे पहले ड्यूटी पर लौटते हैं, तो उनके खिलाफ कोई प्रतिकूल अनुशासनात्मक कार्रवाई नहीं की जानी चाहिए। यदि लगातार काम से अनुपस्थित रहेंगे, तो प्रतिकूल कार्रवाई की संभावना हो सकती है। पीठ में न्यायमूर्ति जेबी पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा भी शामिल थे। अदालत ने कहा कि विरोध करने वाले डॉक्टर सामान्य समुदाय की जरूरतों से बेखबर नहीं रह सकते। कोई भी विरोध कर्तव्य की कीमत पर नहीं हो सकता है। युवा डॉक्टरों को अब वापस लौटना चाहिए और मरीजों की देखभाल

करनी चाहिए। हम जानते हैं कि जमीन पर क्या हो रहा है। सबसे पहले, काम पर लौटें। जिला कलेक्टर और पुलिस अधीक्षक यह सुनिश्चित करेंगे (आपकी) सुरक्षा। आपको अब काम पर लौटना होगा। पश्चिम बंगाल सरकार को ओर से अदालत में पेश हुए, वरिष्ठ वकील कपिल सिब्बल ने कहा कि राज्य में 23 लोगों की मौत हो गई है क्योंकि बलात्कार और हत्या के विरोध में डॉक्टर हड़ताल पर हैं, जिससे देशव्यापी विरोध प्रदर्शन शुरू हो गया है।

सुप्रीम कोर्ट ने कोलकाता के आरजी कर मेडिकल कॉलेज में बलात्कार के बाद हत्या कर दी गई डॉक्टर के पोस्टमॉर्टम के लिए

आवश्यक एक महत्वपूर्ण दस्तावेज की अनुपस्थिति पर भी चिंता व्यक्त की और सीबीआई से इसकी जांच करने को कहा। अदालत ने बलात्कार और हत्या की घटना में एफआईआर दर्ज करने में कोलकाता पुलिस द्वारा कम से कम 14 घंटे की देरी को भी चिह्नित किया। शीर्ष अदालत ने सीबीआई को मामले की जांच पर 17 सितंबर तक नई रिपोर्ट सौंपने का निर्देश दिया। शीर्ष अदालत ने मृतक की गरिमा और गोपनीयता की रक्षा के लिए सभी सोशल मीडिया प्लेटफॉर्मों से पीड़िता की तस्वीरें तुरंत हटाने का भी निर्देश दिया। राज्य में चिकित्सा संस्थानों की सुरक्षा के मुद्दे पर सुप्रीम कोर्ट ने कहा, पश्चिम बंगाल में सभी डीएम, एसपी सरकारी मेडिकल कॉलेजों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए स्थिति का जायजा लेंगे। शीर्ष अदालत ने पश्चिम बंगाल सरकार के गृह विभाग के एक वरिष्ठ अधिकारी और सीआईएसएफ के एक वरिष्ठ अधिकारी को यह सुनिश्चित करने का भी निर्देश दिया गया है कि आरजी कर अस्पताल में सुरक्षा के लिए तैनात सीआईएसएफ की सभी तीन कंपनियों को आवास दिया जाए।



जांच में युवक एमपीक्स पॉजिटिव निकला, केंद्र बोला, चिंता की बात नहीं, सतर्क रहें

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

सरकार ने सोमवार को कहा कि हाल ही में एमपीक्स प्रसार वाले देश से यात्रा करने वाले युवा पुरुष के परीक्षण में उसे इस वायरल बीमारी पीड़ित पाया गया। हालाँकि, आशंकाओं को दूर करने के लिए, केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने यहां जारी एक बयान में कहा कि यह वायरस पश्चिम अफ्रीकी क्वैड 2 का है, जिसका वर्तमान क्वैड 1 सार्वजनिक स्वास्थ्य आपातकाल से कोई संबंध नहीं है। मंत्रालय के बयान में कहा गया है, व्यक्ति, एक युवा पुरुष, जिसने हाल ही में एमपीओएक्स ट्रांसमिशन का अनुभव करने वाले देश से यात्रा की थी, वर्तमान में एक निरिद्ध तृतीयक देखभाल अलगाव सुविधा में अलग-थलग है। रोगी चिकित्सकीय रूप से स्थिर है और किसी भी प्रणालीगत बीमारी या सह-रुग्णता के बिना है। इसमें कहा गया है कि यह एक अलग मामला है, जो जुलाई 2022 के बाद भारत में सामने आए पहले के 30 मामलों के समान है। (शेष पृष्ठ 9)

हरियाणा में आप और कांग्रेस की बीच गठबंधन की उम्मीद धूमिल

● आप ने बीस सीटों पर जारी की प्रत्याशियों की पहली सूची, हड़्डा पहले ही कर चुके थे गठबंधन से इनकार

शिखा शर्मा। चंडीगढ़



कई दिनों की मैराथन बैठकों के बाद हरियाणा में आम आदमी पार्टी तथा कांग्रेस के बीच गठबंधन सिरे नहीं चढ़ सका है। जिसके चलते आम आदमी पार्टी ने बीस सीटों पर प्रत्याशियों की पहली सूची जारी कर दी है। इस सूची में आप के प्रदेश अध्यक्ष सुशील गुप्ता का नाम नहीं है। आम आदमी पार्टी व कांग्रेस के बीच पिछले कई दिनों से बैठकों का दौर जारी है। कांग्रेस की तरफ से पार्टी प्रभारी दीपक बाबरीया तथा आप की तरफ से राघव चड्ढा बैठकों में शामिल हो रहे थे। आम आदमी पार्टी की तरफ से हरियाणा में दस सीटों की मांग की थी जबकि कांग्रेस केवल पांच सीट देने को तैयार थी। दोनों राजनीतिक दलों के बीच मंचे भासासन में बीते कल इस बात के संकेत दिए गए कि गठबंधन की भूमिका फाइनल हो चुकी है केवल औपचारिक ऐलान किया जाना बाकि

है। सुबह होते-होते बात फिर से बिगड़ गई। सुप्रीम कोर्ट ने कांग्रेस पांच सीटों से आगे कभी नहीं बढ़ी। इसके बाद आप जिन सीटों की मांग कर रही थी वह सीटें भी नहीं दी गई। कांग्रेस अपनी मर्जी से आप को सीटें देना चाहती थी। जिसे लेकर बात बिगड़ गई। हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री एवं नेता प्रतिपक्ष भूपेंद्र सिंह हड़्डा पहले ही इस गठबंधन का विरोध करते रहे हैं। आप अध्यक्ष सुशील गुप्ता ने आज सुबह ही बयान दिया था कि शाम छह बजे तक अगर कांग्रेस ने गठबंधन को लेकर स्थिति साफ नहीं की तो आप अपनी सूची जारी कर देगी। आप के पास मजबूत प्रत्याशी हैं। सुशील गुप्ता के इस बयान पर कांग्रेस में बीते कल इस बात के संकेत दिए गए कि गठबंधन की पहली सूची जारी कर दी। जिसके

बाद सुशील गुप्ता ने मीडिया से बातचीत में कहा कि हरियाणा में आम आदमी पार्टी एक मजबूत विकल्प है। पार्टी ने सभी 90 सीटों पर चुनाव लड़ने की तैयारी की है। हमारे पास मजबूत संगठन है। आप अपने संगठन के बल पर चुनाव लड़ेंगे। गठबंधन को लेकर कांग्रेस की तरफ से स्थिति साफ नहीं की गई। अब इंतजार नहीं किया जा सकता था। आम आदमी पार्टी से जुड़े सूत्रों का कहना है कि पार्टी 45 से 50 हलकों में अपने उम्मीदवार खड़ा करेगी। बाकी सीटों के लिए कांग्रेस और भाजपा के बागियों का इंतजार होगा। कांग्रेस के टिकट आवंटन के बाद बड़ी संख्या में नेता पार्टी छोड़कर निर्दलीय चुनाव लड़ने का फैसला करेंगे। इनमें से ऐसे भी कई नेता होंगे, जो निर्दलीय की बजाय आप के सिम्बल पर चुनाव लड़ना चाहेंगे। ऐसे नेताओं को आप (शेष पृष्ठ 9)



नई दिल्ली में रक्षा मंत्रालय ने रक्षा सचिव गिरिधर अरुणाने और वायु सेना प्रमुख एयर चीफ मार्शल वीआर चौधरी की उपस्थिति में हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड के साथ एक अनुबंध पर हस्ताक्षर किए।

एसयू-30 एमकेआई के लिए एचएएल 26 हजार करोड़ में बनाएगा इंजन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

'आत्मनिर्भर भारत' पहल को बढ़ावा देते हुए, रक्षा मंत्रालय ने सोमवार को सरकारी एयरोस्पेस प्रमुख हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड (एचएएल) के साथ एसयू-30एमकेआई विमानों के लिए 240एएल-31एफपी एयरो इंजन के लिए 26,000 करोड़ रुपये से अधिक की लागत पर एक अनुबंध पर हस्ताक्षर किए। आधिकारिक सूत्रों ने कहा कि एयरो-इंजन का निर्माण एचएएल के कोरापुट डिवीजन द्वारा किया जाएगा और उम्मीद है कि यह एसयू-30 बेड़े की परिचालन क्षमता को बनाए रखने के लिए भारतीय वायु सेना की आवश्यकता को पूरा करेगा।

इंजनों का सीधा भारतीय वायुसेना के लड़ाकू स्काइड्रॉन्स के घटते बेड़े और एचएएल द्वारा तेजस जेट की आपूर्ति में देरी पर चिंताओं के बीच हुआ है। भारतीय वायुसेना के लड़ाकू स्काइड्रॉन्स की संख्या कम से कम 42 की अधिकृत ताकत के मुकाबले घटकर लगभग 30 रह गई है। अनुबंध समझौते पर रक्षा सचिव गिरिधर अरुणाने और वायु सेना प्रमुख एयर चीफ मार्शल वीआर चौधरी की उपस्थिति में मंत्रालय और एचएएल के वरिष्ठ अधिकारियों ने हस्ताक्षर किए। एचएएल अनुबंध विवरण कार्यक्रम के अनुसार सालाना 30 एयरो-इंजन की आपूर्ति करेगा। रक्षा मंत्रालय के अनुसार, सभी 240 इंजनों की आपूर्ति अगले आठ वर्षों में पूरी हो जाएगी। अधिकारी ने कहा, विनिर्माण के दौरान, एचएएल ने देश के रक्षा विनिर्माण पारिस्थितिकी तंत्र से समर्थन लेने की योजना बनाई है, जिसमें एमएसएमई (शेष पृष्ठ 9)

पीएम व क्राउन प्रिंस ने रिश्तों को नया आयाम दिया

पीटीआई। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने अबू धाबी के वली अहद (युवराज) शेख खालिद बिन मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान के साथ व्यापक वार्ता की तथा दोनों देशों ने समग्र रणनीतिक संबंधों को बढ़ावा देने पर ध्यान केंद्रित करते हुए उच्च सहयोग बढ़ाने के लिए सोमवार को चार समझौतों पर हस्ताक्षर किए। अबू धाबी नेशनल ऑयल कंपनी (एडीएनओसी) और इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन लिमिटेड के बीच दीर्घकालिक एलएनजी आपूर्ति के लिए एक समझौता और एडीएनओसी और इंडिया स्ट्रैटेजिक पेट्रोलियम रिजर्व लिमिटेड (आईएसपीआरएल) के बीच एक समझौता चार समझौतों में शामिल हैं।



प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने सोमवार को नई दिल्ली में हैदराबाद हाउस में अबू धाबी के क्राउन प्रिंस शेख खालिद बिन मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान से भेंट की। फोटो: एतान किर्की

विदेश मंत्रालय के अनुसार, अमीरात परमाणु ऊर्जा कंपनी (ईएनईसी) और न्यूक्लियर पावर कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड (एनपीसीआईएल) ने भी बाराकाह परमाणु ऊर्जा संयंत्र के संचालन और रखरखाव के लिए एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए। चौथा समझौता अबू धाबी तटवर्ती ब्लॉक-वन के लिए ऊर्जा भारत और एडीएनओसी के बीच उत्पादन रियायत समझौता है। भारत में फूड पार्क स्थापित करने के लिए गुजरात सरकार और अबू धाबी डेवलपमेंट होल्डिंग कंपनी पीजेएससी के बीच एक अलग समझौता किया गया।

विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रंधीर जायसवाल ने कहा कि मोदी और युवराज अल नाहयान ने व्यापक रणनीतिक साझेदारी को व्यापक बनाने के उद्देश्य से भारत और यूएई के बीच बहुआयामी संबंधों पर चर्चा की। उन्होंने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, भारत-यूएई संबंधों में शानदार प्रगति हो रही है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आज अबू धाबी के युवराज शेख

खालिद बिन मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान से मुलाकात की। जायसवाल ने कहा, दोनों नेताओं ने बहुआयामी भारत-यूएई संबंधों और नए एवं उभरते क्षेत्रों में व्यापक रणनीतिक साझेदारी को व्यापक बनाने के अवसरों पर चर्चा की। नाहयान अपनी दो दिवसीय भारत यात्रा के तहत रविवार को नई दिल्ली पहुंचे। मोदी से बातचीत के बाद शाह ने

विदेश में राहुल गांधी के बयान पर भाजपा का तीखा हमला

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भाजपा ने सोमवार को कांग्रेस नेता राहुल गांधी पर संयुक्त राज्य अमेरिका में उनकी नवीनतम टिप्पणी को लेकर तीखा हमला किया और उन्हें भारतीय लोकतंत्र में 'काला धब्बा' बताया। पार्टी ने आरोप लगाया कि यूपीए शासन के दौरान कांग्रेस और चीनी कम्युनिस्ट पार्टी के बीच कथित तौर पर हस्ताक्षरित एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) के अनुसार, राहुल जब भी वह विदेश में होंगे, अपनी टिप्पणियों से भारतीय लोकतंत्र को कमजोर करने की कोशिश करेंगे।



अमेरिका के टेक्सास में भारतीय समुदाय को संबोधित करते राहुल गांधी।

भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता गौरव भाटिया ने दावा किया कि कांग्रेस ने अपने शासन के दौरान 'चीन के साथ पार्टी-टू-पार्टी एमओयू' पर हस्ताक्षर किए थे। पार्टी ने अपने बयान में कहा, 'राहुल गांधी भारतीय लोकतंत्र को कमजोर करने के लिए प्रयास कर रहे हैं, वह उसी एमओयू का नतीजा है। अगर मैं गलत हूँ तो मैं राहुल गांधी को (कांग्रेस अध्यक्ष) मल्लिकार्जुन खड़गे को एमओयू को सार्वजनिक करने की चुनौती देता हूँ। राहुल की हालिया विदेश यात्रा पर भाजपा की यह पहली प्रतिक्रिया थी। उन्होंने कहा, हर कोई जानता है कि राहुल गांधी एक अपरिपक्व और अशंकात्मक नेता हैं। लेकिन जब से वह (लोकसभा में)

विपक्ष के नेता बने हैं, लोगों ने उनके कथों पर एक बड़ी जिम्मेदारी डाल दी है। लेकिन मुझे यह कहते हुए दुःख हो रहा है कि राहुल गांधी एक अपरिपक्व और अशंकात्मक नेता हैं। भाटिया ने भाजपा मुख्यालय में एक संबोधन के समारोह में कहा, 'राहुल भारतीय लोकतंत्र में काला धब्बा है। उन्हें यह भी नहीं पता कि जब वह किसी विदेशी देश का दौरा करते हैं तो क्या बात करनी है।' वह अमेरिका में एक कार्यक्रम में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के खिलाफ राहुल की टिप्पणी पर पत्रकारों के सवालों का जवाब दे रहे थे। राहुल ने भारतीय-अमेरिकी समुदाय को अपने संबोधन में कहा कि भारतीय (शेष पृष्ठ 9)

बारिश और ट्रैफिक जाम से जूझे ऑफिस जाने वाले

सौम्या शुक्ला। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी के विभिन्न हिस्सों में हो रही बारिश के साथ-साथ एक विदेशी गणमान्य व्यक्ति की राजघाट की यात्रा ने सोमवार को यात्रियों और कार्यालय जाने वालों के लिए एक दुःस्वप्न बना दिया, क्योंकि विशेष रूप से मध्य दिल्ली में यातायात जाम के कारण शहर की सड़कों पर वाहन धीमी गति से संचालित देखे गए। शहर की सड़कों पर सुरक्षा कड़ी कर दी गई और पुलिस अधिकारियों को तैनाती बढ़ा दी गई क्योंकि अबू धाबी के क्राउन प्रिंस शेख खालिद बिन मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान ने महात्मा गांधी को समर्पित स्मारक राजघाट का दौरा किया और वहां

पुष्पांजलि अर्पित की। वह इस स्थान पर पौधा लगाने वाले संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) के शासक परिवार की तीसरी पीढ़ी भी बन गए। यात्रा के मद्देनजर सुरक्षा व्यवस्था से यात्री नाराज हो गए और उन्होंने शहर में यातायात की स्थिति पर नाराजगी व्यक्त की। एक एक्स यूजर ने शहर में ट्रैफिक जाम पर अपनी पीड़ा व्यक्त करते हुए कहा, बस राजघाट पर एक हेलीपैड बनाओ; जब भी कोई विदेशी या घरेलू गणमान्य व्यक्ति गांधीजी को अपना सम्मान देना चाहता है तो मध्य दिल्ली को ट्रैफिक हॉटस्पॉट देने से कहीं अधिक आसान होगा। दिलचस्प बात यह है कि दिल्ली यातायात पुलिस के पूर्व प्रमुख ने भी शहर में यातायात की



स्थिति पर टिप्पणी की। दिल्ली के पूर्व विशेष पुलिस आयुक्त (यातायात) डॉ. मुक्तेश चंद्र ने एक्स से बात करते हुए कहा, हर सुबह कालिंदी कुंज पुल के दिल्ली की तरफ लंबा ट्रैफिक जाम होता है। जब जेवर एयरपोर्ट शुरू होगा तो क्या होगा? क्या कोई योजना है? उन्होंने कहा, इस पुल के अंत में चोक प्वाइंट पर किसी वरिष्ठ ट्रैफिक पुलिस अधिकारी को कभी नहीं देखा।

विभिन्न स्टेशनों पर ट्रेनों के विलंबित होने के साथ मेट्रो में भी देरी देखी गई। आईटीओ पर मेट्रो से उतरने वाले एक यात्री ने कहा कि मेट्रो पुलिस ने उन्हें बाहर जाने से रोक दिया, जबकि उनमें से कुछ को हर 20 से 30 मिनट में बैचों में छोड़ दिया। एक मीडिया पेशेवर ने कहा, हमें आईटीओ विकास द्वार पर आधे घंटे से अधिक समय तक रोकना पड़ा, जिससे मुझे अपने कार्यालय के लिए देर हो गई। जिस बात ने स्थिति को बदतर बना दिया वह यह थी कि मेट्रो सुरक्षा ने हमें जाने से रोक दिया और यात्रियों को हर 20 मिनट में बैचों में छोड़ दिया। डच जियोलोकेशन टेक्नोलॉजी विशेषज्ञ, टॉमटॉम द्वारा प्रकाशित 13वें वार्षिक यातायात (शेष पृष्ठ 9)

कैंसर की दवा और नमकीन पर घटा जीएसटी

● स्वास्थ्य बीमा पर कर में कमी पर विचार के लिए होगा मंत्री समूह का बैठक

पीटीआई। नई दिल्ली

केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने सोमवार को कहा कि जीएसटी परिषद ने जीवन और स्वास्थ्य बीमा पर कर को दर कम करने के लिए मंत्री समूह गठित करने का निर्णय किया है। साथ ही कैंसर की दवाओं और नमकीन पर माल एवं सेवा कर (जीएसटी) को घटाने का फैसला किया है। उन्होंने जीएसटी परिषद की



नई दिल्ली में जीएसटी परिषद की बैठक में केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण, केंद्रीय मंत्री पंकज चौधरी तथा अन्य।

54वीं बैठक लिए गए फैसलों के बारे में जानकारी देते हुए कहा कि जीवन और स्वास्थ्य बीमा पर जीएसटी दर में कमी को प्रामाण्य पर विचार करने के लिए मंत्री समूह के गठन का निर्णय किया गया है। सीतारमण की अध्यक्षता वाली जीएसटी परिषद में रण्यों के वित्त मंत्री शामिल हैं। मंत्री समूह (जीओएम) की अगुवाई बिहार के उप-मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी करेंगे।

वह फिलहाल जीएसटी दर को युक्तिसंगत बनाने के मंत्री समूह के भी प्रमुख हैं। सीतारमण ने कहा कि जीवन और स्वास्थ्य बीमा पर जीएसटी दर के बारे में विचार के लिए मंत्री समूह में नए सदस्य शामिल होंगे। उन्होंने कहा कि मंत्री समूह अक्टूबर के अंत तक अपनी रिपोर्ट देगा। बीमा प्रीमियम पर करधान का मुद्दा संसद में उठ चुका है। विपक्षी सदस्यों ने मांग की थी (शेष पृष्ठ 9)

सीएम योगी ने किया 'लिकली' नोएडा का अनावरण

7 साल में विकास और निवेश के नए युग में उत्तर प्रदेश, 5500 करोड़ का निवेश, 9 हजार नौकरी आएंगी

● मुख्यमंत्री लखनऊ से वर्चुअल माध्यम से जुड़े, आइकिया नोएडा के सेक्टर 51 में नोएडा वर्ग मीटर क्षेत्र में नोएडा में अब तक का सबसे बड़ा प्लैगमैथिप स्टोर लिकली स्थापित करेगा

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

इंका समूह के (आइकिया रिटेल और इंका इन्वेस्टमेंट्स) लिकली का अनावरण प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने किया। इस मौके पर औद्योगिक विकास मंत्री नंद गोपाल गुप्ता, स्वीडन के राजदूत जान थसलेफ, इंका सेंटर्स के वैश्विक विस्तार और विकास निदेशक सेबेस्टियन हाइलिंग और आइकिया इंडिया की सीईओ और मुख्य सस्टेनेबिलिटी अधिकारी सुजैन पुलवर उपस्थित रहे।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ इस कार्यक्रम में लखनऊ से वर्चुअल जुड़े। उन्होंने कहा नोएडा में लिकली का उद्घाटन उत्तर प्रदेश को आधुनिक शहरी जीवन का केंद्र बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। यह परियोजना न केवल नोएडा की संपन्नता को वृद्धि और विकास को दर्शाती है, बल्कि पूरे राज्य में सस्टेनेबल, समुदाय-केंद्रित स्थान बनाने के हमारे दृष्टिकोण से भी मेल खाती है। मुझे विश्वास है कि यह ऐसा प्रमुख गंतव्य बनेगा, जो हमारे नागरिकों की समृद्धि और खुशहाली में योगदान देगा।



लखनऊ से वर्चुअल माध्यम से आइकिया रिटेल और इंका इन्वेस्टमेंट्स का उद्घाटन करते मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ।

उन्होंने कहा- मुझे विश्वास है कि यह ऐसा प्रमुख गंतव्य बनेगा, जो हमारे नागरिकों की समृद्धि और खुशहाली में योगदान देगा। हृदय से धन्यवाद निवेश के लिए ये एक अत्यंत प्रसन्नता का छंद है। हमने निवेशों के विश्वास को अर्जित किया। आइकिया इंडिया उन्हीं निवेशकों में से एक। आइकिया रिटेल स्टोर और ऑफिस स्टोर सहित एक शॉपिंग सेंटर का प्रस्ताव भी है। उन्होंने कहा- हमारी सरकार ने औद्योगिक विकास नीति को बनाया। पीएम मोदी ने उस समय मार्गदर्शन किया और कुछ इन्वेस्टमेंट एम्प्लॉयमेंट के साथ जुड़ना चाहिए। नए रोजगार की संभावना प्राप्त होगी। उत्तर प्रदेश आबादी का सबसे बड़ा राज्य है। अर्थ व्यवस्था 9.2 का योगदान दे रहा है। आज का निवेश पीएम मोदी की मंशा के अनुरूप है। यूपी देश की एक सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था में स्थापित करने में मददगार होगा।

सीएम योगी ने यूपी पिछले 7 वर्ष के अंदर विकास और निवेश के एक नए युग में प्रवेश किया। 7 वर्षों में इन्फ्रास्ट्रक्चर के नए डेवलपमेंट के

लिए, युवकों के स्किल डेवलपमेंट के लिए। यूपी के अंदर बेहतरीन कानून व्यवस्था, ईज ऑफ डूइंग, इन्वेस्टमेंट के लिए डेस्टिनेशन के रूप में सामने आया है। उन्होंने कहा कि भारत का सबसे बड़ा एयरपोर्ट भी यहीं है। अन लिमिटेड पोर्टेबिलिटी का प्रदेश है। 5,500 करोड़ (लगभग 607 मिलियन यूरो) के कुल निवेश के साथ, लिकली नोएडा में निवेश कर रहा है। इससे करीब 9,000 से अधिक नौकरियां मिलेंगी। प्राधिकरण ने 21 अक्टूबर 2019 को कॉमिश्नरियल बिल्डर प्लॉट योजना के तहत वाणिज्यिक भूखण्ड संख्या 1, सेक्टर-51 में 47833.77 वर्ग मीटर का आवंटन किया गया।

इस प्रकार इस भूखंड के आवंटन से प्राधिकरण को कुल 850 करोड़ रुपए के राजस्व मिला। पांच साल की अवधि में पूरा करना होगा। औद्योगिक विकास मंत्री नंद गोपाल गुप्ता ने कहा, हम बड़ी प्रसन्नता से इंका सेंटर्स और आइकिया का यूपी में स्वागत करते हैं। लिकली उत्तर प्रदेश के लोगों के लिए अपने जीवन का आनंद लेने, काम करने, खरीदारी

करने और मिलने जुलने के लिए एक अनूठा गंतव्य होगा। उत्तर-प्रदेश की निवेशक-अनुकूल नीतियां इस परियोजना को अपनी पूरी क्षमता से साकार होने और राज्य को लाभान्वित करने में मदद करेंगी। इस मौके पर उन्होंने नोएडा और ग्रेटर नोएडा की तमाम परियोजना जिसमें जेवर एयरपोर्ट का जिक्र किया। उन्होंने कहा कि आगाज तो सभी अच्छा करते हैं। लेकिन हम काम को अंजाम तक पहुंचाना जानते हैं। लिकली नोएडा 47,833 वर्ग मीटर में बनेगा।

दिल्ली-एनसीआर की सबसे बड़ी रिटेल परियोजनाओं में से एक होगा। आधुनिक शहरी निवासियों की आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए रिटेल, फूड कोर्ट, आतिथ्य, सह-कार्य स्थान, मनोरंजन और सांस्कृतिक अनुभवों का मिश्रण प्रदान करेगा। इससे 25 मिलियन से अधिक आगंतुकों के आकर्षित होने की उम्मीद है। यह बिल्डिंग पर्यावरण से अनुकूल होगी और पूरी बिल्डिंग के लिए एलईडी प्लेटिनम सर्टिफिकेट और ऑफिस के लिए वेल गोल्ड सर्टिफिकेट लिया जाएगा।



नोएडा में उद्घाटन कार्यक्रम में मौजूद मंत्री नंद गोपाल नंदी व अन्य

नंदी ने सपा पर बोला हमला

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा में आइकिया के कार्यक्रम में शामिल होने आए औद्योगिक विकास मंत्री नंद गोपाल नंदी ने सपा पर जोरदार हमला बोला। उन्होंने कहा कि एनकाउंटर पर सवाल उठाने वाले लोगों के डीएनए में ही अपराधी और अपराध भरा हुआ है। ये मैं नहीं कहा रहा हूँ ये प्रदेश का बच्चा-बच्चा कहता है।

मंत्री नंदी ने कहा कि जिस 'गाड़ी में सपा का झंडा समझो उसमें बैठा गुंडा' इस तरह के जो वन डिस्ट्रिक्ट वन माफिया पैदा करते थे। आज वन डिस्ट्रिक्ट वन मंडिकल कॉलेज है। आज इन्वेस्टमेंट आ रहा है। उन्होंने कहा कि उत्तर भारत के सबसे बड़ा डेटा सेंटर यहां संचालित है। रिकार्ड समय में फैक्ट्रियां चालू हो जा रही हैं। उस में बड़े पैमाने पर निवेश हो रहा है। उन्होंने सपा पर तंज कसते हुए ये भी कहा कि जो

● बोले, गाड़ी में सपा का झंडा तो समझो उसमें बैठा गुंडा, ये वन डिस्ट्रिक्ट वन माफिया पैदा करते थे

एनकाउंटर पर सवाल उठा रहे है उनका गुंडों, अपराधियों और माफियाओं से प्रेम जग जाहिर है। जब भी कोई गुंडा अपराध करता है तो वो अपराधी होता है। उसकी जाति धर्म देखकर नहीं। पिछली सरकारों में पुलिस के सीईओ को सपा का झंडा लगाकर एक नेता स्कार्पियों पर घुमा रहे थे। गुंडे माफिया, अपराधी जिले के कप्तान और दरोगा को निर्देशित करने का काम करते थे। आज जो भी कानून को हाथ में लेने का दुस्साहस करता है। तो उनको उनकी भाषा में हमारी पुलिस जवाब देती है।

ग्रेनो एक्सप्रेसवे पर 180 करोड़ की लागत से बनेंगे दो अंडरपास

● डीपीआर बनाने की कवायद तेज, आईआईटी रुड़की के पास इसे मंजूरी के लिए भेजा जाएगा



पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा प्राधिकरण ने ग्रेटर नोएडा एक्सप्रेसवे पर दो नए अंडर पास बनाने की तैयारी तेज कर दी है। परियोजनाओं को डिटेल प्रोजेक्ट रिपोर्ट (डीपीआर) को अंतिम रूप दिया जा रहा है। इन्हें 10 दिन में आईआईटी रुड़की को मंजूरी के लिए भेजा जाएगा। इसके बाद अंडर पास की प्रक्रिया होगी। दोनों अंडर पास को बनाने में करीब 180 करोड़ रुपए का खर्च आएगा। ग्रेटर नोएडा एक्सप्रेसवे पर एक अंडर पास झट्टा गांव के सामने बनाया जाएगा। यह अंडर पास सेक्टर-145, 146, 155 और 159 के बीच बनाया जाएगा। यह करीब 87 करोड़ रुपए को लागत से बनेगा। दूसरा अंडर पास सुल्तानपुर गांव के सामने बनाया जाएगा। यह अंडर पास सेक्टर-128, 129, 132 और 108 के बीच बनेगा। अधिकारियों का कहना है कि दोनों अंडर पास की डीपीआर लगभग तैयार हो गई है। एक बार सीईओ के समक्ष फाइनल प्रस्तुतिकरण दिया जाएगा। इसके बाद इसका मंजूरी के लिए आईआईटी के पास भेज दिया जाएगा। वहां से डीपीआर मंजूरी होने के बाद कुछ प्रक्रिया पूरी कर निर्माण के लिए टेंडर जारी कर दिया जाएगा। अभी दोनों जगह छोटे अंडर पास बने हुए हैं। यहां बड़े वाहन अटक जाते हैं और लंबा जाम लग जाता है। इसके पास ही चार लेन का बड़ा अंडर पास बनाया

जाएगा। बड़े अंडर पास बनने से जाम की समस्या दूर हो जाएगी। ग्रेनो एक्सप्रेसवे पर पिछले डेढ़ से दो साल में तीन नए अंडर पास बनकर तैयार हुए हैं। ये अंडर पास सेक्टर-96, 142 और 152 में बनाए गए हैं। इनके बनने से एक्सप्रेसवे के दोनों ओर गांव, सेक्टर में जाने की बेहतर कनेक्टिविटी हुई है। इस बार बनाए जाने वाले अंडर पास में तकनीक का बदलाव किया गया है। 2020 के बाद एक्सप्रेसवे पर कौडली, एडवेंट और सेक्टर-96 अंडरपास बॉक्स पुशिंग तकनीक पर बनाए गए थे। इसमें लगातार एक्सप्रेसवे की सड़क धंसने की समस्याएं सामने आई थीं। इसलिए अबकी बार झट्टा व सुल्तानपुर अंडरपास के लिए प्राधिकरण डायफ्राम तकनीक का चयन किया है। इसमें बगैर खुदाई के डायफ्राम वाल कास्ट की जाएगी। इसके बाद दो तरफ जमीन के अंदर यह दीवार बनाकर अंडरपास अंडर पास की छत ढाल दी जाएगी। नीचे दोनों दीवारों व छत के बीच की मिट्टी खुदाई कर निकाली जाएगी। इसके बाद नीचे की सड़क का काम शुरू होगा। इसी तरह से दोनों लेन का काम प्राधिकरण करवाएगी। इसके कारण कुछ दिनों तक ट्रैफिक का संचालन प्रभावित रहेगा। जिससे सेक्टर-145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154 को फायदा होगा। ये सभी सेक्टर रैजिडेंशियल और इंडस्ट्रियल हैं।

सोसाइटी की 10वीं मंजिल से गिरकर छात्र की मौत

● पंचशील हाईनीश सोसाइटी में हुआ हादसा, पुलिस कर रही जांच

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

ग्रेटर नोएडा में सोमवार को एक आवासीय सोसाइटी में दसवीं मंजिल की बालकनी से कथित तौर पर गिरकर एक छात्र की मौत हो गई। पुलिस ने यह जानकारी दी।

पुलिस ने बताया कि घटना बिसरख क्षेत्र की पंचशील हाईनीश सोसाइटी की है जब यहां रहने वाला



अभि कुमार 10वीं मंजिल पर प्लैट की बालकनी से संदिग्ध परिस्थितियों में गिर गया। थाना प्रभारी निरीक्षक मनोज कुमार सिंह ने बताया कि अभि (15) की मौके पर ही मौत हो गई। उन्होंने बताया कि शव को पोस्टमार्टम

ट्रेन की चपेट में आने से दो लोगों की मौत

नोएडा। गौतमबुद्ध नगर जिले में अलग-अलग स्थानों पर ट्रेन की चपेट में दो लोगों की मौत हो गई। पुलिस ने सोमवार को यह जानकारी दी। बादपुर थाने के प्रभारी अमरेश कुमार सिंह ने बताया कि छपरोला गांव के पास एक व्यक्ति को ट्रेन की चपेट में आने से कमल सिंह की मौत हो गई जो पास के गांव का था। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। थाना प्रभारी ने बताया कि एक अन्य घटना में चिपियाबाद बुजुर्ग गांव के पास ट्रेन की चपेट में आने से एक व्यक्ति की मौत हो गई जिसकी पहचान नहीं की जा सकी है।

नोएडा में पार्कों के संरक्षण के लिए जारी 3 करोड़ का टेंडर हुआ रद्द

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा प्राधिकरण ने पार्कों में जल संरक्षण के लिए 3 करोड़ रुपए का टेंडर जारी किया था। इसको लेकर बड़ा विवाद खड़ा हो गया है। इसी से नोएडा के 27 पार्कों में वाटर हार्वैस्टिंग प्लॉट लगने थे। स्थानीय पर्यावरण विद विक्रांत तोंगड़ की शिकायत के बाद यह टेंडर रद्द कर दिया गया है। यह टेंडर उत्तर प्रदेश भूजल अधिनियम-2019 के नियमों का पालन नहीं करती है। विक्रांत तोंगड़ ने बताया कि नोएडा

प्राधिकरण के वर्षा जल संरक्षण और उद्यान विभाग ने शहर के पार्कों में जल संरक्षण के लिए यह टेंडर जारी किया था। जब उन्होंने इस टेंडर की जांच की, तो पता चला कि यह उत्तर प्रदेश भूमाप जल अधिनियम का उल्लंघन करता है। तोंगड़ ने इस मामले में नोएडा प्राधिकरण से जवाब मांगा, लेकिन कोई प्रतिक्रिया नहीं मिली। उन्होंने फिर डीएम व प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड को सूचित किया। आखिर में, यूपी भूजल विभाग ने नोएडा प्राधिकरण को नोटिस जारी किया। जिसके बाद टेंडर रद्द कर दिया गया।

गाजियाबाद में महिला डॉक्टर को ब्लैकमेल कर 20 लाख वसूले

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

गाजियाबाद में स्त्री रोग विशेषज्ञ महिला चिकित्सक ने एक दूसरे डॉक्टर पर कोल्ड ड्रिंक में नशीला पदार्थ पिलाकर आपत्तिजनक फोटो लेने और ब्लैकमेल करके 20 लाख रुपए भी वसूल लिये। पुलिस ने आरोपी डॉक्टर को गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी एक अस्पताल का मालिक भी है।

डीसीपी सिटी राजेश कुमार ने बताया कि नंदग्राम में रविवार को एक महिला डॉक्टर ने एक शिकायत पत्र दिया था। उन्होंने बताया था कि वह साहिबगंज के आरएफ हॉस्पिटल में विजिटिंग डॉक्टर हैं। इस अस्पताल के मालिक डॉक्टर हसीन हैं। जो पेशे

खाते से साइबर अपराधियों ने निकाले 1.60 लाख रुपये

नोएडा। थाना बिसरख के प्रभारी निरीक्षक मनोज कुमार सिंह ने बताया कि सुरेंद्र कुमार ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है कि वह दिल्ली में रहते हैं। पीड़ित के अनुसार वह अपने बेटे को नोएडा में शिफ्ट करवाने के लिए आए थे। पीड़ित के अनुसार उन्होंने 29 जुलाई को एक एटीएम मशीन से कुछ पैसे बिना लिया। इसके बाद अज्ञात साइबर अपराधियों ने उनके खाते से दो बार में 1,60,000 रुपए निकाल लिया। उन्होंने बताया कि पीड़ित की शिकायत पर घटना की रिपोर्ट दर्ज कर पुलिस मामले की जांच कर रही है। थाना प्रभारी ने बताया कि जिन एटीएम मशीनों से पैसे निकाले गए हैं, पुलिस वहां लगे सीसीटीवी कैमरे के आधार पर बदमाशों की तलाश कर रही है।

शेयर में निवेश के नाम पर करोड़ों की ठगी, दो गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

यूपी एसटीएफ ने शेयर बाजार कारोबार में निवेश के नाम पर करोड़ों की ठगी के आरोप में सगरना समेत दो लोगों को गाजियाबाद से गिरफ्तार किया है। एक अधिकारी ने सोमवार को जानकारी दी। एसटीएफ (नोएडा इकाई) के पुलिस अधीक्षक राजकुमार मिश्रा ने बताया कि एक सूचना के आधार पर रिविंजर को टीम ने गाजियाबाद के वसुंधरा के सेक्टर-पांच में मोहन मिर्किंस सोसाइटी के एक फ्लैट में छापेमारी कर दो लोगों को गिरफ्तार किया। उनकी पहचान बागपत जिले के निवासी विनोद कुमार धामा और रविंद्र उर्फ नवाब के रूप में हुई है। पुलिस अधीक्षक ने बताया कि यह लोग गिरोह बनाकर ठगी को अंजाम

देंते थे और विनोद गिरोह का सरगना है। उन्होंने बताया कि गिरोह के अन्य सदस्यों की तलाश की जा रही है। उन्होंने बताया, ए लोग 10 से 15 फीसदी प्रतिमाह ब्याज देने का झांसा देकर करोड़ों की ठगी कर चुके हैं। इन्होंने पूर्व में नोएडा के सेक्टर-63 में

निवेश का झांसा देकर दो लोगों से 1.40 करोड़ ठगे

नोएडा। साइबर ठगों ने शेयर बाजार में निवेश कराने के नाम पर दो लोगों से क्रमशः 1 करोड़ और 40 लाख (कुल 1.40 करोड़) रुपए से अधिक की ठगी कर ली। अपर पुलिस उपयुक्त (साइबर अपराध) प्रीति यादव ने बताया कि सेक्टर 75 स्थित गोल्फ एवेन्यू सोसाइटी में रहने वाली त्रिशला ने बीती रात को साइबर अपराध थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई कि कुछ महीने पहले उसे शेयर बाजार में निवेश के नाम पर एक करोड़ रुपए की ठगी की गई है। यादव ने बताया कि एक अन्य शिकायत में नोएडा के सेक्टर 16 में रहने वाले रोहित चावला ने भी बीती रात साइबर अपराध थाने में इसी तरह की ठगी की रिपोर्ट दर्ज कराई है। चावला ने अपनी शिकायत में 40.70 लाख रुपए की ठगी होने का आरोप लगाया है।

कंपनी खोलकर घटना को अंजाम दिया था, लेकिन रातों-रात कंपनी बंद करके भाग गए थे। मिश्रा ने कहा, दोनों ने उत्तर प्रदेश, दिल्ली, हरियाणा, राजस्थान और हैदराबाद के 500 से अधिक लोगों से 70 करोड़ से ज्यादा की ठगी करनी की बात कबूल की है।

ग्रेटर नोएडा में गीली आउटफील्ड के कारण पहले दिन का खेल रद्द

न्यूजीलैंड-अफगानिस्तान के बीच टेस्ट मैच

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

न्यूजीलैंड और अफगानिस्तान के बीच एकमात्र टेस्ट के शुरुआती दिन सोमवार को यहां गीली आउटफील्ड के कारण खेल संभव नहीं हो सका। मैच अधिकारियों ने दिन भर कई बार निरीक्षण किया लेकिन परिस्थितियां खिलाड़ियों के मैदान में उतरने के लिए उभयवृत्त नहीं थीं। सोमवार को यहां बारिश नहीं हुई लेकिन आधुनिक ड्रेनेज (जल निकासी) व्यवस्था के अभाव से कारण पिछले सप्ताह भारी बारिश के मैदान प्रभावित हुआ। पूरे सप्ताह बारिश और तूफान के मौसम विभाग



ग्रेटर नोएडा में टेस्ट मैच शुरू होने का इंतजार करते दर्शक।

के पूर्वानुमान के कारण यह देखा होगा कि टेस्ट मैच खराब मौसम से कितना प्रभावित होता है। अफगानिस्तान को 2017 में टेस्ट दर्जा मिला है और न्यूजीलैंड के खिलाफ यह उनका पहला टेस्ट मैच है। अफगानिस्तान ने अब तक 10

टेस्ट मैच खेले हैं। उसे बांग्लादेश, श्रीलंका और आयरलैंड के खिलाफ अपनी पिछली तीन टेस्ट मैचों में हार का सामना करना पड़ा है। न्यूजीलैंड के लिए यह इस साल मार्च के बाद पहला टेस्ट मैच है। टीम को उपमहाद्वीप के मौजूदा दौर पर छह

टेस्ट मैच खेलेने हैं जिसमें श्रीलंका के खिलाफ दो और भारत के खिलाफ तीन मैचों की श्रृंखला शामिल है। इस मैच को लेकर दिल्ली और एनसीआर से जुड़े खेल प्रेमियों का खासा क्रेज देखा जा रहा है। हालांकि व्यवस्था को लेकर लोग नाराज दिखे।



खेल मैदान में पिच का जायजा लेते दोनों टीम विशेषज्ञ व अंपायर।

छह साल की बच्ची से बैट टच का मुख्य आरोपी गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा के सेक्टर-24 पुलिस ने एक निजी स्कूल में केजी में पहुंचने वाली छह साल की बच्ची से बैट टच मामले में मुख्य आरोपी कालू ठाकुर उर्फ आमिर को गिरफ्तार किया है। इसकी गिरफ्तारी के लिए पुलिस ने कई टीम लगाई थी। आरोपी को शिमला पार्क से गिरफ्तार किया है। इससे पहले मुख्य आरोपी को भगाने और आरोपों को छपाने के आरोप में स्कूल की प्रिंसिपल, टीचर, सुपरवाइजर और निर्माण कार्य कराने वाले ठेकेदार को गिरफ्तार किया गया था। सभी को कोर्ट में पेश किया गया, जहां से उन्हें न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया। परिजन के मुताबिक

उनकी बेटी स्कूल परिसर में खेल रही थी। इसी दौरान स्कूल परिसर में चल रहे निर्माण कार्य में लगे एक मजदूर ने बच्ची को बैट टच किया। बच्ची ने इसका विरोध किया। वहां से भागते हुए बच्ची ने इसकी जानकारी स्कूल में मौजूद शिक्षकों को दी। सूचना प्रिंसिपल और प्रबंधन तक पहुंची। आरोप है कि स्कूल प्रबंधन ने मामले को दबाने का प्रयास किया। उन्होंने आरोपी को बुलाकर धमकाया और कुछ देर बाद स्कूल से भगा दिया। एडीसीपी मनीष कुमार मिश्र ने बताया कि घटना की जांच कराई गई। जांच में सामने आया कि बच्ची के साथ स्कूल में काम करने वाले एक मजदूर द्वारा घटना की गई।

नालों की सफाई में भ्रष्टाचार की जांच करेगी एसीबी

उपराज्यपाल ने दिए आदेश, एक ही ठेकेदार को 80 करोड़ का किया गया था फर्जी भुगतान

● पीडब्ल्यूडी के इंजीनियरों, अधिकारियों की मिलीभगत की जांच की गई आशंका



राजधानी में नालों की सफाई के लिए अधिकारियों को दिशा-निर्देश देते उपराज्यपाल वीके सक्सेना। (फाइल फोटो)

क्षेत्र के निगम पार्षद अमित खरखरी ने उपराज्यपाल को 11 अगस्त 2024 को की गई शिकायत में आरोप लगाया है कि नालों की सफाई के काम में शामिल अधिकारी गंभीर भ्रष्टाचार में लिप्त हैं। इन आरोपों में जनता के धन का दुरुपयोग, तय निविदा मानदंडों की अवहेलना और भ्रष्ट आचरण शामिल हैं। शिकायत में कहा गया है कि सुरेंद्र सिंह नाम के ठेकेदार को अनुचित लाभ पहुंचाया गया और निर्धारित मानदंडों का उल्लंघन करते हुए उसे नालों की सफाई का ठेका दे दिया गया, जिससे सफाई का गुणवत्ता कम हो गई। अपनी शिकायत में खरखरी ने निम्नलिखित अनियमितताओं का आरोप लगाया है।

वर्ष 2022 के मानसून के दौरान नालों की सफाई में भ्रष्टाचार। जाफरपुर में विभिन्न संवेदनशील स्थानों पर सीवरों पंपों को लगाने में अनियमितता बरती गई। कार्य मापन में अनियमितता, एक ही कार्य के लिए दोहरा भुगतान किया गया। केवल कामजो पर किया गया काम। सब-डिवीजन निविदाओं का दुरुपयोग। निविदा नियमों का उल्लंघन और नालों की सफाई का काम मैनुअल तरीके से सफाईकर्मियों द्वारा कराया गया। एनआईटी प्रक्रिया में भ्रष्टाचार और हेरफेर। वित्तीय कदाचार और अधिक बिलिंग। धन का दुरुपयोग और धोखाधड़ी से भुगतान। ठेकेदार सुरेंद्र सिंह को ठेका देने में पक्षपात, भ्रष्टाचार और सत्ता का दुरुपयोग।

खरखरी ने जिन अधिकारियों पर आरोप लगाए हैं, उनमें कार्यकारी अभियंता आशीष गुप्ता, कनिष्ठ अभियंता अजय कुमार मीणा, सहायक अभियंता धरम सिंह मीणा, के साथ ठेकेदार सुरेंद्र सिंह और पीडब्ल्यूडी के दूसरे कर्मचारी भी इस गलत काम में प्रत्यक्ष रूप से शामिल रहे हैं। शिकायत में यह भी कहा गया है, क्योंकि दोनों डिवीजन उच्च पदस्थ पीडब्ल्यूडी अधिकारियों के अधीन थे, जिनमें अधीक्षण अभियंता राजपाल शिवरेन और शैलेंद्र मिश्रा और मुख्य अभियंता दक्षिण (एम) मनोज कुमार अग्रवाल के शामिल थे, इसलिए इस बात की संभावना है कि इन्हें इन भ्रष्ट गतिविधियों की जानकारी थी और उन्होंने जांच से बचने के लिए उपर्युक्त पूर्व अभियंता और सहायक अभियंता के साथ मिलीभगत की होगी। ऐसे कई

एलजी से कानून-व्यवस्था नहीं संभल रही इस्तीफा दें : प्रियंका

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी ने राष्ट्रीय राजधानी में कानून-व्यवस्था की बिगड़ती स्थिति को लेकर उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना से इस्तीफा मांगा। आप की राष्ट्रीय प्रवक्ता प्रियंका कक्कड़ ने कहा कि शनिवार देर रात सीमापुरी में एक क्लब के बाहर गोलीबारी की घटना हुई थी।



● कहा, सरेआम फायरिंग, लूटपाट और हत्याएं हो रही हैं, लेकिन कोई एवशन नहीं हो रहा

उन्होंने आरोप लगाया, पहले भी ऐसी घटनाएं हुई हैं। जंगपुरा में लूटपाट की कोशिश में एक वरिष्ठ नागरिक की हत्या कर दी गई। जंगपुरा में आभूषण की एक दुकान में चोरी हुई। भारतीय जनता पार्टी की अगुवाई वाली केंद्र सरकार और उपराज्यपाल के शासन में कानून एवं व्यवस्था की स्थिति बिगड़ रही है। कक्कड़ ने दावा किया कि भाजपा द्वारा शासित राज्यों में कानून-व्यवस्था खराब है।

उन्होंने कहा, दिल्ली में कानून-व्यवस्था केंद्र तथा उपराज्यपाल के तहत आती है। ऐसी स्थिति में क्या उदाहरण हैं, जहां इन अधिकारियों द्वारा दर्ज किए गए रिकॉर्ड को जानबूझकर बढ़ा-चढ़ाकर पेश किया गया, ताकि ठेकेदार को तय राशि से अधिक भुगतान किया जा सके। इन आरोपों का समर्थन करने वाले विभिन्न दस्तावेजों से यह पता चलता

नाले में गिरकर मां-बेटे की मौत मामले में गलत सूचना फैलाई जा रही : डीडीए

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली विकास प्राधिकरण (डीडीए) ने सोमवार को दावा किया कि गाजीपुर पेपर मार्केट के पास खुले नाले में गिरकर मां-बेटे की मौत के मामले में उच्च न्यायालय के आदेश को लेकर विभाग और उपराज्यपाल के बारे में गलत जानकारी फैलाई जा रही है। जिस नाले में यह घटना हुई, वह दिल्ली नगर निगम के अधिकार क्षेत्र में आता है।

● हाईकोर्ट ने कहा था डीडीए मृतकों के कानूनी उत्तराधिकारियों को 20 लाख का मुआवजा दें

की अपनी इच्छा जाहिर की थी। इस दौरान उसने अपने दायित्व को स्वीकार नहीं किया था।

उच्च न्यायालय ने बृहस्पतिवार कहा था कि खुले नाले में गिरकर मां-बेटे की मौत के मामले में डीडीए मृतकों के कानूनी उत्तराधिकारियों को मुआवजे के तौर पर 20 लाख रुपए दे। शुक्रवार को संवाददाता सम्मेलन में आम आदमी पार्टी की प्रवक्ता प्रियंका कक्कड़ ने उपराज्यपाल और भाजपा पर निशाना साधते हुए दावा किया कि मां-बेटे की मौत डीडीए के नाले में डूबने से हुई थी।

डीडीए द्वारा जारी एक बयान के अनुसार, 31 जुलाई को इस घटना के संबंध में पांच सितंबर के उच्च न्यायालय के आदेश को लेकर डीडीए और एलजी पर लगाए जा रहे विभिन्न आरोपों और गलत जानकारी की प्रतिक्रिया में प्राधिकरण अपने पिछले स्वरूप पर कायम है। इसमें कहा गया कि डीडीए ने विवादों में उलझे बिना उच्च न्यायालय के समक्ष मुक्तकों-तनुजा और प्रियांश के कानूनी उत्तराधिकारी को 20 लाख रुपए का मुआवजा देने

अदालत ने यह भी आदेश दिया कि अधीनस्थ अदालत उसके द्वारा जारी आदेशों से प्रभावित न होकर अपनी कार्यवाही जारी रखेगी। इसमें कहा गया कि निराधार गलत सूचना फैलाने वाले निश्चित स्वार्थी तर्कों को किसी भी तरह की भ्रामक बयानबाजी न करने की सलाह दी जाती है। बयान में कहा गया कि डीडीए इस संबंध में एक राजनीतिक दल के प्रतिनिधियों द्वारा लगाए गए आरोपों का स्पष्ट तौर पर खंडन करता है।

सख्ती : दिल्ली वाले इस दिवाली भी नहीं चला सकेंगे पटाखे

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिवाली एक ऐसा त्योहार है जिसमें रंगों से सजी रंगोली है, जगमग रोशनी के लिए लाइटें और झालर हैं तो जश्न के लिए पटाखे हैं। त्योहार से एक सप्ताह पहले से ही घर दुल्हन की तरह सजने लग जाते हैं। लोग रिश्तेदारों से मिलते हैं और उनका अभिवादन करते हैं या परिवार के साथ जश्न मनाते हैं। लेकिन पिछली बार ही तरह इस बार भी रौशनी का त्योहार थोड़ा बर्बाद वाला होगा।

दिल्ली वाले इस दिवाली भी पटाखे नहीं चला सकेंगे। केजरीवाल सरकार ने सर्दियों के मौसम में वायु प्रदूषण को लेकर सरकार गंभीर है। इसलिए 21 फोकस बिंदुओं पर विंटर एक्शन प्लान बना रही है।

गोपाल राय ने बताया कि उनकी सरकार नहीं चाहती है कि व्यापारियों और डीलरों को किसी भी तरह का आर्थिक नुकसान हो। ऐसी किसी भी स्थिति से बचने के लिए समय रहते हर प्रकार के पटाखों के उत्पादन, भंडारण, बिक्री और उपयोग पर पूर्ण प्रतिबंध लगाने का निर्णय लिया गया है। प्रदूषण को नियंत्रित करने को लेकर सरकार गंभीर है। इसलिए 21 फोकस बिंदुओं पर विंटर एक्शन प्लान बना रही है।

गोपाल राय ने बताया कि उनकी सरकार नहीं चाहती है कि व्यापारियों और डीलरों को किसी भी तरह का आर्थिक नुकसान हो। ऐसी किसी भी स्थिति से बचने के लिए समय रहते हर प्रकार के पटाखों के उत्पादन, भंडारण, बिक्री और उपयोग पर पूर्ण प्रतिबंध लगाने का निर्णय लिया गया है। प्रदूषण को नियंत्रित करने को लेकर सरकार गंभीर है। इसलिए 21 फोकस बिंदुओं पर विंटर एक्शन प्लान बना रही है।

विरोध के बाद जीएसटी के दायरे से बाहर होगा रिसर्च ग्रांट : आतिशी

● मंत्री ने कहा, यह देश के विकास के लिए एक बड़ा कदम है

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

वित्तमंत्री आतिशी ने दावा किया 54वें जीएसटी काउंसिल बैठक में केजरीवाल सरकार के विरोध के बाद अब रिसर्च ग्रांट को जीएसटी के दायरे से बाहर रखा जाएगा। दिल्ली व पंजाब सरकार के जीएसटी काउंसिल में विरोध पर केंद्र सरकार रिसर्च ग्रांट को जीएसटी के दायरे से बाहर करने के लिए राजी हो गई है।

इस बाबत जानकारी साझा करते हुए आतिशी ने कहा कि, जीएसटी काउंसिल ने रिसर्च ग्रांट पर जीएसटी

अगर जीएसटी लगा तो करेंगे आंदोलन : सीटीआई नई दिल्ली। डेबिट और क्रेडिट कार्ड से 2 हजार रुपये तक के छोटे ऑनलाइन ट्रांजेक्शन पर जीएसटी लगाने का व्यापारी विरोध करेंगे। व्यापारियों का कहना है कि यदि इस प्रस्ताव को मंजूरी मिलती है, तो ऐसे छोटे लेन-देन पर अतिरिक्त कर लगाने से उपभोक्ताओं को महंगाई का सामना करना पड़ सकता है। चैंबर ऑफ ट्रेड एंड इंडस्ट्री के चेयरमैन बृजेश गोयल और अध्यक्ष सुभाष खंडेलवाल ने कहा कि देश में कुल डिजिटल पेमेंट्स में से 80 प्रतिशत से ज्यादा लेनदेन 2 हजार रुपये से कम के होते हैं। कोविड-19 महामारी के बाद सरकार ने डिजिटल पेमेंट को बढ़ावा दिया था, यदि ट्रांजेक्शन पर जीएसटी वसूला जाएगा, तो लोग नकदी लेकर चलने लगे। इससे जान माल का खतरा बढ़ेगा।

ना लगाने का फैसला लिया है। यह देश के विकास के लिए एक बड़ा कदम है। शिक्षण संस्थानों के रिसर्च ग्रांट पर टैक्स लगाना टैक्स रेगुलेशन के समान है। लेकिन आम आदमी पार्टी के विरोध के बाद रिसर्च ग्रांट को जीएसटी के दायरे से बाहर करने का फैसला रिसर्च के जरिए देश की तरक्की में योगदान देने वाले इस मुद्दे

पर केंद्र सरकार और बाकी राज्य सरकारों की सहमति बनी। शिक्षण संस्थानों को मिलने वाले ग्रांटेड रिसर्च ग्रांट पर केंद्र सरकार 18फीसदी जीएसटी लेती है। पिछले दिनों केंद्र सरकार ने देश के 6 बड़े जीएसटी के दायरे से बाहर करने का फैसला रिसर्च के जरिए देश की तरक्की में योगदान देने वाले इस मुद्दे

नगर निगम ने मच्छरों का प्रकोप रोकने के लिए चलाया अभियान

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

डेंगू, मलेरिया और चिकनगुनिया जैसी मच्छर जनित बीमारियों के प्रसार से निपटने के लिए दिल्ली नगर निगम सप्ती 12 क्षेत्रों में निर्माण स्थलों पर मच्छरों के प्रजनन की जांच के लिए विशेष अभियान चलाया। इस दौरान 290 निर्माण स्थलों का निरीक्षण किया गया, जिनमें से 148 में मच्छरों का प्रजनन पाया गया। प्रजनन को वहीं रोक दिया गया, और इस संबंध में 83 कानूनी नोटिस और 60 अभियोजन जारी किए गए। निर्माण स्थल, पानी के टहराव की प्रवृत्ति के साथ, एडीज और एनोफिलीज मच्छरों के लिए संभावित

● 290 निर्माण स्थलों का निरीक्षण, 83 को कानूनी नोटिस और 60 अभियोजन हुआ जारी

प्रजनन स्थल हैं, जो इन बीमारियों को फैलाने के लिए जिम्मेदार हैं। मच्छरों के प्रजनन को रोकने और नागरिकों के लिए सुरक्षित और स्वस्थ वातावरण सुनिश्चित करने में सभी का सहयोग महत्वपूर्ण है। दिल्ली नगर निगम नागरिकों को मच्छर जनित बीमारियों से बचाने के लिए सक्रिय कदम उठाने के लिए प्रतिबद्ध है।

प्याज व अन्य वस्तुओं की कीमतों पर रखें नियंत्रण : इमरान

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति मंत्री इमरान हुसैन ने बाजारों में प्याज समेत अन्य आवश्यक वस्तुओं की खुदरा कीमतों की समीक्षा की। दिल्ली के बाजारों में प्याज व अन्य खाद्य उत्पादों की कीमतों को जाने के लिए हुई बैठक में विशेष आयुक्त और खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति विभाग के मार्केटिंग इंटीलजेंस सेल के वरिष्ठ अधिकारियों ने भाग लिया।



अधिकारियों को बैठक में निर्देश देते खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति मंत्री इमरान हुसैन।

बैठक के दौरान इमरान हुसैन ने विभाग को खाद्य उत्पादों की कीमतों को नियंत्रण में रखने के लिए आवश्यक कदम उठाने को कहा। इमरान हुसैन ने खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति विभाग को निर्देशित किया कि प्याज के साथ आवश्यक वस्तुओं

की कीमतों पर नजर रखने के लिए खाद्य आपूर्ति विभाग की क्रेक टीम मार्केट इंटीलजेंस सेल को बाजार में तुरंत कार्रवाई करने के लिए उतारा जाये। बैठक में उपस्थित

अधिकारियों ने मंत्री को अवगत कराया कि प्याज की औसत खुदरा कीमत पिछले कई सप्ताह से स्थिर है। अधिकारियों ने बताया कि आने वाले दिनों में भी कीमतों के स्थिर

● आप सरकार के खाद्य एवं आपूर्ति मंत्री ने की आवश्यक वस्तुओं के खुदरा मूल्यों की समीक्षा

रहने या गिरने की संभावना है। हुसैन ने विभाग को नियमित आधार पर उनके समक्ष निरीक्षण रिपोर्ट भेजने का भी निर्देश दिया।

इसके साथ ही मंत्री इमरान हुसैन ने कहा कि जमाखोरी और कालाबाजारी से सम्बंधित जानकारी भी जुटाएँ, ताकि संबंधित विभाग और आरोपियों के खिलाफ आवश्यक वस्तु अधिनियम के तहत समुचित कार्रवाई कर सकें।

संक्षिप्त समाचार

राजेश वर्मा ने सीएक्यूएम अध्यक्ष का कार्यभार संभाला

नई दिल्ली। भारतीय प्रशासनिक सेवा ऑडिशा कैडर के 1987 बैच के अधिकारी राजेश वर्मा ने सोमवार को वायु गुणवत्ता प्रबंधन आयोग के नए पूर्णकालिक अध्यक्ष के रूप में कार्यभार संभाल लिया। वर्मा आयोग में लोक प्रशासन एवं शासन में साढ़े तीन दशकों से अधिक का अनुभव और विशेषज्ञता रखते हैं। वर्मा के पास राष्ट्रपति सचिवालय सहित केंद्र और राज्य सरकारों के विभिन्न विभागों में काम करने का व्यापक अनुभव है। 31 अगस्त 2024 को सेवानिवृत्ति से पूर्व वर्मा ने राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के सचिव के रूप में कार्य किया। वर्मा अपने साथ सार्वजनिक प्रशासन और शासन में साढ़े तीन दशकों से अधिक का अनुभव और विशेषज्ञता लेकर आयोग में आए हैं। वर्मा को कार्यभार ग्रहण करने की तिथि से तीन वर्ष की अवधि या अगले आदेशों तक, जो भी पहले हो, नियुक्त किया गया है।



राजेश वर्मा

अमानतुल्लाह को भेजा 14 दिन की न्यायिक हिरासत में

नई दिल्ली। अदालत ने आम आदमी पार्टी के विधायक अमानतुल्लाह खान को धन शोधन के एक मामले में सोमवार को 14 दिन की न्यायिक हिरासत में भेज दिया। विशेष न्यायाधीश राकेश श्याल ने कहा कि अमानतुल्लाह को 23 सितंबर तक न्यायिक हिरासत में भेजा जाता है। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने अदालत को बताया कि आरोपी को हिरासत में रखकर पूछताछ करने की अब और जरूरत नहीं है और उसे न्यायिक हिरासत में भेजने का अनुरोध किया, जिसके बाद न्यायाधीश ने यह आदेश जारी किया। खान को सात दिन की ईडी हिरासत की अवधि समाप्त होने के बाद अदालत में पेश किया गया था। जांच एजेंसी ने अदालत को बताया कि रिहा कर दिए जाने पर खान मामले की जांच और गवाहों को प्रभावित कर सकता है। ईडी ने अदालत से कहा कि खान ने हिरासत को पिछली अवधि में पूछताछ के दौरान सहयोग नहीं किया। खान के वकील ने ईडी की अर्जी का विरोध किया और अदालत से उनके मुक्ति को रिहा करने का अनुरोध करते हुए कहा कि न्यायाधीश रिहाई पर कोई भी शर्त निर्धारित कर सकते हैं।

सफदरजंग में बच्चे में सफल अस्थि मज्जा प्रतिरोपण

नई दिल्ली। केंद्र संचालित सफदरजंग अस्पताल ने लिंफोमा से पीड़ित नौ वर्षीय बच्चे का सफल अस्थि मज्जा प्रतिरोपण किया है। इस अस्पताल में बच्चों के संबंध में इस तरह का यह पहला प्रतिरोपण है। लिम्फोमा शरीर के रोगाणु रोधी लसीका तंत्र का कैंसर होता है। यह प्रतिरोपण वर्धमान महावीर मेडिकल कॉलेज और सफदरजंग अस्पताल के बाल चिकित्सा रक्षक एवं कैंसर रोग विज्ञान (पीएचओ) विभाग के चिकित्सकों ने किया। सफदरजंग अस्पताल के शिशु रोग विभाग के प्रमुख डॉ. रतन गुप्ता ने कहा कि बच्चे को उच्च जोखिम वाला रिलैप्ड हॉज्जिन लिंफोमा था और उसका इलाज दवाओं एवं कीमती थेरेपी से किया जा रहा था।

एबीवीपी ने दूधू चुनाव के संभावित उम्मीदवारों की जारी की सूची



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली विश्वविद्यालय छात्रसंघ चुनाव 27 सितंबर को होंगे। इसको लेकर छात्र संतानों ने कम्प कस ली है। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद ने दूधू चुनाव के लिए 9 संभावित उम्मीदवारों की सूची जारी कर दी है।



कनिष्का चौधरी



यश डबास



मिश्राविंदा कर्णवाल



ऋषभ चौधरी

दिया है। यह प्री कैपेनिंग सोमवार से 12 सितंबर तक अलग-अलग कॉलेजों में चलेगा, जहां पर एबीवीपी की तरफ से घोषित किए गए संभावित उम्मीदवार छात्रों से बात करके उन्हें एबीवीपी नीत दूधू के पिछले एक साल के उपलब्धियों से अवगत करायाएँ एवं उनकी समस्याओं को गूगल फॉर्म के माध्यम से जानने का प्रयास करेंगे। एबीवीपी दिल्ली के प्रांत

दिया है। यह प्री कैपेनिंग सोमवार से 12 सितंबर तक अलग-अलग कॉलेजों में चलेगा, जहां पर एबीवीपी की तरफ से घोषित किए गए संभावित उम्मीदवार छात्रों से बात करके उन्हें एबीवीपी नीत दूधू के पिछले एक साल के उपलब्धियों से अवगत करायाएँ एवं उनकी समस्याओं को गूगल फॉर्म के माध्यम से जानने का प्रयास करेंगे। एबीवीपी दिल्ली के प्रांत

मंत्री हर्ष अग्नी ने कहा कि, दिल्ली विश्वविद्यालय छात्र संघ चुनाव डीयू के छात्रों के लिए उत्सव होता है, इसलिए इसकी महत्ता और बढ़ जाती है। दिल्ली विश्वविद्यालय छात्र संघ

चुनाव के लिए संभावित शीर्ष 9 उम्मीदवारों की सूची जारी की है, जो कॉलेजों में जाकर एबीवीपी नीत दूधू के पिछले एक साल के उपलब्धियों को छात्र-छात्राओं के सामने रख रहे हैं

उनकी समस्याओं को गूगल फॉर्म के माध्यम से सुनने का प्रयास कर रहे हैं ताकी डीयू के छात्रों के छात्रों की आवश्यकताओं एवं अपेक्षाओं के लिए पुनः एक मसौदा मिल सके जिसको लेकर एबीवीपी छात्रों के हित में नए स्तर पर कार्ययोजना बना सकें। एबीवीपी जल्द ही अंतिम चार उम्मीदवारों के नाम की सूची भी जारी करेगा।

● प्री इलेक्शन कैपेनिंग से हर विद्यार्थी तक पहुंचने व समस्याओं को जानने कर रहे प्रयास : हर्ष अग्नी

गुरुग्राम में निर्दलीयों का भविष्य भी रहा है स्वर्णिम

● वर्ष 2000 में जीते थे गोपीचंद गहलोत, 2009 में सुखबीर कटारिया

● गहलोत ने लड़ा था बागी लेफ्ट निर्दलीय चुनाव

संजय कुमार मेहरा | गुरुग्राम



नवीन गोयल,

मोहित ग़ोवर,

मुकेश शर्मा।

गुरुग्राम विधानसभा में राजनीति के दंगल में निर्दलीय उम्मीदवारों का भी मंगल हुआ है। जनता ने उन्हें सत्ता के गलियारों तक पहुंचाकर अपनी वोट की ताकत दिखाई है। हरियाणा बनने के 52 साल में अब तक 13 विधानसभा चुनाव हो चुके हैं। दो चुनाव में निर्दलीय ने जीत दर्ज की है। यानी जब कोई निर्दलीय उम्मीदवार मजबूती से चुनाव मैदान में आया तो जनता ने उसे स्वीकार किया।

गुरुग्राम के राजनीतिक परिदृश्य पर नजर डालें तो यहां से दो नेता ही दो या इससे अधिक बार विधायक बने हैं। बाकी का कार्यकाल एक ही योजना का रहा है। वर्ष 1967 में गुरुग्राम के पहले विधायक बने थे प्रताप सिंह ठाकरान। वे भारतीय जनसंघ के उम्मीदवार के रूप में चुनाव लड़े थे। उनके बाद 1968 में महबूब सिंह ने चुनाव जीता था। वर्ष 1977 में जनता पार्टी को टिकट पर प्रताप सिंह ठाकरान विधायक बने। इसके बाद वर्ष 1982 से शुरू हुआ पंजाबी नेता धर्मवीर गाबा का दौर। इस चुनाव में जीतने वाले धर्मवीर गाबा पंजाबियों के सिरमौर बनकर उभरे। वर्ष 1987 के चुनाव में उन्हें वैश्य समाज के नेता सीताराम सिंगला ने शिकस्त दी, जो भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़े थे। 1987 के चुनाव के बाद पूर्व उप-प्रधानमंत्री चौधरी देवीलाल इंडियन नेशनल लोकदल (इनेलो) का भी उदय हुआ। इसके अलावे दो चुनाव (1991 व 1996) में धर्मवीर गाबा लगातार चुनाव जीते।

2000 में निर्दलीय प्रत्याशी गोपीचंद गहलोत बने विधायक: वर्ष 2000 में चुनाव मैदान में कांग्रेस, भाजपा, इनेलो मुख्य पार्टियां रहीं। इस चुनाव में निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में चुनाव लड़े गोपीचंद गहलोत को गुरुग्राम की जनता ने विधायक चुना। उस समय राज्य में पहली बार इनेलो की सरकार बनी। ओमप्रकाश चौटाला मुख्यमंत्री बने। गोपीचंद गहलोत ने इनेलो सरकार को समर्थन दिया। सरकार ने उन्हें डिप्टी स्पीकर बनाया। गहलोत से ही निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में जीत की शुरुआत हुई थी। 2005 के चुनाव में फिर से कांग्रेस उम्मीदवार धर्मवीर गाबा सब पर भारी पड़े और चुनाव जीत गए।

2009 में सुखबीर कटारिया बने थे निर्दलीय विधायक: 2009 के चुनाव में भाजपा के उम्मीदवार उमेश अग्रवाल व कांग्रेस से धर्मवीर गाबा मैदान में थे। निर्दलीय के रूप में गुरुग्राम गांव के सरपंच रह चुके सुखबीर कटारिया ने चुनाव लड़ा। यहां से 41 प्रतिशत वोट लेकर वे विधायक चुने गए। दूसरे नंबर पर कांग्रेस के धर्मवीर गाबा व तीसरे पर भाजपा के उमेश अग्रवाल रहे। इस चुनाव के बाद सुखबीर कटारिया पर फर्जी वोट बनवाने के आरोपों में केस भी दर्ज हुआ। पिछले 15 साल से इस केस में सुनवाई चल रही है।

2014 के चुनाव में 84095 वोटों से जीते थे उमेश अग्रवाल: वर्ष 2014 के चुनाव में भी भारतीय जनता पार्टी ने 2009 में चुनाव हारे उमेश अग्रवाल पर ही दांव लगाते हुए

उन्हें टिकट देकर उम्मीदवार बनाया। इस चुनाव में उमेश अग्रवाल का प्रदर्शन श्रेष्ठ रहा। उन्होंने 84095 से भी अधिक वोटों से जीत दर्ज की। 2019 के चुनाव में भाजपा ने उमेश अग्रवाल की टिकट काटकर उनके समर्थन सुधीर सिंगला को दी गई। इस चुनाव में उमेश अग्रवाल ने अपनी पत्नी अनीता लुथरा अग्रवाल को निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में मैदान में उतारने की घोषणा की। लेकिन बाद में उन्होंने कदम पीछे हटा लिए। इस चुनाव में भाजपा से सुधीर सिंगला के अलावा कांग्रेस से पूर्व विधायक सुखबीर कटारिया, कांग्रेस के पूर्व जिला अध्यक्ष मदन लाल ग़ोवर के बेटे मोहित ग़ोवर निर्दलीय, आम आदमी पार्टी से आरएस राठी, इनेलो से ब्रह्म प्रकाश जांगड़ा चुनाव मैदान में उतरे। इस चुनाव में भाजपा पूर्व मंत्री सीताराम सिंगला के पुत्र सुधीर सिंगला ने चुनाव जीता।

2024 के चुनाव में कांटे का हो सकता है मुकेश शर्मा: अब 2024 के चुनाव में गुरुग्राम विधानसभा सीट पर मुकालबा रोचक होने जा रहा है। भाजपा की टिकट नहीं मिलने पर नवीन गोयल निर्दलीय चुनाव लड़ रहे हैं। भाजपा ने मुकेश शर्मा को टिकट दी है और कांग्रेस ने पंजाबी नेता मोहित मदन लाल ग़ोवर को चुनाव मैदान में उतारा है। उधर, आम आदमी पार्टी के नेता उमेश अग्रवाल ने चुनाव लड़ने से इंकार कर दिया है। वैश्य गुडगांव के चुनाव मैदान में अंबर ब्राह्मण व पंजाबी समाज के प्रत्याशी के बीच मुकालबा होना है।

जीयू में सत्रारंभ उत्सव में विशेषज्ञों ने छात्रों को दिया सफलता का मंत्र

गुरुग्राम नए छात्रों को गुरुग्राम विश्वविद्यालय से परिचित करवाने के उद्देश्य से जीयू के मानविकी संकाय ने विश्वविद्यालय परिसर में 4 दिवसीय ओरिएंटेशन प्रोग्राम सत्रारंभ उत्सव का शुभारंभ किया। ओरिएंटेशन प्रोग्राम में मीडिया, हिंदी, इंग्लिश, संस्कृत, हिन्दू स्टडीज, योगा, जापानी व जर्मन लैंग्वेज कोर्स में दाखिला लेने वाले विद्यार्थियों को विवि में चल रहे पाठ्यक्रमों, परिसर के बुनियादी ढांचे और विश्वविद्यालय की नीतियों से परिचित कराया गया। इस अवसर पर कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे गुरुग्राम विवि के कुलपति प्रो. दिनेश कुमार ने नए छात्रों को यूनिवर्सिटी की संस्कृति और उपलब्धियों के बारे में जानकारी दी। इस अवसर पर मीडिया विभाग के चेयरपर्सन डॉ. राकेश कुमार योगी, अशोक श्रीवास्तव, पत्रकार अमित भारद्वाज व प्रसार भारती के डीडीजी दीपक जोशी ने संबोधित किया।

विपुल गोयल व राजेश नागर ने भरा नामांकन

● पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल व केंद्रीय मंत्री कृष्णपाल गुर्जर रहे मौजूद

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल व केंद्रीय मंत्री कृष्णपाल गुर्जर की मौजूदगी में सोमवार को फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी विपुल गोयल व तिगांव से भाजपा प्रत्याशी राजेश नागर ने नामांकन दाखिल किया। इससे पूर्व सेक्टर-16 में विशाल सभा का आयोजन भी किया गया। इस अवसर पर विधायक नरेंद्र गुप्ता, भाजपा जिलाध्यक्ष राजकुमार वोहरा, पूर्व जिलाध्यक्ष गोपाल शर्मा समेत भाजपा के अनेक कार्यकर्ता मौजूद रहे। इस मौके पर पूर्व मंत्री मनोहर लाल ने दोनों उम्मीदवारों को जीत का आशीर्वाद देते हुए कहा कि हरियाणा में एक बार फिर से भाजपा की सरकार बनना तय है।



विपुल गोयल के नामांकन के दौरान मौजूद केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल, कृष्णपाल गुर्जर, विधायक नरेंद्र गुप्ता व राज कुमार बोहरा।

इस मौके पर फरीदाबाद सीट से भाजपा प्रत्याशी विपुल गोयल ने कहा कि उन्हें विश्वास है कि केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल, केंद्रीय राज्य मंत्री कृष्णपाल गुर्जर के आशीर्वाद व विधायक नरेंद्र गुप्ता व भाजपा के कार्यकर्ताओं के सहयोग व फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र की जनता के सेह व सहयोग से फरीदाबाद विधानसभा सीट पर पुनः कमल खिलेगा और

फरीदाबाद क्षेत्र की जनता कमल पर वोट देकर ऐतिहासिक जीत की साक्षी बनेगी। उन्होंने कहा कि हर सीट पर कमल खिलाने का काम कार्यकर्ताओं के सहयोग से किया जाएगा।

तिगांव से भाजपा उम्मीदवार राजेश नागर ने नामांकन से पहले अपने संबोधन में जनता का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि इस बार तिगांव की जनता भाजपा प्रत्याशी को

भारी मतों से विजयी बनाएगी। उन्होंने पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल द्वारा उनकी कार्यशैली की सराहना किए जाने पर उनका आभार व्यक्त करते हुए कहा कि वे जनता के हक के लिए इसी तरह अपनी आवाज बुलंद करते रहेंगे। विपुल गोयल व राजेश नागर ने केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल और सांसद कृष्णपाल गुर्जर के नामांकन में शामिल होने पर आभार व्यक्त किया।

सोहना क्षेत्र में जनसभा व प्रचार सामग्री के लिए स्थान चिन्हित

● इन स्थानों के अलावा कहीं और ना लगाए प्रचार सामग्री

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

निर्वाचन विभाग की ओर से सोहना क्षेत्र में प्रचार सामग्री लगाने तथा जनसभा करने के लिए स्थान तय किए गए हैं। जनसभा के लिए उम्मीदवार निर्वाचन अधिकारी कार्यालय में ऑफलाइन या सुविधा पोर्टल पर आनलाइन आवेदन कर सकते हैं।

सोहना के निर्वाचन अधिकारी एवं एसडीएम होशियार सिंह ने बताया कि सोहना के खेल स्टेडियम, नई अनाजमंडी परिसर तथा तावड़ में नूह रोड पर स्थित अनाजमंडी परिसर में जनसभा का आयोजन किया जा सकता है। सोहना नगरपरिषद क्षेत्र में

नंगली मोड़, फक्वारा चौक, अग्रसेन चौक, लेबर चौक, बस स्टैंड, राम मंदिर चौक, गुरुद्वारा चौक, लाखुवास पानी की टंकी, सुशील नगर चौक और सिरसका चौक पर प्रचार सामग्री को लगाया जा सकता है। तावड़ नगरपालिका क्षेत्र में सोहना चौक, पेटौटी चौक, लखपत चौक, रेवाड़ी चौक और मौहमदपुर तावड़ की चुंगी नंबर 5 पर होर्डिंग, बैनर, पोस्टर आदि लगाए जा सकते हैं। एसडीएम ने बताया कि तावड़ खंड के गांव खरखड़ी में कुआं चौक के समीप, पटौनी, डिगरेहड़ी में एससी चौपाल, जफराबाद, ग्वारका में सरपंच की बैठक के समीप, चाहालका, कलियाका, फतेहपुर, भंगोह, गुडी, जलालपुर सोहना में आम चौपाल, गोगजाका में थडी की बैठक के समीप, बिस्तर अकबरपुर में जगजगद मंदिर व धर्मशाला के समीप बैनर, पोस्टर लगाए जा सकते हैं।

कांग्रेस का भरोसा डगमगा रहा: मनोहर

● केंद्रीय मंत्री बोले- भाजपा सभी 90 सीटों पर लड़ रही चुनाव, जबकि कांग्रेस सहयोगी ढूंढ रही

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

पूर्व मुख्यमंत्री एवं केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल व केंद्रीय राज्य मंत्री कृष्णपाल गुर्जर की मौजूदगी में सोमवार को फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी विपुल गोयल व तिगांव विधानसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी राजेश नागर ने चुनाव के लिए नामांकन दाखिल किया। नामांकन के अवसर पर विधायक नरेंद्र गुप्ता, भाजपा जिलाध्यक्ष राजकुमार वोहरा, पूर्व जिलाध्यक्ष गोपाल शर्मा आदि मौजूद रहे।

नामांकन से पहले सेक्टर-16 में आयोजित नामांकन सभा में हरियाणा के पूर्व सीएम एवं केंद्रीय मंत्री मनोहर



लाल ने कांग्रेस पर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि कांग्रेस का विश्वास का डगमगा चुका है और वह लगातार तीसरी बार हरियाणा में हार का मुंह देखने जा रही है। भाजपा प्रदेश की सभी विधानसभाओं में चुनाव लड़ रही है, जबकि कांग्रेस ने सहयोगी ढूंढने शुरू कर दिए हैं। उन्होंने कहा कि नामांकन के दौरान जो वातवरण बन रहा है इससे निश्चित तौर पर हरियाणा में तीसरी बार भाजपा की सरकार बन रही है।

केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल ने उपस्थित लोगों को आह्वान करते हुए

कहा कि विपुल गोयल और राजेश नागर को बड़े अंतराल की जीत का आशीर्वाद दे। केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल ने कांग्रेस पर गारजते हुए कहा कि 2014 से पहले कांग्रेस की सरकार में हफ्ता वसूली होती थी और चौकी-थाने तक बिकते थे। सरकारी दफ्तारी में कामिशन एजेंट घूमते थे। उन्होंने कहा कि 2014 में भाजपा की सरकार बनने के बाद हमने व्यवस्था परिवर्तन किया और राज्य में सुशासन स्थापित किया।

वर्ल्ड जूनियर कुश्ती चैंपियनशिप में सृष्टि ने जीता कांस्य पदक

● स्पेन से ब्रांज मेडल जीतकर लाई है सृष्टि

● इससे पहले थाईलैंड में एशिया चैंपियनशिप में जीता था गोल्ड मेडल

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



खिलाड़ी सृष्टि का एयरपोर्ट पर स्वागत करते परिजन।

गुरुग्राम के गांव दौलाताबाद की रहने वाली सृष्टि पुत्री पवन कुमार का शुरू से ही रझान कुश्ती खेल की तरफ था। ऐसे में परिवार ने उन्हें इस

खेल में निपुण बनाने के लिए आगे बढ़ाया। सृष्टि के पिता पवन कुमार के मुताबिक सृष्टि अपना पूरा फोकस खेल पर रखती है। 12वें पास करने

के बाद अब वह एमडीयू से स्नातक की पढ़ाई कर रही है। साथ ही खेल को आगे बढ़ा रहा है। सृष्टि के अंतरराष्ट्रीय कोच प्रदीप मलिक व एनआईएस संदीप सांगवान ने बताया कि स्पेन में हुई कुश्ती चैंपियनशिप में पूरी तैयारी के साथ सृष्टि कुश्ती के रिंग में उतरी। इसमें सृष्टि को ब्रांज मेडल मिला। उन्होंने बताया कि सृष्टि पिछले महीने थाईलैंड से एशिया चैंपियनशिप में गोल्ड मेडल लेकर आई थी। सृष्टि के स्वदेश पहुंचने पर परिवारजनों व ग्रामीणों ने जोरदार स्वागत किया। गांव पहुंचने पर अन्य ग्रामीणों ने भी उनका स्वागत करके आशीर्वाद दिया। उसके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

प्रसाद निलेगावकर ने प्रस्तुत किया वन मेन कॉमेडी शो

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

महाराष्ट्र मित्र मंडल द्वारा सार्वजनिक श्री गणेश उत्सव बड़े धूमधाम से गांधी कॉलोनी स्थित समुदाय भवन में 06 सितम्बर से 15 सितम्बर तक मनाया जा रहा है।

मंडल द्वारा 08 सितम्बर को हास्य संस्था का आयोजन किया गया जिसमें प्रसाद निलेगावकर ने अपना खास असल मनसा इस्साल नामुने वन मेन कॉमेडी शो की शानदार प्रस्तुति दी। प्रसाद यह प्रस्तुति 1991 से लगाबौर तीन दशकों से मराठी मंच पर चल रही है। इस शो में प्रसाद,

वरहादकर, प्रो. लक्ष्मण देशपांडे के शिष्य, 10 से 85 की आयु के 48 क्लासिक, अनोखे हास्य पात्रों (पुरुष, महिला) को चित्रित करते हैं। प्रसाद इस वन मेन कॉमेडी शो के लेखक, निर्देशक, निर्माता और कलाकार हैं और यही शो उन्होंने पंडाल में प्रस्तुत किया जिससे उपस्थित भक्त जन अपनी हसी ना रोक पाये एवं सभी ने खूब तालियां बजाईं। मंडल के अध्यक्ष राजेन्द्र पांचोल, चिंतामणि वेध, प्रवीन राडोडे, अरुण पवार, डीएम थोते, रवि गोसावी, अक्षय एवं सना कानन गुप्ता ने प्रसाद को स्मृति चिन्ह भेंट किया।

संक्षिप्त समाचार



लवकेश कटारिया को ब्रांड अंबेसडर का पत्र सौंपते एडीसी।

मतदाता जागरूकता के लिए लवकेश बने ब्रांड अंबेसडर
गुरुग्राम। युवा मतदाताओं को पांच अक्टूबर के दिन विधानसभा चुनाव में वोट के अधिकार का प्रयोग करने की प्रेरणा देने के लिए प्रसिद्ध यूट्यूबर व बिग बॉस के प्रतिभागी लवकेश कटारिया को स्वीप कार्यक्रम का यूथ अंबेसडर नियुक्त किया गया है। स्वीप अभियान के नोडल अधिकारी एवं एडीसी हितेश कुमार मीणा ने यूट्यूबर लवकेश कटारिया को स्वीप कार्यक्रम के लिए यूथ ब्रांड अंबेसडर का नियुक्ति पत्र प्रदान किया। उन्होंने कहा कि जिला की चारों विधानसभाओं में करीब 41 हजार नौजवानों के वोट बनाए गए हैं। स्वीप अभियान के तहत जिला में कई स्थानों पर रोजाना मतदान जागरूकता की मुहिम चलाई जा रही है। इसी मुहिम को गति प्रदान करने के लिए युवाओं के चहेते लवकेश कटारिया को स्वीप का ब्रांड अंबेसडर बनाया गया है। यूट्यूबर लवकेश कटारिया ने जिला प्रशासन का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि वे अपनी जिम्मेदारी को पूरी निष्ठा के साथ निभाएंगे। लोकतांत्रिक परंपरा में वोट का बड़ा महत्व होता है। इसलिए वे अपने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म तथा युवाओं के बीच जाकर उनसे पांच अक्टूबर को मतदान करने की अपील करेंगे।

फरीदाबाद से चार प्रत्याशियों ने भरे नामांकन: विक्रम सिंह फरीदाबाद। जिला निर्वाचन अधिकारी विक्रम सिंह ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग की हिदायतों के अनुसार 86- एनआईटी फरीदाबाद विधान सभा के नामांकन के लिए निर्दलीय प्रत्याशी के तौर पर राजकुमार ने रिटर्निंग अधिकारी एवं अतिरिक्त उपायुक्त डॉ आनंद शर्मा के समक्ष, 90- तिगांव विधानसभा के नामांकन के लिए भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी के तौर पर राजेश नागर ने जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी एवं रिटर्निंग अधिकारी सतवीर मान के समक्ष और 89- फरीदाबाद विधान सभा के नामांकन के लिए भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी के तौर पर विपुल गोयल ने रिटर्निंग अधिकारी एवं उपमंडल अधिकारी शिखा अंतिल के समक्ष, 87- बड़खल विधानसभा से बुलंद भारत पार्टी से प्रेम चंद गौड़ ने रिटर्निंग अधिकारी एवं उपमंडल अधिकारी अमित मान के समक्ष नामांकन पत्र दाखिल किया है।

पलवल से चार उम्मीदवारों ने किया नामांकन : वशिष्ठ पलवल। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त डा. हरीश कुमार वशिष्ठ ने बताया कि भारत चुनाव आयोग के निर्देशानुसार हरियाणा विधानसभा आम चुनाव-2024 के लिए जिला की तीन विधानसभा सीटों के लिए नामांकन प्रक्रिया गत 5 सितंबर से शुरू हो चुकी है, जोकि आगामी 12 सितंबर तक चलेगी। उन्होंने बताया कि 09 सितंबर को पलवल-84 विधानसभा क्षेत्र के लिए गौरव गौसम ने भारतीय जनता पार्टी तथा गोपालदत्त ने समता पार्टी की ओर से अपना नामांकन पत्र दाखिल किया है। इनके अलावा 09 सितंबर को ही भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस की ओर से पलवल विधानसभा-84 के लिए करन सिंह दलाल और ज्योति दलाल ने अपना नामांकन पत्र दाखिल किया है। पलवल विधानसभा के लिए 09 सितंबर तक नामांकन की संख्या चार हो गई है। रिटर्निंग अधिकारी एवं एसडीएम ज्योति ने यह नामांकन प्राप्त किए।

स्कूलों में होगी छात्रों की आंखों की जांच

● उपायुक्त डा. हरीश कुमार वशिष्ठ ने निःशुल्क सेवा देने के मिशन का किया शुभारंभ

पायनियर समाचार सेवा। पलवल



इस मौके पर उनके साथ जिला शिक्षा अधिकारी अशोक कुमार बघेल, रेडक्रॉस सोसायटी के सचिव बिजेन्द्र सौरत मुख् रूप से उपस्थित रहे। जिला उपायुक्त ने इस मिशन का मुख् आधार रहने वाली करीब चालीस लाख रुपये की लागत से

तैयार एम्बुलेंस एवं ऐबल चैरिटेबल संस्था द्वारा चलाए जा रहे गुरुकुल के साथ अस्पताल में दी जाने वाली सुविधाओं का जायजा भी लिया। इस मौके पर उन्होंने डायलिसिस विभाग में जाकर इलाज करवा रहे मरीजों से भी बातचीत की।

हेल्थकेयर गुणवत्ता व रोगी सुरक्षा पर कांफ्रेंस

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

अमृता अस्पताल ने हेल्थकेयर गुणवत्ता और रोगी सुरक्षा पर तीसरे अंतर्राष्ट्रीय कांफ्रेंस की मेजबानी की, जिसका आयोजन नेशनल क्लालिटि ऑफ़ केयर नेटवर्क द्वारा किया गया था। सम्मेलन का उद्देश्य स्वास्थ्य सेवा की गुणवत्ता और रोगी सुरक्षा को बढ़ाने के लिए रणनीतियों पर चर्चा करने और आगे बढ़ने के लिए दुनिया भर के हेल्थकेयर नेताओं, नीति निर्माताओं और विशेषज्ञों को एक साथ लाना था।

सम्मेलन में स्वास्थ्य सचिव पुण्य सलिला श्रीवास्तव, महानिदेशक चिकित्सा सेवा (वायु) एयर मार्शल



राजेश वैद्य, सशस्त्र बल चिकित्सा सेवा के महानिदेशक लेफ्टिनेंट जनरल दलजीत सिंह, एसोसिएशन ऑफ़ हेल्थकेयर प्रोवाइडर्स (ईंडिया) के महानिदेशक डॉ. गिरधर जानी, एनएबीए के सीईओ डॉ अतुल कोचर समेत कई प्रतिष्ठित अतिथि उपस्थित थे।

भारत सरकार के केंद्रीय स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय की सचिव पुण्य सलिला श्रीवास्तव ने कहा कि इस प्रतिष्ठित सम्मेलन में आकर मैं बहुत सम्मानित महसूस कर रही हूँ, स्वास्थ्य मंत्रालय में शामिल होने के बाद यह मेरा पहला कार्यक्रम है।

कैनविन परिवार के मिलन समारोह में जुटी भारी भीड़

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



आशीर्वाद गार्डन में कैनविन सच्चा साथी परिवार मिलन समारोह में पहुंचे लोग।

नवीन गोयल ने कहा कि कैनविन सच्चा साथी परिवार की सोच है कि हम किसी की चेहरे पर खुशी लेकर आए। उन्होंने अपील करते हुए कहा कि गुडगांव का हर व्यक्ति

नवीन गोयल बनकर मैदान में आए। हर व्यक्ति 50-50 वोट दिलाते का प्रण ले। 50 वोट के लिए हर व्यक्ति के 12 से 15 घर ही हिस्से आएंगे।

नवीन गोयल ने की लोगों से नामांकन कराने के लिए आने की अपील

● जेल कॉम्प्लेक्स सोहना चौक पर पहले जनसभा फिर शुरू होगा जुलूस

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

मजबूती से निर्दलीय प्रत्याशी के तौर पर गुडगांव विधानसभा से चुनाव मैदान में उतरे नवीन गोयल ने अपना नामांकन शेड्यूल जारी किया है। नामांकन समारोह को ऐतिहासिक बनाने के लिए नवीन गोयल ने गुरुग्राम की जनता से अपील की है।

नवीन गोयल ने कहा कि मैं 11 सितम्बर को गुरुग्राम की जनता के साथ पूरे जोश, उत्साह, उल्लास, गाजे-बाजे के साथ नामांकन भरूंगा। गुरुग्राम की 36 बिरादरी के सहयोग से वे निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में चुनाव लड़ रहे हैं। इसलिए 36 बिरादरी से हजारों लोग नामांकन कार्यक्रम में शिरकत करेंगे। नामांकन भरने से पहले सोहना चौक के सामने जेल कॉम्प्लेक्स में सुबह 10 बजे से जनसभा होगा। उन्होंने गुरुग्राम विधानसभा की जनता से अपील करते हुए कहा कि नामांकन समारोह में अपनी ताकत दिखाएं। यह ताकत ही भविष्य में गुरुग्राम की सेवा नीति पर मुहर लगाए। दूसरे लोग भी प्रेरित हों। उन्होंने कहा कि हम राजनीति नहीं सेवा नीति पर काम कर रहे हैं। गुरुग्राम में पिछले 11 साल से जनता की सेवा ही कर रहे हैं।

वार्ता विफल, आप ने जारी की पहली सूची

प्रदेशाध्यक्ष सुशील गुप्ता ने कहा, सभी 90 सीटों पर चुनाव लड़ेगी पार्टी, 20 प्रत्याशियों के नामों की घोषणा

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

● सूची जारी होते ही बावल से कांग्रेस नेता जवाहर लाल आम आदमी पार्टी में शामिल

● कलायत से अनुराग ढांडा, नारायणगढ़ से गुरपाल सिंह और घरोड़ा से जयपाल शर्मा को मैदान में उतारा



डॉ. सुशील गुप्ता ने पार्टी का पटका पहनाकर आम आदमी पार्टी में शामिल करवाया। जवाहर लाल बीजेपी की टिकट पर चुनाव लड़ चुके हैं। आम आदमी पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सुशील गुप्ता ने बताया कि बीजेपी को जड़ से उखाड़ने के लिए आम आदमी पार्टी ने 20 उम्मीदवारों की घोषणा कर दी है। जल्द ही अगली सूची जारी कर दी जाएगी। चुनाव में समय कम बचा है और हमने अपनी लिस्ट को जारी कर दिया है। हम अपने राष्ट्रीय नेतृत्व के आदेश पर काम करते हैं। हमारा मजबूत संगठन चाहता था कि हम मजबूती से चुनाव लड़ें। आम आदमी पार्टी हरियाणा में एक मजबूत विकल्प है और यही मजबूत विकल्प हरियाणा में रंग लाएगा। गुप्ता ने कहा कि बीजेपी सरकार ने हरियाणा को नशे की मंडी बना

दिया। हरियाणा का युवक दर-दर डेकरें खा रहा है। अब हरियाणा के विकास के लिए आम आदमी पार्टी तैयार है। आम आदमी पार्टी का संगठन हरियाणा में सबसे मजबूत है। आम आदमी पार्टी सभी 90 सीटों पर मजबूती से चुनाव लड़ेगी। हम आम आदमी पार्टी के द्वारा दिल्ली और पंजाब में किए गए कामों को लेकर जनता के बीच जाएंगे और इस बार बदलाव के लिए वोट करने की अपील करेंगे। उन्होंने कहा कि नामांकन के लिए तीन दिन बचे हैं। एक-एक सीट पर आम आदमी पार्टी के कई कई उम्मीदवार हैं। अब जरूरत ही उम्मीदवारों की दूसरी लिस्ट भी जारी की जाएगी। हरियाणा में आम आदमी पार्टी एक मजबूत विकल्प देगा। आम आदमी पार्टी व्यवस्था बदलने के लिए लड़ाई लड़ रही है। हरियाणा के लिए परिणाम सकारात्मक होंगे।

सफाई कर्मचारी की नौकरी पाने को 40 हजार स्नातकोत्तर व 6 हजार स्नातक दौड़ में

● राज्य में बेरोजगारी को लेकर एनसीआर चैंबर ऑफ कॉमर्स के अध्यक्ष ने जताई चिंता

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



एचपी यादव।

हरियाणा कौशल रोजगार निगम द्वारा सरकारी कार्यालयों की सफाई के लिए नगर निगमों के अंतर्गत सफाई कर्मचारियों को भर्ती के लिए आवेदन मांगे गए। जिसमें 15000 रुपये प्रतिमाह के वेतन के लिए 6000 स्नातक तथा 40000 स्नातकोत्तर अभ्यर्थियों ने आवेदन किया है। यह भर्ती संविदा के आधार पर की जा रही है। यह हमारे देश के लिए बहुत ही चिंता का विषय है। यह जानकारी देते हुए एनसीआर

कितनी बढ़ गई है। एचपी यादव ने बताया कि वर्तमान में युवाओं का तकनीकी क्षेत्रों में रूझान कम हो रहा है। जिसका प्रत्यक्ष उदाहरण हरियाणा की आईटीआई में लगभग 40 प्रतिशत सीटें खाली हैं। युवाओं की रुचि तकनीकी शिक्षा की तरफ कम होती जा रही है। पहले औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों में दाखिला बहुत मुश्किल से होता था।

अन्य रूझान कम होना गहन चिंता का विषय है। उनके विचार से यदि स्नातक तथा स्नातकोत्तर युवा सफाई कर्मचारियों का काम करेंगे तो अनपढ़ पांचवीं तथा आठवीं पास युवा क्या करेंगे। एचपी यादव ने कहा कि यह भर्ती इन लोगों के लिए आरक्षित होनी चाहिए। हम सभी को पता है कि भारत की साक्षरता दर 85 प्रतिशत के अनुपात में हरियाणा की साक्षरता दर केवल 70 प्रतिशत है।

कांग्रेस प्रत्याशी सुभाष आज भरेंगे नामांकन

चंडीगढ़। सफाई विधानसभा सीट से कांग्रेस प्रत्याशी व निवर्तमान विधायक सुभाष गांगोली मंगलवार को अपना नामांकन दाखिल करेंगे। इस मौके पर उनके साथ सोनीपत लोकसभा सीट से सांसद सतपाल ब्रह्मचारी मौजूद रहेंगे। यह जानकारी प्रत्याशी सुभाष गांगोली ने दी। गांगोली ने बताया कि वे कांग्रेस पार्टी ने दोबारा से उन पर विश्वास जताते हुए उन्हें टिकट दी है।

मंगलवार को वे अपने हलके की 36 बिरादरी की जनता के साथ अपना नामांकन दाखिल करेंगे। उन्होंने बताया कि इस मौके पर सांसद सतपाल ब्रह्मचारी समेत पार्टी के कई नेता उनका नामांकन दाखिल करवाने पहुंचेंगे। उन्होंने दावा किया कि वे पहले से भी ज्यादा वोटों से जीत दर्ज करेंगे और प्रदेश में कांग्रेस पार्टी की सरकार बनेगी। प्रदेश की जनता बीजेपी से दुखी है और उन्हें सत्ता से बाहर का रास्ता दिखाने के लिए तैयार बेठी है।

पंजाब में बढ़ा बस किराया तो हरियाणा में भी महंगा हुआ सफर

● चंडीगढ़-दिल्ली रूट हुआ सबसे महंगा

● अंतरराज्यीय बस किराया फैसलों का हरियाणा वासियों पर असर

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

रूट	पुरानी किराया दर	नई किराया दर
चंडीगढ़ से दिल्ली	305 रुपये	315 रुपये
चंडीगढ़ से पिपली	125 रुपये	135 रुपये
चंडीगढ़ से अंबाला	75 रुपये	85 रुपये
चंडीगढ़ से शाहाबाद	100 रुपये	110 रुपये
अंबाला से लुधियाना	160 रुपये	185 रुपये
अंबाला से जालंधर	240 रुपये	280 रुपये
अंबाला से अमृतसर	340 रुपये	400 रुपये
अंबाला से जैरकपुर	50 रुपये	60 रुपये



किलोमीटर के हिसाब से ही किराया देना होगा। हरियाणा रोडवेज की बसों में चार साल पहले किराये में बढ़ोतरी की गई थी। सामान्य बसें के किराये 1.22 रुपये, सामान्य एचवीएसी बस में 1.46 पैसे और लज्जरी वोल्वो बस में 2.44 पैसे प्रति किलोमीटर निर्धारित किया गया है। इसके साथ ही न्यूनतम 5 व 10 रुपये तय किया गया है। रिवार को पंजाब सरकार ने रोडवेज बसों के किराये में 23 पैसे लेकर 46 पैसे की बढ़ोतरी की है। पहले पंजाब रोडवेज बस का किराया

1.22 रुपये प्रति किलोमीटर था, जोकि अब बढ़कर 1.45 रुपये प्रति किलोमीटर हो गया है। पंजाब रोडवेज का किराया बढ़ने के बाद हरियाणा रोडवेज ने भी पंजाब रूट पर जाने वाली सभी बसों के किराये में बढ़ोतरी की है। बढ़े हुए किराये की सबसे ज्यादा मार चंडीगढ़ से दिल्ली रूट पर पड़ी है। पहले चंडीगढ़ से दिल्ली का किराया 305 रुपये था, जोकि अब बढ़कर 315 रुपये हो गया है। इसके साथ ही पिपली से चंडीगढ़ का किराया 125 रुपये से बढ़कर 135

रुपये और शाहाबाद से 100 से बढ़कर 110 रुपये हो गया है। हरियाणा रोडवेज वर्कर्स यूनियन के मोडिया सोवियत राजनीत करोड़ा ने बताया कि हरियाणा रोडवेज की बसों का किराया अंतरराज्यीय रूटों पर संबंधित प्रदेशों द्वारा तय की गई किराया दरों के हिसाब से ही लिया जाता है। दिल्ली आईएसबीटी से सिंचवाड़ तक किराया 20 रुपये है और चंडीगढ़ परिसीमन किराया 20 से 25 रुपये है जबकि पंजाब में किराया निर्धारित दरों के हिसाब से ही लिया जाता है।

करण दलाल ने टिकट मिलने से पहले ही किया नामांकन

● खुद को बताया कांग्रेस का संभावित उम्मीदवार, नोमिनेशन के बाद किया शक्ति प्रदर्शन

पायनियर समाचार सेवा। पलवल



रिटर्निंग अधिकारी समक्ष नामांकन करते कांग्रेस के पूर्व विधायक करण सिंह दलाल।

विधानसभा चुनाव को लेकर सोमवार को पलवल में चार नामांकन दाखिल हुए हैं। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त डा. हरीश कुमार वशिष्ठ ने बताया कि सोमवार को पलवल के लिए गौरव गौतम ने भाजपा तथा गोपालदत्त ने समाज पार्टी की ओर से अपना नामांकन पत्र दाखिल किया है। जबकि कांग्रेस की ओर से करण सिंह दलाल और ज्योति दलाल ने अपना नामांकन पत्र दाखिल किया है। सोमवार को टिकट मिले बिना ही करण सिंह दलाल ने नामांकन कर

दिया। उन्होंने अपने आप को कांग्रेस का संभावित उम्मीदवार बताया। अभी तक कांग्रेस की ओर से तीन विधानसभा में से एक टिकट फाइनल की है वह होडल विधानसभा से है जहां प्रदेश अध्यक्ष उदयभान को प्रत्याशी बनाया है। नामांकन से पूर्व करण सिंह दलाल ने अपना शक्ति प्रदर्शन किया और कांग्रेस के संभावित उम्मीदवार के तौर पर

नामांकन कर दिया। वह अपने समर्थकों के साथ हनुवा चौक से मुख्य बाजार होते हुए लघु सचिवालय पहुंचे। जहां उनके पीछे-पीछे उनके समर्थकों का लंबा काफिला ट्रैक्टरों, गाड़ियों के अलावा पैदल चलता रहा। इस भारी भीड़ के कारण कई किलोमीटर लंबा जाम लग गया। यातायात पूरी तरह से प्रभावित हो गया। नामांकन करते वक रिटर्निंग

पुलिस ने चलाया ऑपरेशन आक्रमण

चंडीगढ़। हरियाणा पुलिस ने प्रदेशभर में ऑपरेशन आक्रमण-14 चलाकर भारी संख्या में आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस महानिदेशक शत्रुघोष कपूर ने बताया कि प्रदेशभर में 6584 पुलिस कर्मियों की 1431 टीमों द्वारा एक साथ रेड की गई। रेड के दौरान जुआ अधिनियम, एनडीपीएस, एक्ससाइज, आर्म्स एक्ट सहित अन्य आपराधिक मुकदमों की संबंधित थाराओं के तहत 454 मुकदमों दर्ज करके 979 आरोपियों को गिरफ्तार किया गया। पुलिस द्वारा अवैध हथियारों, नशीले पदार्थों और अवैध शराब की तस्करी सहित राज्य में आपराधिक गतिविधियों पर जानकारी एकत्र की गई। पुलिस अधीक्षकों व पुलिस उपायुक्तों के नेतृत्व में 6584 पुलिस कर्मियों की 1431 टीमों ने अपराधों और अपराधियों पर 8 सितंबर सुबह से ही रेड शुरू कर दी।

कांग्रेस की तीसरी सूची में भी परिवारवाद

● प्रत्याशियों में वर्धन सबसे युवा तो परमवीर सबसे वृद्ध

● तीन हारे हुए नेताओं को फिर से मिले टिकट

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

हरियाणा में कांग्रेस पार्टी की तरफ से रिवार की रात जारी की गई नौ प्रत्याशियों की तीसरी सूची में भी परिवारवाद हावी है। कांग्रेस अब तक कुल 41 प्रत्याशियों को चुनाव मैदान में उतार चुकी है। इनमें 2019 का चुनाव हारने के बावजूद 3 चेहरों अशोक अरोड़ा, कुलदीप शर्मा और परमवीर सिंह पर अनुभव के तौर पर दांव खेला। वहीं वर्धन यादव, मोहित ग्रीवर, बलराम दांगी और अनिरुद्ध

चौधरी युवा चेहरे हैं। हाईकमान ने प्रदेश के पूर्व दिग्गज नेताओं की विरासत को भी पार्टी से जोड़े रखने का ध्यान रखा। इसी वजह से पूर्व मुख्यमंत्री बंसीलाल के पोते और सर छोदराम के पूर्व मंत्री नाती बरिंद सिंह के बेटे बृजेंद्र को भी टिकट दी है। 9 सीटों में कांग्रेस ने किसी रिजर्व सीट के बारे में घोषणा नहीं की। सामान्य वर्ग की सीटों पर कोई एएससी चेहरा नहीं उतारा। इस लिस्ट में सबसे ज्यादा 4 जाट चेहरे हैं। जाटों के दबदबे वाली 4 सीटों उजाना कलां, तोशाम, टोहाना और महम में जाट बिरादरी के ही उम्मीदवार उतारे गए हैं। गुरुग्राम में पंजाबी-ब्राह्मण में बिरादरी के वोट सबसे ज्यादा हैं। चूकि भाजपा ब्राह्मण बिरादरी से मुकेश शर्मा को टिकट दे चुकी थी इसलिए कांग्रेस ने यहां पंजाबी कैडिडेट उतारा है। पंजाबी वोटों के दबदबे वाली थानेसर सीट पर अशोक

अरोड़ा को फिर से मौका दिया है। अशोक अरोड़ा थानेसर सीट से 3 बार विधायक रह चुके हैं। किरण चौधरी के भाजपा में जाने से खाली हुई तोशाम की सीट से कांग्रेस ने अनिरुद्ध चौधरी को प्रत्याशी बनाया है। अनिरुद्ध चौधरी रणबीर महेंद्रा के बेटे हैं। भाजपा ने यहां से शक्ति चौधरी को प्रत्याशी बनाया है। कांग्रेस ने महम से बलराम दांगी को मैदान में उतारा है। बलराम दांगी पूर्व विधायक आनंद सिंह दांगी के बेटे हैं। गुरुग्राम से मोहित ग्रीवर को प्रत्याशी बनाया गया है। मोहित ग्रीवर पूर्व कांग्रेस नेता मदन ग्रीवर के पुत्र हैं। कांग्रेस को इस सूची में बादशाहपुर से प्रत्याशी वर्धन यादव सबसे कम उम्र 35 वर्ष के हैं। उनके बाद गुरुग्राम के प्रत्याशी मोहित ग्रीवर हैं जिनकी आयु 36 वर्ष है। कांग्रेस की इस सूची में परमवीर सिंह की उम्र 69 साल है और वह सबसे वृद्ध हैं।

परमजीत कौर बनी कुवि के पंजाबी विभाग की प्रथम महिला विभागाध्यक्ष



कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय में पंजाबी विभाग के अध्यक्ष का कार्यभार ग्रहण करने के दौरान डॉ. परमजीत कौर सिद्ध।

कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर सोमनाथ सचदेवा के आदेशानुसार सोमवार को पंजाबी विभाग की सहायक प्रोफेसर डॉ. परमजीत कौर सिद्ध ने पंजाबी विभाग के अध्यक्ष का कार्यभार ग्रहण किया। गौरतलब है कि डॉक्टर परमजीत कौर सिद्ध पंजाबी विभाग कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय की प्रथम महिला विभागाध्यक्ष हैं। डॉ. सिद्ध ने कुलपति प्रो. सोमनाथ सचदेवा का आभार प्रकट करते हुए कहा कि वह इस महत्वपूर्ण जिम्मेवारी का निर्वहन पूरी लगन व निष्ठा के साथ करेंगी। इस विशेष मौके पर मौजूद सभी फैकल्टी एवं शिक्षकों ने डॉक्टर सिद्ध को विभाग की प्रथम महिला अध्यक्ष बनने पर बधाई और शुभकामनायें प्रेषित कीं। लोक सम्पर्क विभाग के निदेशक प्रो. महासिंह पूनिया ने बताया कि डॉक्टर सिद्ध एकादमिक कौशल तथा फैकल्टी ऑफ आर्ट्स एंड लैंग्वेज की सदस्य भी होंगी। इस मौके पर डीन कला एवं भाषा संकाय प्रो. पुष्पा रानी, अंग्रेजी विभाग के विभागाध्यक्ष प्रो. ब्रजेश साहनी, लाइब्रेरी साईंस विभाग के विभागाध्यक्ष प्रो. मनोज कुमार जोशी, फाइन आर्ट्स विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. गुरचरण सिंह, डॉ. वैशाली जैन, डॉ. कुलदीप सिंह और विभाग के अन्य प्राध्यापक मौजूद थे।

उन्होंने कहा कि सभा में भारी संख्या में लोगों की उपस्थिति ने दिखा दिया है कि वे कांग्रेस के के झंडे में नहीं आने वाले हैं। उन्होंने कहा, फरीदाबाद के लोगों को भाजपा पर भरोसा है। आदित्य देवीलाल ने डबवाली सीट से अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। वह रिवार को भाजपा छोड़कर इनेलो में शामिल हुए थे और उन्हें डबवाली से चुनाव मैदान में उतारा गया। आदित्य देवीलाल के सबसे छोटे बेटे जगदीश चौटाला के पुत्र हैं। आदित्य का मुकाबला जननायक जनता पार्टी (जजपा) के उम्मीदवार दिग्विजय सिंह चौटाला और पूर्व उप मुख्यमंत्री दुष्यंत चौटाला के भाई से है।

इसके अलावा 2009 के विधानसभा चुनाव में कुलदीप बिश्नोई ने अपनी पार्टी हरियाणा जर्मिहत कांग्रेस से सोनीपत जिले के जय भगवान शर्मा को सफाई से प्रत्याशी बनाकर मैदान में उतारा था। जयभगवान शर्मा युवा हजकॉ के प्रदेश अध्यक्ष थे। कुलदीप बिश्नोई को लगता था कि जय भगवान शर्मा सफाई से प्रत्याशी बनाया गया। उस समय भी बाहरी का नारा लगा और उनकी केवल 1570 वोट मिले थे। 2005 में कांग्रेस

सफाई से हर बार हर का सामना करना पड़ा है बाहरी को

● देवीलाल की आंधी में भी हार गया था लोकदल का प्रत्याशी

● सुषमा स्वराज की बहन वंदना शर्मा भी नहीं दर्ज कर पाई थी जीत

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़



का एलान कर रखा है। इस बार भी सुभाष गांगोली सेफ जॉन में नजर आ रहे हैं।

सफाई से अब तक चुने गए विधायक

1967 श्रीकृष्ण	1996 रामफल कुंड़ू
1968 सत्यनारायण	2000 रामफल कुंड़ू
1972 धन्वा राम	2005 बच्चन सिंह आर्य
1977 रामकिशन	2009 कलीराम पटवारी
1982 कुंदनलाल	2014 जसबीर देशवाल
1987 सरदूल सिंह	2019 सुभाष गांगोली
1991 बच्चन सिंह आर्य	

जॉद जिले की सफाई विधानसभा सीट की बात की जाए तो सफाई ने कभी बाहरी व्यक्ति का नहीं अपनाया और उसको हमेशा हार का मुंह देखा पड़ा है। अब तक 13 विधानसभा चुनाव में यहां से तीन बार निर्दलीय प्रत्याशी विधायक बने हैं। यहां से पांच बार कांग्रेस के विधायक बने हैं। वर्तमान में भी सुभाष गांगोली कांग्रेस के विधायक हैं। कांग्रेस ने विधायक सुभाष गांगोली पर ही विश्वास जताते हुए दोबारा से टिकट दी है। 2019 में कांग्रेस के सुभाष गांगोली ने बीजेपी के बचन सिंह आर्य को 3658 वोटों से मात दी थी। बीजेपी ने इस बार नारनौद से विधायक राजकुमार गौतम को अपना प्रत्याशी बनाया है। उनकी टिकट के साथ ही बीजेपी नेता बचन सिंह आर्य, जसबीर देशवाल सहित अन्य नेताओं ने बगावत कर निर्दलीय चुनाव लड़ने

का लहर के बावजूद कांग्रेस प्रत्याशी कर्मवीर सैनी चुनाव हार गए थे। उनके खिलाफ भी बाहरी का नारा लगा था। कांग्रेस को बजाय 2005 में निर्दलीय बच्चन सिंह आर्य जीते थे। पूर्व केंद्रीय मंत्री दिवंगत सुषमा स्वराज की बहन डॉ. वंदना शर्मा भी वर्ष 2014 में बीजेपी की टिकट पर सफाई से चुनाव लड़ चुकी है मगर वो भी चुनाव जीत नहीं पाई। उस समय सुषमा स्वराज एवं केंद्रीय गृहमंत्री राजनाथ सिंह ने भी उनके लिए प्रचार किया था। राजनाथ सिंह ने राजपूत बाहुल्य युवाना गांव में आयोजित चुनावी सभा में लोगों से वंदना के लिए वोट की अपील की थी जबकि सुषमा स्वराज यहां कई दिन उधरी थीं। इसके अलावा 2009 के विधानसभा चुनाव में कुलदीप बिश्नोई ने अपनी पार्टी हरियाणा जर्मिहत कांग्रेस से सोनीपत जिले के जय भगवान शर्मा को सफाई से प्रत्याशी बनाकर मैदान में उतारा था। जयभगवान शर्मा युवा हजकॉ के प्रदेश अध्यक्ष थे। कुलदीप बिश्नोई को लगता था कि जय भगवान शर्मा सफाई से प्रत्याशी बनाया गया। उस समय भी बाहरी का नारा लगा और उनकी केवल 1570 वोट मिले थे। 2005 में कांग्रेस

कर निर्दलीय प्रत्याशी सरदार सरदूल सिंह को चुनावी मैदान में उतारा दिया। उस समय रामचंद्र जांगड़ा की जमानत जब हई थी। इसी प्रकार फिलहाल बीजेपी प्रत्याशी रामकुमार गौतम ने 1991 में भी जनकल्याण मोर्चा की तरफ से सफाई विधानसभा क्षेत्र में चुनाव लड़ा था। उस समय भी बाहरी का नारा लगा और उनकी केवल 1570 वोट मिले थे। 2005 में कांग्रेस

● दो दिन कार्यकर्ताओं से नहीं मिलेंगे, बैठकों में भी नहीं होंगे शामिल

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

हरियाणा कांग्रेस प्रभारी दीपक बाबरिया की तबियत बिगड़ने के कारण उन्हें दिल्ली स्थित एम्स अस्पताल में भर्ती कराया गया। कई घंटे की जांच के बाद डॉक्टरों ने उन्हें छुट्टी तो दे दी है लेकिन अगले दो से तीन दिन तक पूरी तरह आराम करने की सलाह दी है। कांग्रेस नेता दीपक बाबरिया पिछले दिनों से लगातार कांग्रेस की बैठकों में शामिल हो रहे हैं। कांग्रेस व आम आदमी पार्टी के बीच गठबंधन को लेकर बनी संयुक्त कमेटी में भी दीपक बाबरिया शामिल थे। सोमवार को गठबंधन को लेकर

दोनों दलों की तरफ से अंतिम निर्णय लेते हुए औपचारिक एलान किया जाना था।

इस बीच सोमवार अल सुबह बीपी बढ़ने के कारण दीपक बाबरिया की तबियत बिगड़ गई। जिसके बाद उन्हें एम्स में ले जाया गया। जहां कई घंटे तक डॉक्टरों ने उन्हें अपनी निगरानी में रखा और उनका इलाज किया।

सोमवार की दोपहर बाबरिया को छुट्टी देकर घर तो भेज दिया गया लेकिन डॉक्टरों ने उन्हें दो से तीन दिन किसी प्रकार की बैठकों में हिस्सा लेने, कार्यकर्ताओं की भीड़ में जाने आदि से मना किया है। जिसके चलते दीपक बाबरिया अब अपने आवास पर ही आराम कर रहे हैं। दीपक बाबरिया की तबियत बिगड़ने के कारण आज आप व कांग्रेस की गठबंधन को लेकर बैठक नहीं हो पाई और मामला खटाई में चला गया।

कारगिल युद्ध पाकिस्तानी संलिप्तता

कारगिल युद्ध में 25 साल तक अपनी संलिप्तता से इनकार करने वाले पाकिस्तान ने अंततः इसे स्वीकार किया है। पाकिस्तान ने पहली बार आधिकारिक रूप से 1999 के कारगिल युद्ध में अपनी सेना की भूमिका स्वीकार की है। रक्षा दिवस के अवसर पर पाकिस्तानी सेना प्रमुख जनरल असीम मुनीर ने कहा कि अनेक पाक सैनिक भारत के खिलाफ 1999 में लड़े कारगिल युद्ध में शहीद हुए। पहली बार पाकिस्तान ने इस युद्ध में अपनी सक्रिय भूमिका स्वीकार की है जो उसके ध्रामक दृष्टिकोण में आश्चर्यजनक परिवर्तन है। पहले पाकिस्तान यह कहता रहा है कि 'कारगिल आपरेशन' मुजाहिदीनों या 'स्वतंत्रता सेनानियों' तथा स्थानीय विद्रोहियों ने किया था। इस प्रकार उसने युद्ध से अपनी सैनिक अवस्थापना को दूर रखा था। लेकिन नई स्वीकारोक्ति से न केवल उसके देश के भीतर आंतरिक विमर्श बदल सकता है, बल्कि इससे भारत तथा व्यापक अंतरराष्ट्रीय समुदाय से उसके संबंध भी प्रभावित हो सकते हैं। वास्तव में भारत और सारी दुनिया पहले से ही यह जानती थी और उसे कारगिल युद्ध में जनरल मुशर्रफ के नेतृत्व में पाकिस्तानी सेना की भूमिका के बारे में जरा भी संदेह नहीं था। पाकिस्तान के तत्कालीन सेना प्रमुख जनरल परवेज मुशर्रफ ने इसकी योजना बनाई थी और इसकी जानकारी देश के तत्कालीन प्रधानमंत्री नवाज शरीफ को भी नहीं दी थी। मई से जुलाई, 1999 तक कारगिल युद्ध भारत और पाकिस्तान के बीच लड़ा गया था। इसकी शुरुआत पाकिस्तानी सैनिकों और उग्रवादियों द्वारा जम्मू कश्मीर के कारगिल जिले में नियंत्रण रेखा-एलओसी पर कर भारतीय क्षेत्र में घुसपैठ से हुई थी। उनका लक्ष्य महत्वपूर्ण पहाड़ियों पर कब्जा कर भारत को उत्तरी सैनिक चौकियों तक सप्लाई रोकना था जिसमें सियाचिन ग्लेशियर भी शामिल है। भारत शुरुआत में आश्चर्यचकित हुआ, पर बाद में उसने अपने क्षेत्र पर पुनः कब्जा करने के लिए पूरी मजबूती से सैनिक कार्रवाई की। भारतीय सैनिकों ने प्रतिबद्ध ढंग से जवाबी हमला किया जिससे अंततः पाकिस्तानी सैनिकों को पीछे हटना पड़ा। पकड़े गए पाकिस्तानी सैनिकों समेत अनेक स्वतंत्र स्रोतों और खुफिया रिपोर्टों ने संकेत दिए



थे कि पाकिस्तानी सेना की नियमित युनिटें इसमें पूरी तरह भाग ले रही हैं। लेकिन बड़ा सवाल यह है कि पाकिस्तान ने इसे अब क्यों स्वीकार किया है? संभवतः यह परिवर्तन आंतरिक और बाहरी कारणों से है जिसमें विकसित होती राजनीतिक गतिशीलता, सैनिक अवस्थापना के भीतर बढ़ती पारदर्शिता तथा बदलता भू-राजनीतिक यथार्थ शामिल हैं। अपनी भूमिका स्वीकार कर पाकिस्तान संभवतः पूरा विमर्श पुनः लिखते हुए अपने सैनिक इतिहास के असहज करने वाले तथ्यों से साक्षात्कार करना चाहता है। इस स्वीकारोक्ति के पाकिस्तान, भारत और पूरे क्षेत्र के लिए महत्वपूर्ण परिणाम होंगे। इस आधिकारिक स्वीकृति से आंतरिक निर्णय लेने की उन प्रक्रियाओं का गहन परीक्षण होगा जिसके कारण कारगिल युद्ध हुआ था। अपनी भूमिका स्वीकार कर पाकिस्तान संभवतः भावी राजनयिक संपर्कों में विश्वास पैदा करना चाहता है। इस स्वीकारोक्ति से पाकिस्तानी सैनिक रणनीति प्रभावित होगी तथा भावी कार्रवाइयों में ज्यादा सावधानी व नियंत्रण को प्रोत्साहन मिलेगा। पाकिस्तान द्वारा अपनी सेना की संलिप्तता स्वीकार करने से कश्मीर विवाद के प्रति उसका दृष्टिकोण बदल सकता है और इसके समाधान के लिए सैनिक प्रयासों के बजाय ज्यादा राजनयिक प्रयासों को बल मिल सकता है। हालांकि, कारगिल युद्ध की दुःखद स्मृतियों रातोरात समाप्त नहीं होंगी, पर इस स्वीकारोक्ति से ज्यादा गहन आत्मनिरीक्षण तथा भविष्य में सुलह-समझौते की संभावना पैदा हो सकती है।

थे कि पाकिस्तानी सेना की नियमित युनिटें इसमें पूरी तरह भाग ले रही हैं। लेकिन बड़ा सवाल यह है कि पाकिस्तान ने इसे अब क्यों स्वीकार किया है? संभवतः यह परिवर्तन आंतरिक और बाहरी कारणों से है जिसमें विकसित होती राजनीतिक गतिशीलता, सैनिक अवस्थापना के भीतर बढ़ती पारदर्शिता तथा बदलता भू-राजनीतिक यथार्थ शामिल हैं। अपनी भूमिका स्वीकार कर पाकिस्तान संभवतः पूरा विमर्श पुनः लिखते हुए अपने सैनिक इतिहास के असहज करने वाले तथ्यों से साक्षात्कार करना चाहता है। इस स्वीकारोक्ति के पाकिस्तान, भारत और पूरे क्षेत्र के लिए महत्वपूर्ण परिणाम होंगे। इस आधिकारिक स्वीकृति से आंतरिक निर्णय लेने की उन प्रक्रियाओं का गहन परीक्षण होगा जिसके कारण कारगिल युद्ध हुआ था। अपनी भूमिका स्वीकार कर पाकिस्तान संभवतः भावी राजनयिक संपर्कों में विश्वास पैदा करना चाहता है। इस स्वीकारोक्ति से पाकिस्तानी सैनिक रणनीति प्रभावित होगी तथा भावी कार्रवाइयों में ज्यादा सावधानी व नियंत्रण को प्रोत्साहन मिलेगा। पाकिस्तान द्वारा अपनी सेना की संलिप्तता स्वीकार करने से कश्मीर विवाद के प्रति उसका दृष्टिकोण बदल सकता है और इसके समाधान के लिए सैनिक प्रयासों के बजाय ज्यादा राजनयिक प्रयासों को बल मिल सकता है। हालांकि, कारगिल युद्ध की दुःखद स्मृतियों रातोरात समाप्त नहीं होंगी, पर इस स्वीकारोक्ति से ज्यादा गहन आत्मनिरीक्षण तथा भविष्य में सुलह-समझौते की संभावना पैदा हो सकती है।

भारतीय अर्थव्यवस्था की प्रगति

वैश्विक स्तर पर जहां शक्ति संघर्ष तथा आर्थिक मंदी है, वहीं भारत में रणनीतिक सुधारों, फलते-फूलते स्टार्टअप तंत्र तथा उभरते मध्य वर्ग से इसकी आर्थिक प्रगति को काफी गति मिली है।



सुधीर हिंदवान
(लेखक, रणनीति विशेषज्ञ हैं)

वैश्विक स्तर पर जहां शक्ति संघर्ष तथा आर्थिक मंदी है, वहीं भारत में रणनीतिक सुधारों, फलते-फूलते स्टार्टअप तंत्र तथा उभरते मध्य वर्ग से इसकी आर्थिक प्रगति को काफी गति मिली है। भारत का आर्थिक परिदृश्य उल्लेखनीय दृढ़ता एवं असीम संभावनाओं से भरा है, हालांकि उसे अनेक चुनौतियों का सामना भी करना पड़ रहा है। वर्तमान वित्त वर्ष की अंतिम तिमाही का जीडीपी डेटा अनुमानित 8 प्रतिशत वृद्धि के बजाय थोड़ी कमी के साथ 6.7 प्रतिशत की वृद्धि दर प्रदर्शित कर रहा है, पर देश इसके बावजूद विश्व अर्थव्यवस्थाओं में सबसे तेज गति से प्रगति करने वाली अर्थव्यवस्था बना हुआ है। भारतीय अर्थव्यवस्था की यह उपलब्धि देश के निरंतर आर्थिक वृद्धि का संकेत देती है। इससे भारत वैश्विक स्तर पर आर्थिक प्रगति एवं विकास के मामले में महत्वपूर्ण पक्ष बना हुआ है। जहां दुनिया की प्रमुख अर्थव्यवस्थाओं में धीमी पड़ने के संकेत मिल रहे हैं, वहीं भारत की आर्थिक प्रगति जीवन्त व तेज बनी हुई है। लेकिन इसके बावजूद भारत सरकार के समक्ष आर्थिक प्रमुख चुनौतियां बनी हुई हैं। इनमें सर्वाधिक महत्वपूर्ण रोजगार के ज्यादा अवसर पैदा करना है। पिछले सालों में देश में बेरोजगार तथा आंशिक रोजगार वाले नागरिकों की संख्या बढ़ी है और तेजी से विस्तार लेते 'वैश्वीकरण' के कारण यह समस्या और गंभीर हुई है। इसके कारण एक नया युग शुरू हुआ है जिसका प्रमुख सिद्धान्त 'करो या मरो' बन गया है। इसका प्रभाव सार्वजनिक क्षेत्र उद्यमों तथा दुनिया भर के बिजनेसों पर पड़ा है। हालांकि, भारत का सार्वजनिक क्षेत्र भी इस प्रवृत्ति से अलग नहीं है, पर सस्ते श्रम की उपलब्धता तथा प्रत्यक्ष विदेशी निवेश-एफडीआई प्राप्त करने के सक्रिय प्रयासों के चलते इस क्षेत्र में भी देश का भविष्य उज्वल है।

हालांकि, शुरुआत में आर्थिक सुधारों के प्रति भारत का दृष्टिकोण बहुत सावधानी और संकोच वाला रहा, पर धीरे-धीरे सरकार ने अनेक प्रकार के विश्वास-बहाली कदम उठाए। इन पहलों से न केवल आर्थिक प्रगति को बढ़ावा मिला,



बल्कि इसका लक्ष्य विभिन्न सामाजिक क्षेत्रों का समतुल्य विकास सुनिश्चित करना भी था। भारत द्वारा विकसित सामाजिक-आर्थिक न्याय के ढांचे ने देश के भीतर और दुनिया में विश्वास पैदा करने का काम किया। भारत के निर्यात-मुख्य विशेष आर्थिक क्षेत्रों-एसईजेड में प्रगति ने भी दुनिया में भारत के प्रति विश्वास मजबूत करने में प्रमुख भूमिका निभाई। शुरुआती चरणों में विश्व व्यापार में भारत मध्यकालीन निर्यात रणनीति ने सकारात्मक परिणाम प्रदर्शित किए। इसके साथ ही 1991 के आर्थिक सुधारों ने भारतीय अर्थव्यवस्था को काफी गति दी। यह भारत द्वारा किए 'आर्थिक उदारीकरण' का प्रारंभ था।

हालांकि, पूर्वी एशिया की कुछ अर्थव्यवस्थाओं और चीन ने प्रत्यक्ष विदेशी निवेश का उच्च स्तर प्राप्त किया, लेकिन भारत के उत्कृष्ट कार्पोरेट प्रबंधन तथा उच्च गुणवत्ता वाली वाणिज्य-संचालित कंपनियों ने निवेश पर बेहतर लाभ देना सुनिश्चित किया। इससे देशी और प्रत्यक्ष विदेशी निवेश को बाढ़ बना मिला। भारत की सफलता उसकी बिजनेस विशेषज्ञता तथा निवेशकों द्वारा संचालित है। उन्होंने विदेशों

में खासकर सूचना प्रौद्योगिकी, बायोटेक्नोलॉजी, फार्मास्यूटिकल्स व स्वास्थ्यरक्षा में अपनी छाप छोड़ी। ये ऐसे क्षेत्र बन गए हैं जहां विकसित अर्थव्यवस्थाओं को आगे बढ़ने में अनेक चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है। इसके साथ ही भारत की स्वदेशी उद्यमिता तथा उद्योगों ने देश में एक ऐसा माहौल पैदा किया जिससे भारत को प्रत्यक्ष विदेशी निवेश पर अत्यधिक निर्भर उद्योगों की तुलना में काफी लाभ की स्थिति प्रदान की। चीन इसका एक प्रमुख उदाहरण है जहां निर्यात-मुख्य विनिर्माण की प्रगति मुख्यतः एफडीआई संचालित थी, लेकिन यह देश में पैदा उद्यमिता का कोई विकल्प नहीं है। दूसरी ओर भारत ने अपने देश में मजबूत आंतरिक बाजार विकसित करने पर ज्यादा ध्यान दिया।

भारत के समक्ष एक और चुनौती वित्तीय संबंधों की जटिलता रही है। भारत ने इसका सामना भी बहुत अच्छी तरह किया। उदाहरण के लिए, हालिया वर्षों में जापान को वित्तीय व्यवस्था में गड़बड़ियों के कारण गंभीर आर्थिक मुद्दों का सामना करना पड़ा जिसके कारण सक्षम अधिकारियों को वित्तीय व्यवस्थाओं की लगातार निगरानी पर जोर देना पड़ा। भारत के परिपक्व वित्तीय बाजारों और जीवन्त

नियामक संस्थानों ने निवेशकों में विश्वास पैदा कर निवेशों में स्थायित्व लाने में प्रमुख भूमिका निभाई। इसके साथ ही भारत ने दुनिया के अनेक अन्य देशों की तुलना में अनेक क्षेत्रों में बेहतर प्रदर्शन का प्रयास किया। हालांकि, बचत दरों, ढांचगत संरचनाओं तथा विनिर्माण में चीन की भूमिका नेतृत्वकारी है, पर भारत की सेवा क्षेत्र संचालित प्रगति और संस्थागत स्थायित्व की जड़ें देश के लोकतंत्र और बहुलवाद में हैं। इससे भारत पूरी दुनिया में अपनी अलग छाप छोड़ने में सफल हुआ है। भारत के आर्थिक परिदृश्य में एक खास उम्मीदों से भरी घटना हाल में स्टार्टअप की संख्या में वृद्धि है। पिछले पांच साल में देश में 10,000 से अधिक स्टार्टअप विकसित हुए हैं जिनमें प्रत्यक्ष और परोक्ष रूप से 100,000 से अधिक रोजगार सृजित किए हैं।

इस सफलता का श्रेय भारत सरकार की जीवन्त रणनीति को दिया जाना चाहिए जिसने ग्रामीण क्षेत्रों से लेकर शहरी क्षेत्रों तक अपनी कार्रवाइयों का विस्तार कर विभिन्न नेटवर्कों को सहायता दी है। 'नेशनल असोसिएशन आफ साफ्टवेयर एंड सर्विस कंपनियों'-नैस्काेम अनुसार, इन स्टार्टअप ने रोजगार सृजन में महत्वपूर्ण भूमिका अदा की है जिससे भविष्य में

भारतीय अर्थव्यवस्था की प्रगति संभावनाओं और उज्वल हुई हैं। विदेशी निवेशकों ने भारत की संभावनाओं को पहचान लिया है। पिछले दो दशक से अधिक समय में भारतीय शेयर बाजारों में 60 बिलियन डालर से अधिक निवेश आया है। इसके साथ ही 600 से अधिक निवेशकों ने भारतीय शेयर बाजारों में व्यापार की अनुमति मांगी है। शेयर बाजारों में निवेश के इस प्रवाह से संसेक्स में 125 प्रतिशत वृद्धि हुई है तथा मुंबई स्टॉक एक्सचेंज में 148 प्रतिशत उछाल आया है।

आईटी उद्योग में भारत की उल्लेखनीय प्रगति ने भारतीय कंपनियों के लिए विकास के नए दरवाजे खोले हैं जो अब विदेशी बाजारों में अपना तेजी से विस्तार कर रही हैं। देश की नियामक एवं नियम लागू कराने वाली संस्थाओं ने यह सुनिश्चित किया है कि विदेशी निवेश सुरक्षित हो तथा आर्थिक लेनदेन पर लगातार गहरी नजर बनी रहे। चुनौतीपूर्ण वैश्विक आर्थिक परिदृश्य के बावजूद भारत द्वारा जी20 की अध्यक्षता ने उसे एक अवसर प्रदान किया जिससे वह वैश्विक विनिर्माण में प्रमुख पक्ष तथा विभिन्न क्षेत्रों में विश्वसनीय साझेदार के रूप में उभर सकता है। जी20 देशों में सहयोग ने नई रणनीतियों के विकास का अवसर दिया है जिससे संकटग्रस्त देशों की मदद की जा सकती है तथा एक नए समावेशी विश्व समाज का निर्माण किया जा सकता है। इस सहयोग का परिणाम अंतरराष्ट्रीय संबंधों में सकारात्मक परिवर्तनों के रूप में सामने आ सकता है जिससे ज्यादा सामंजस्य और सहयोग का माहौल बनेगा।

भारत ने जी20 की अध्यक्षता के अपने कार्यकाल में उल्लेखनीय वैश्विक विकास परियोजनाओं की नींव डाली है जिसमें एशिया व यूरोप के अनेक देश सहभागिता को तैयार हैं। भारत की शानदार प्रगति का श्रेय मुख्यतः उसकी अग्रधारण प्रतिभा तथा रणनीतिक दूरदृष्टि को दिया जाना चाहिए। लेकिन देश को अपने विकास की गति बनाए रखने के लिए सामाजिक व राजनीतिक दबावों से होकर गुजरना होगा। इन चुनौतियों का सामना कर भारत विश्व अर्थव्यवस्था की महत्वपूर्ण संचालक शक्ति के रूप में अपनी स्थिति और विभिन्न नेटवर्कों को सहायता दी है। 'नेशनल असोसिएशन आफ साफ्टवेयर एंड सर्विस कंपनियों'-नैस्काेम अनुसार, इन स्टार्टअप ने रोजगार सृजन में महत्वपूर्ण भूमिका अदा की है जिससे भविष्य में

ऋद्धि-सिद्धि के स्वामी हैं भगवान गणेश

गणेश भौतिक सृष्टि के सबसे निकट के देवता हैं, ऋद्धि और सिद्धि के स्वामी, जो माया, अवास्तविकता के अतिरिक्त और कुछ नहीं हैं।



अश्विनी गुरुजी
(लेखक आध्यात्मिक गुरु हैं)

भगवान गणेश ऋद्धि और सिद्धि के स्वामी हैं। ऋद्धि वह शक्ति है जो समृद्धि और प्रचुरता के लिए जिम्मेदार है - पाँच इंद्रियों से संबंधित भौतिक संपदा और विलासिता। सिद्धि आध्यात्मिक शक्तियों को संदर्भित करती है, जैसे अतिरिक्त संवेदी बोध, दिव्यदृष्टि, दिव्यश्रवण, पूर्वाभास, विचार अभिव्यक्ति आदि। गणेश का जन्म माता आदि शक्ति की गंदगी से हुआ था, क्योंकि उन्होंने स्नान किया था, जो दर्शाता है कि सृष्टि में सभी ऋद्धि और सिद्धि माँ की अभूतपूर्व शक्ति की गंदगी के कण के अलावा और कुछ नहीं हैं। गणेश भौतिक सृष्टि के सबसे करीबी देवता हैं, ऋद्धि और सिद्धि के स्वामी, जो माया, अवास्तविकता के अलावा और कुछ नहीं हैं।

वे अस्थायी हैं और जाने के लिए बाध्य हैं। अधिकांश लोग इन शक्तियों की अस्थायी प्रकृति को भूलकर अपना जीवन इनके पीछे बिता देते हैं और इस बात से बेखबर रहते हैं कि इनके पर क्या है... गणेश प्रथम देवता हैं, प्रथम पूज्य, आध्यात्मिक दुनिया के अभूतपूर्व अनुभवों की ओर पहला कदम। गणेश उस समय प्रकट हुए जब समाज में अशुद्धियाँ घुसने लगी थीं। समय के साथ-साथ जब सांसारिक इच्छाएँ सामान्य लोगों में आध्यात्मिक खोजों पर हावी होने लगीं, तो गणेश के विभिन्न पहलुओं को जानने के लिए, भौतिक जगत में, सृष्टि की सबसे स्थूल परत में विशिष्ट इच्छाओं को पूरा करने के लिए अलग-अलग मंत्र और साधनाएँ निर्धारित की गईं।

उच्छिष्ट गणपति को वरदान देने वाले, मातृभूमि के रक्षक के रूप में या पाँच अभूतपूर्व शक्ति को गंदगी के कण के अलावा और कुछ नहीं हैं। गणेश भौतिक सृष्टि के सबसे करीबी देवता हैं, ऋद्धि और सिद्धि के स्वामी, जो माया, अवास्तविकता के अलावा और कुछ नहीं हैं।



निर्भयता और अपने दुश्मनों को हराने के लिए किया जाता है। महागणपति रूप धन और सुखों से मेल खाता है, जो आनंद का दाता है। लाल-सुनहरे बालगणपति को अच्छे स्वास्थ्य और उज्वल भविष्य के लिए बुलाया जाता है। हल्दी रंग और पीले

वस्त्रों वाले हरिद्रा गणपति समृद्धि और सुरक्षा के अग्रदूत हैं। श्वेताकं गणपति सफेद होते हैं और कहा जाता है कि वे मदार के पीछे की जड़ में मौजूद होते हैं, जो मदार की एक दुर्लभ किस्म है, जिस पर मदार के सामान्य बैंगनी फूलों के बजाय सफेद फूल लगते हैं। श्वेताकं गणपति शयन कक्ष में रखे जाने पर जीवन शक्ति, जोश, शक्ति, अध्ययन कक्ष में बुद्धि और एकाग्रता, पूजा कक्ष में पूजा करने पर आध्यात्मिक शक्ति, सौभाग्य और समृद्धि लाते हैं और घर को हर समय बुरे प्रभावों से मुक्त रखते हैं। ये साधनाएँ अत्यंत शक्तिशाली हैं। इन्हें गुरु द्वारा व्यक्ति की आवश्यकता और क्षमता के अनुसार दिया जाता है, जो स्वयं सिद्ध होते हैं और आपसे कोई शुल्क नहीं लेते हैं।

ये गुरु और शिष्य के बीच एक व्यक्तिगत संबंध हैं, जिन पर चर्चा नहीं की जानी चाहिए और न ही सामूहिक रूप से सिखाया जाना चाहिए। जब गुरु मंत्र देते हैं, तो आशीर्वाद मिलता है लेकिन फिर उस कर्म को संतुलित करना अनिवार्य है, क्योंकि हर क्रिया की समाप्ति और विपरीत

प्रतिक्रिया होती है, हर सुख के साथ एक दर्द जुड़ा होता है, जिसके लिए गुरु रास्ता दिखाते हैं। गुरु साधक को मार्गदर्शन देते हैं कि किस मंत्र का अभ्यास करना है, कितने समय तक, सही चरण और भाव और मदार के पूरक के लिए अभ्यास करना है। मंत्र साधना के बाद मंत्र सिद्धि के लिए यज्ञ किया जाता है। गणेश की शक्ति के प्रकटीकरण के लिए अभ्यास करने के लिए सबसे सुरक्षित मंत्रों में से एक है- गणपतये नमः लेकिन इसे भी वाँछित प्रभावों के लिए गुरु द्वारा निर्देशित किया जाना चाहिए।

साधना की सफलता यज्ञ अग्नि में देवता के प्रकट होने से संकेतित होती है। ध्यान आश्रम के साधक जो विभिन्न मंत्र सिद्धियों का गंभीरता से अभ्यास कर रहे हैं, उन्हें कई देवताओं के भौतिक प्रकटीकरण हुए हैं (चित्र देखें)। गणेश चतुर्थी गुरु की संस्था के तहत सिद्धि मंत्र और मंत्र दीक्षा की रात है। गणेश चतुर्थी पर विचार की अभिव्यक्ति के लिए मंत्र साधना और वैदिक यज्ञ की शक्ति का अनुभव करें।

आप की बात

भारत की प्रशंसा

संयुक्त राष्ट्रसंघ के 78वें सत्र के अध्यक्ष डेनिस फ्रांसिस ने कहा कि भारत बहुपक्षवाद का प्रतिबद्ध समर्थक रहा है और वह वैश्विक सहयोग में भी हमेशा अग्रणी रहा है। भारत सुरक्षा परिषद की स्थाई सदस्यता का महत्वाकांक्षी है। सदस्यों को इस बारे में विचार करना चाहिए कि सुरक्षा परिषद में कौन-कौन से विकासशील देश बेहतर प्रदर्शन कर सकते हैं। भारत ने ग्लोबल साउथ में अन्य विकासशील देशों के साथ मिलकर अपनी विशेषज्ञता साझा करने में उन्नत विकासशील देश के रूप में प्रतिबद्धता प्रदर्शित की है। डेनिस फ्रांसिस ने 140 करोड़ जनसंख्या वाले इतने बड़े लोकतंत्रीय देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र

वंशवादी राजनीति

भारत में लोकतंत्र है, लेकिन क्या हर कोई इसमें हिस्सा ले सकता है? शायद नहीं, क्योंकि वंशवादी राजनीति ने इसे एक पारिवारिक संपत्ति बना दिया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जब वंशवादी राजनीति के खतरे की बात की तो मानो कई राजनीतिक परिवारों के घर में बिजली गुल हो गई हो। आखिरकार, सत्ता पर काबिज विदेशी जैसे उनका जन्मसिद्ध अधिकार है। अगर राजनीति में प्रवेश के लिए पिता या दादा का नाम ही पासपोर्ट है तो बाकी युवाओं के लिए विकल्प क्या बचता है? हो सकता है उन्हें सलाह दी जाए कि अच्छे से पढ़ो-लिखो और राजनीति को भूल जाओ क्योंकि इसमें जगह सिर्फ खास लोगों के लिए है। हालांकि, इसके बावजूद आम जनता के पास भी एक महत्वपूर्ण भूमिका है, लेकिन अक्सर वह मूकदर्शक बनकर रह जाती है। हम चुनाव के समय यह नहीं सोचते कि उम्मीदवार की योग्यता क्या है, बल्कि यह देखते हैं कि उनका खानदान नाम क्या है और फिर हम लोकतंत्र के कमजोर होने की शिकायत करते रहते हैं। युवा जोश और नई सोच के लिए राजनीति के दरवाजे अक्सर बंद हो रहे हैं। लोकतंत्र को सफल बनाने के लिए वंशवादी को खत्म करना जरूरी है। यह गंभीर विमर्श का विषय है।

- **अवनीश कुमार गुप्ता**, आजमगढ़

रक्षा मंत्री का बयान

रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कश्मीर घाटी में विधानसभा चुनाव के प्रचार के दौरान पड़ोसी पीओके के कश्मीरी निवासियों से कहा कि कश्मीरी निवासियों ही आपको अपने देश का नागरिक नहीं मानता है एवं गुलाम कश्मीर कहता है तब क्यों आप इतने सालों से उसके साथ हैं? इसलिए आइये एवं भारतीय कश्मीर का हिस्सा बन जाएं। हमने तो कभी आपको बेगाना नहीं कहा, जबकि ये पाकिस्तानी तो आपको हमेशा ही विदेशी नागरिक कहते रहे हैं। अतः आज भी उसके साथ बने रहने का क्या मतलब? इन दिनों तो पाकिस्तानी सेना भी आपके साथ काफी जुलूम कर रही है। भूखे प्यासे रहने से

जिला न्यायपालिका

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने जिला न्यायपालिका के राष्ट्रीय सम्मेलन में न्याय प्रणाली की चुनौतियों पर चर्चा की। उन्होंने कहा कि जब तक आम लोगों को न्याय सुलभ नहीं होता, न्यायपालिका का कार्य अधूरा है। राष्ट्रपति ने देशवासियों के मन के दर्द को उठाया। आज पूरे देश में 4 करोड़ से अधिक मुकदमे लंबे समय से पेंडिंग पड़े हुए हैं और उनकी संख्या में बढ़ोतरी होती जा रही है। कुछ दिनों पूर्व भारत के प्रधान न्यायाधीश ने भी न्याय देरी से मिलने पर चिंता जाहिर की थी। इस विलंब के कारण समझ कर जिला न्यायपालिका को मजबूत कर

उसका विस्तार किया जाना चाहिए। देश में बढ़ती हुई आबादी के अनुपात में न्यायालयों की संख्या में वृद्धि की जानी चाहिए तथा रिक्त पदों को जल्दी से जल्दी भरा जाना चाहिए। इसके साथ ही कई कानूनों और प्रक्रियाओं को सरल बनाना जरूरी है। जमानत संबंधी कानून का सरलीकरण भी जरूरी है। हालांकि, सरकार ने तीन नए अपराध न्याय कानून लागू कर उल्लेखनीय पहल की है, पर जमीनी स्तर पर इनका पूरी तरह क्रियान्वयन भी जरूरी है। पुलिस व जेल सुधार इसका अंग है।

- **सुभाष बुधवान** बंगाल, रतलाम

पाठक अपनी प्रतिक्रिया ई-मेल से responsemail.hindipioneer@gmail.com पर भी भेज सकते हैं।

अपने उत्तरदायित्वों का निर्वहन प्रतिबद्धता व ईमानदारी से करे पुलिस: योगी

● मुख्यमंत्री ने 73वें अखिल भारतीय पुलिस रेसलिंग कलस्टर का किया शुभारंभ

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि प्राचीन काल से ही भारत की परंपरा में खेल और खेलकूद की गतिविधियों को महत्व दिया गया है। भारतीय ऋषि इस बात का उद्घोष करता है कि 'शरीरमाध्यम् खलु धर्मसाधनम्' यानी धर्म के जितने भी साधन हैं, वह स्वस्थ शरीर से ही संभव हैं। स्वस्थ शरीर के लिए खेलकूद, योगासन, प्राणायाम आदि क्रियाएं अत्यंत महत्वपूर्ण हैं। स्वस्थ शरीर ही समर्थ समाज और सशक्त राष्ट्र की परिकल्पना को भी साकार कर सकता है।

मुख्यमंत्री सोमवार को सशस्त्र सीएम बल के 73 वें अखिल भारतीय पुलिस रेसलिंग कलस्टर-2024 का उद्घाटन करने के बाद समारोह को संबोधित कर रहे थे। सीएम योगी ने प्रतियोगिता में शामिल प्रतिभागियों का अभिनंदन किया। योगी ने कहा कि 2014 में प्रधानमंत्री बनने के बाद नरेंद्र मोदी ने विकसित भारत की संकल्पना के लिए जो कार्यक्रम प्रस्तुत किए थे, उनमें खेल और खेलकूद की गतिविधियां भी महत्वपूर्ण हैं। खेलों इंडिया खेलों, फिट इंडिया मूवमेंट, सांसद खेलकूद प्रतियोगिता, गांव-राष्ट्रीय स्तर की प्रतियोगिताएं आयोजित हो रही हैं। हर तबके का व्यक्ति इन आयोजनों के साथ जुड़ रहा है। पेरिस में पैरालंपिक में भारतीय खिलाड़ियों के जन्मे को पूरा देश और दुनिया देख रही है कि कैसे बेहतरीन प्रदर्शन करते हुए हमारे दिव्यंग खिलाड़ियों ने अपनी प्रतिभा और तेज का लोहा मनवाने का भी काम किया है। यह दृश्य हमारे लिए इसलिए भी प्रसन्नता का है, क्योंकि यह प्रधानमंत्री की 'एक भारत श्रेष्ठ भारत की' परिकल्पना को भी साकार कर रहा है। सीएम योगी ने कहा कि खेल अपने कार्य के प्रति समर्पण के भाव के साथ तो जोड़ता ही है, साथ ही साथ जीवन में उतार-चढ़ाव के हर एक मोड़ पर जीतने की भी प्रेरणा देता है। अति प्रफुल्लित होकर अन्य के



जीवन में बाधा पैदा करने की जो कृत्स्न चेष्टाएं होती हैं, उसे रोकने का सामर्थ्य भी देता है। अगर किसी कारणों से सफलता नहीं प्राप्त हुई तो हर खिलाड़ी के अंदर शालीनता से उसे स्वीकार करने का भी सामर्थ्य भी पैदा करता है और जीवन इसी से चलता है। बहुत बार पराजय भी बड़ी जीत का मार्ग प्रशस्त करती है।

सीएम ने पुलिस बल के उपस्थित जवानों को संबोधित करते हुए कहा कि राष्ट्रीय सुरक्षा का मुद्दा रहा हो या विभिन्न प्रदेशों में कानून व्यवस्था, सुरक्षा का बेहतरीन माहौल बनाने का मुद्दा। पुलिस अपने इन उत्तरदायित्वों का निर्वहन पूरी प्रतिबद्धता और ईमानदारी के साथ करने का प्रयास करती है, लेकिन इन सभी के बावजूद

अन्य ऐसी गतिविधियां जो समाज को जोड़ती हो, एक दूसरे के मन में विश्वास पैदा करती हो, उन आयोजनों के साथ जुड़ना उतना ही रचनात्मक है और इसीलिए केवल पुलिसिंग ही नहीं, बल्कि हमें अन्य रचनात्मक कार्यों के साथ भी जुड़ना होगा। सीएम योगी ने कहा कि पीएम मोदी के मार्गदर्शन में उत्तर प्रदेश में

खेल और खेलकूद की गतिविधियों के लिए व्यापक कार्ययोजना को आगे बढ़ाया है। हम लोगों ने खेल नीति भी बनाई। ओलंपिक, कॉमनवेल्थ, एशियाड व विश्व चैंपियनशिप में जो खिलाड़ी मेडल प्राप्त करते हैं, उन्हें सीधी भर्ती के माध्यम में उत्तर प्रदेश पुलिस बल का हिस्सा बनाने की कार्यवाही हो रही है। अब तक ऐसे 500 से अधिक खिलाड़ियों को हम लोगों ने उत्तर प्रदेश पुलिस में सीधी भर्ती करने की कार्यवाही के साथ जोड़ा है। उनके बेहतरीन प्रदर्शन आज उत्तर प्रदेश पुलिस बल को नई गति देने में योगदान दे रहे हैं।

खेलकूद की गतिविधियों को आगे बढ़ाने के लिए 57000 ग्राम पंचायत में खेल का मैदान, 825 विकास खंडों में मिनी स्टेडियम और 75 जनपदों में स्टेडियम निर्माण के कार्यक्रम को युद्ध स्तर पर आगे बढ़ाने वाला राज्य उत्तर प्रदेश है। योगी ने कहा कि नाम भले ही अलग-अलग हो सकते हैं, लेकिन सबका कार्य व मिशन एक ही है और वह है भारत की सुरक्षा। यह हम सभी के लिए सर्वोच्च

मान्य रखती है। भारत नेपाल सीमा हो या भारत भूटान सीमा, वहां पर इन देशों के साथ भारत के सामाजिक, सांस्कृतिक और राजनीतिक संबंधों पर कोई आंच आए बागैर एसएसबी इन सीमाओं की सुरक्षा के लिए बेहतरीन प्रयास कर रहा है। उत्तर प्रदेश के अंदर साढ़े पांच सौ किमी. की सीमा नेपाल से जुड़ी हुई है। उत्तर प्रदेश पुलिस एसएसबी के साथ ज्वाइंट पैट्रोलिंग में जा रही है। राष्ट्रीय सुरक्षा का उत्तरदायित्व मिलकर हम एक साथ निभाएंगे तो सीमाओं के क्षेत्र में आमजन का विश्वास भी अर्जित करेंगे। सुरक्षा के साथ कहीं पर कोई खरोच भी नहीं आने देना, इस विश्वास के साथ बेहतरीन तालमेल के माध्यम से यह कार्यक्रम आगे बढ़ते हैं तो अनेक रचनात्मक गतिविधियों को भी वहां पर उस क्षेत्रवासियों के लिए एसएसबी द्वारा प्रस्तुत किया जाता है। इस अवसर पर यूपी के डीजीपी प्रशांत कुमार, सशस्त्र सीमा बल के डीजी दलजीत सिंह चौधरी आदि मौजूद रहे।

साढ़े सात साल में विकास और निवेश के नए युग में यूपी: मुख्यमंत्री

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ नोएडा में स्थापित हो रहे आइकिया स्टोर का वर्चुअल माध्यम से शिलान्यास किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि साढ़े सात वर्ष में उत्तर प्रदेश ने देश-दुनिया के निवेशकों का विश्वास अर्जित किया है। आइकिया इंडिया उन्हीं निवेशकों में से एक है। आइकिया इंडिया द्वारा उत्तर प्रदेश में 5500 करोड़ रुपये के निवेश प्रस्ताव पर धन्यवाद ज्ञापित करते हुए सीएम योगी ने कहा कि उत्तर प्रदेश भारत के अंदर अब इन्वेस्टमेंट का ड्रीम डेटिनेशन बन गया है। उन्होंने कहा कि पिछले साढ़े सात साल में उत्तर प्रदेश ने विकास और निवेश के नए युग में प्रवेश किया है।

सीएम योगी ने कहा कि इंडिका सेंटर की इस नई परियोजना में आइकिया रिटेल स्टोर, होटल, ऑफिस स्पेस और शॉपिंग सेंटर



खोला जाएगा। इसके माध्यम से 9 हजार से अधिक युवाओं को रोजगार प्राप्त होगा। उन्होंने कहा कि 2017 के बाद से इंफ्रास्ट्रक्चर डेवलपमेंट, निवेश की नई संभावनाओं के विकास, रिस्कल डेवलपमेंट और परंपरागत उत्पादों के प्रोत्साहन में उत्तर प्रदेश ने अनेक कार्यक्रम प्रारंभ किए हैं, आज उसके परिणाम हम सबके सामने है। सीएम योगी ने कहा

कि उत्तर प्रदेश की ओडीओपी योजना देश की अभिनव योजना बन गई है। साथ ही बेहतरीन कानून व्यवस्था से उत्तर प्रदेश ईज ऑफ डूइंग बिजनेस में देश में अग्रणी है। सीएम योगी ने कहा कि उत्तर प्रदेश भारत की आबादी का सबसे बड़ा राज्य है, जो वर्तमान में भारत की अर्थव्यवस्था में 9.2 प्रतिशत का योगदान दे रहा है। आज उत्तर प्रदेश देश में दूसरे नंबर

की अर्थव्यवस्था वाला राज्य है, जो तेजी के साथ भारत के विकास के ग्राथ इंजन के रूप में आगे बढ़ रहा है। उन्होंने कहा कि 2017 में उत्तर प्रदेश ने अपनी औद्योगिक विकास नीति बनाई थी, उस समय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हम लोगों का मार्गदर्शन करते हुए कहा था कि इन्वेस्टमेंट को एम्प्लॉयमेंट के साथ जोड़ना चाहिए। आइकिया इंडिया के स्टोर का

शिलान्यास उसी का परिणाम है। सीएम योगी ने कहा कि देश की सबसे बड़ी और प्रतिभावान युवा आबादी उत्तर प्रदेश में निवास करती है। विगत साढ़े सात वर्ष में उत्तर प्रदेश की बेरोजगारी दर घटी है। 27 अलग-अलग सेक्टर की सेक्टरियल पॉलिसी के साथ उत्तर प्रदेश भारत के विकास में अपना योगदान दे रहा है। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश का नोएडा, ग्रेटर नोएडा और यमुना अर्थारिटी का क्षेत्र इस वर्ष के अंत में पब्लिक ट्रांसपोर्ट की सुविधाओं के साथ ही भारत के सबसे बड़े नोएडा इंटरनेशनल एयरपोर्ट के साथ जुड़ जाएगा। उन्होंने कहा कि यह क्षेत्र लॉजिस्टिक की दृष्टि से भी अत्यंत महत्वपूर्ण है। ईस्टर्न और वेस्टर्न डेडीकेटेड फ्रेट कॉरिडोर का जंक्शन इसी क्षेत्र के गीतमबुद्धनगर जनपद में पड़ेगा। उत्तर प्रदेश अनलिमिटेड पोर्टेथियल का प्रदेश है, इसकी संभावनाओं का लाभ भारत और अंतरराष्ट्रीय समुदाय के हित में है।

आत्महत्याओं की बड़ी वजह पारिवारिक समस्याएं हैं

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

हर साल लाखों लोग मानसिक तनाव, सामाजिक दबाव और व्यक्तिगत चुनौतियों के कारण आत्महत्या करने पर मजबूर होते हैं। आत्महत्या को लेकर जागरूकता बढ़ाने के लेकर विश्व आत्महत्या रोकथाम दिवस 10 सितंबर को विश्व स्तर पर मनाया जाता है। यह आत्महत्या की रोकथाम के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए एक महत्वपूर्ण दिन है। इस बार इस दिवस को थीम है 'नैरेटिव बदलें जोकि एक महत्वपूर्ण संदेश देता है कि आत्महत्या के बारे में हमारी सोच बदलने की जरूरत है। इस सम्बन्ध में राज्य कार्यक्रम अधिकारी, राष्ट्रीय मानसिक स्वास्थ्य कार्यक्रम की तरफ से सभी जिलों को इस दिवस पर जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन करने के लिए पत्र जारी किया गया है।

राष्ट्रीय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरो के एक्सिडेंटल डेथ एवं सुसाइड रिपोर्ट 2022 के अनुसार देश की सबसे बड़ी आबादी वाले राज्य उत्तर प्रदेश में आत्महत्या की दर 3.5 है। राज्य में 2022 में कुल 8,176 आत्महत्याएं दर्ज कीं गयीं। जिसमें 5225 संख्या पुरुषों की रही। वहीं 2951 आत्महत्या महिलाओं द्वारा की गयीं। इनमें से 1631 आत्महत्या गृहिणियों की रही, 5162 शादीशुदा जोड़ों की, 1521 बेरोजगार व्यक्ति और 1060 छात्रों कि रही। यह दिखाता है कि सामाजिक और मानसिक दबाव, पारिवारिक समस्याएं और वित्तीय तनाव आत्महत्याओं के पीछे मुख्य कारण है।

इन पांच राज्यों से आत्महत्या के मामलों की सबसे ज्यादा हिस्सेदारी

आत्महत्या के मामले में महाराष्ट्र की संख्या 22,746 है। वहीं तमिलनाडु में 19,834, मध्य प्रदेश में 15,386, कर्नाटक में 13,606, बंगाल में 12669 में आत्महत्या के मामलों की संख्या रही। देश में होने वाली कुल आत्महत्या के मामलों में 49.3 प्रतिशत आंकड़े सिर्फ इन पांच राज्यों से है।

भाजपा आरक्षण समाप्त करने का कुचक्र कर रही: अखिलेश



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव के नेतृत्व में समाजवादी पार्टी की नीतियों पर आस्था जताते हुए सोमवार को महाराष्ट्र एनसीपी (अजीतपुर) के दर्जनों पदाधिकारी एनसीपी के राज्य महामंत्री इरशाद भाई जागीरदार के नेतृत्व में समाजवादी पार्टी में शामिल हो गए।

अखिलेश यादव ने एनसीपी नेताओं को समाजवादी पार्टी में शामिल होने पर बधाई देते हुए उम्मीद जताई है कि इनके आने से समाजवादी पार्टी को मजबूती मिलेगी। उन्होंने कहा कि समाजवादी पार्टी सामाजिक न्याय की लड़ाई शुरू से ही लड़ती आई है। जातीय

● महाराष्ट्र एनसीपी के दर्जनों पदाधिकारी सपा में शामिल

जनगणना की मांग पूरी होने पर ही समानुपातिक भागीदारी तय हो सकेगी और सभी को हक तथा सम्मान मिलेगा। भाजपा आरक्षण समाप्त करने का कुचक्र कर रही है। समाजवादी पार्टी लोकतंत्र और समाजवाद के लिए प्रतिबद्ध है। समाजवादी पार्टी सामाजिक न्याय और सद्भाव की पक्षधर है। अखिलेश यादव ने कहा कि समाजवादी पार्टी महाराष्ट्र सहित अन्य राज्यों में विस्तार के पक्ष में है। समाजवादी पार्टी को राष्ट्रीय पार्टी की स्वीकृति दिलाने के लिए अन्य राज्यों के चुनावों में पूरी सक्रियता से भाग लेंगे।

एक हजार से अधिक कुंभ मेला मित्र और स्वयं सेवकों की तैनाती

महाकुंभ-2025

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ प्रयागराज

योगी सरकार ने महाकुंभ में आने वाले श्रद्धालुओं और पर्यटकों की मदद के साथ बेहतर अनुभव देने के लिए एक हजार से अधिक कुंभ मेला मित्रों की नियुक्ति करने का निर्णय लिया है। इनके चयन की प्रक्रिया शुरू हो गयी है। इन सभी कुंभ मेला मित्रों को रिकल की ट्रेनिंग भी दी जाएगी ताकि श्रद्धालु और पर्यटक अपने साथ उत्तर प्रदेश की सकारात्मक अनुभव को अपने प्रदेश के लोगों के बीच शेयर कर सकें।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के निर्देश पर महाकुंभ को दिव्य और भव्य आयोजित कराने के लिए लगातार युद्धस्तर पर काम किये जा

रहे हैं। इसी के तहत योगी सरकार ने महाकुंभ में देश-विदेश से आने वाले 41 करोड़ से अधिक श्रद्धालुओं और पर्यटकों के लिए खास इंतजाम किये जा रहे हैं ताकि वह अपने गंतव्य लौटते समय प्रदेश की अच्छी छवि को अपने से शेयर कर सकेंगे। इसके लिए सीएम योगी के निर्देश पर कुंभ मेला मित्रा और स्वयं सेवकों को नियुक्त करने का निर्णय लिया। कुंभ मेला अधिकारी विजय किरण आनंद ने बताया कि मेला क्षेत्र में 1000 से अधिक कुंभ मेला मित्रों और स्वयं सेवकों के चयन की प्रक्रिया चल रही है। इसके बाद सभी को मेला क्षेत्र में प्रतिकूल परिस्थितियों में कार्य करने के लिए रिकल ट्रेनिंग दी जाएगी। इसके लिए मेला प्राधिकरण ने आरएफपी जारी की है।

मंगेश यादव का एनकाउंटर एक सुनियोजित हत्या: अजय राय

● सपा के बाद अब कांग्रेस ने सुल्तानपुर पुलिस मुठभेड़ पर उठाए सवाल, न्यायिक जांच की मांग की

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के बाद अब कांग्रेस ने भी सुल्तानपुर पुलिस मुठभेड़ पर सवाल उठाए हैं। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय ने कहा है कि सारी परिस्थितियां एनकाउंटर के फर्जी होने की तरफ इशारा कर रही हैं। इतना ही नहीं जिस तरह से घटना के मुख्य आरोपी विनय सिंह को एस.टी.एफ. और पुलिस की नाक की नीचे से कोर्ट में सरेंडर कराया गया और बाकरी आरोपियों को भी पैर में गोली मारकर गिरफ्तार किया गया उससे एक बात और चर्चा में है कि कहीं मंगेश का एनकाउंटर उसके पिछड़े वर्ग से होने की वजह से तो नहीं किया गया।

अजय राय सोमवार को जौनपुर स्थित मंगेश यादव के घर पहुंचे और परिजनों से मिलकर उन्हें सलाह देने के साथ ही घटना की वस्तुस्थिति की जानकारी ली। राय ने परिजनों को कांग्रेस पार्टी की ओर से हर संभव मदद का आश्वासन भी दिया। राय ने कहा कि पुलिस की कहानी में कई झोल हैं, और प्रथम दृष्टया देखने से



ही ये फर्जी एनकाउंटर लग रहा है। राय ने कहा कि जो व्यक्ति इतने संगीन अपराध में लिप्त होगा, क्या वो बेखबर अपने घर पर सोयेगा? 2 तारीख की दर रात मंगेश यादव को उसके घर से पुलिस उठाती है और दो दिन बाद का एनकाउंटर दिखाती है। मंगेश के परिजनों के इस बयान के बाद पूरी पुलिसिया कहानी फेल हो गई है। लूट का अब तक केवल 10 प्रतिशत माल ही बरामद हुआ है, सवाल ये है कि बाकी माल कहाँ है? अजय राय ने कहा कि पूरा प्रदेश पुलिसिया खौफ में जी रहा है। योगी आदित्यनाथ के राज में पुलिस निरंकुश हो गई है। उनके राज में या तो बुलडोजर से घर गिराए जाते हैं या फर्जी एनकाउंटर होते हैं। राय ने कहा कि मंगेश यादव के फर्जी एनकाउंटर के न्यायिक जांच हाईकोर्ट के किसी सिटिंग जज से कराई जानी चाहिए। इस मौके पर पूर्व विधायक नदीम जावेद, प्रदेश कांग्रेस कोषाध्यक्ष शिव पाण्डेय एवं प्रदेश महासचिव प्रभारी संगठन अनिल यादव भी मौजूद रहे।

गोवंशों को रेडियमयुक्त पट्टी डालने की कार्ययोजना बनाई जाए: धर्मपाल

गोआश्रय स्थलों पर सभी आवश्यक सुविधाएँ सुनिश्चित की जाए

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पशुधन विकास मंत्री धर्मपाल सिंह ने सोमवार को विधान भवन स्थित कार्यालय कक्ष में प्रदेश के गो आश्रय स्थलों की अद्यतन स्थिति की समीक्षा करते हुए अधिकारियों को निर्देश दिये कि जिन गो आश्रय स्थलों में अन्वयस्था या गोवंश की देखभाल संबंधी कोई भी शिकायत संज्ञान में आए वहां तत्काल सुधार किया जाए। मुख्य पशु चिकित्साधिकारी ये सुनिश्चित करें कि केयरटेकर द्वारा गोवंश हेतु आवश्यक कार्य सुचारु रूप से पूरे किए जाएं। गोवंश भूखा-प्यासा न रहे और बीमार पशु को च्यास चिकित्सा उपलब्ध हो। गोवंश आश्रय स्थलों का संचालन व्यवस्थित और विधिवत तरीके से किया जाए।

वर्तमान में अब तक प्रदेश के 7557 गोआश्रय स्थलों पर 1190965 निराश्रित गोवंश संरक्षित किये गये हैं। सिंह ने पशुधन विभाग के अधिकारियों को मार्ग दुर्घटनाओं को रोकने के लिए राष्ट्रीय राज्यमार्ग व अन्य राज्यमार्गों के समीपवर्ती ग्रामों में पशुपालकों एवं किसानों के गोवंश को रेडियमयुक्त पट्टी डालने जाने पर चर्चा करते हुए आवश्यक एवं व्यवहारिक कार्ययोजना तैयार कर प्रस्तुत करने के निर्देश दिये। सिंह ने कहा कि टीकाकरण एवं बंधियाकरण के लक्ष्यों को पूरा किया जाए और इन कार्यों में लगे पैरावेट्स को निर्धारित धनराशि समय पर दी जाए। धर्मपाल सिंह ने प्रदेश में निराश्रित गोवंश को गोआश्रय स्थल

तक पहुंचाने, गोशालाओं में चारा, भूसा, स्वच्छ पेयजल, प्रकाश, औषधि उपलब्धता, प्रत्येक जिले में कुत्रिम गर्भाधान के लक्ष्य निर्धारण आदि की गहन समीक्षा की। सिंह ने कहा कि मण्डलीय और प्रदेश स्तर पर प्रतिदिन मण्डल में कम से कम एक जनपद का भ्रमण कर गोआश्रय स्थलों का निरीक्षण करें। सिंह ने गोशालाओं को आत्मनिर्भर बनाने के निर्देश दिये। बैठक में दुग्ध विकास विभाग पशुधन विभाग के प्रमुख सचिव के. दवीन्द्र नायक ने मंत्री को विभाग की योजनाओं की अद्यतन स्थिति से अवगत कराया और आवस्रत किया कि उनसे प्राप्त दिशा-निर्देशों का अक्षरः अनुपालन सुनिश्चित किया जायेगा।

दुग्ध मूल्य का भुगतान समय पर किया जाए: दुग्ध विकास मंत्री

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

दुग्ध विकास मंत्री धर्मपाल सिंह ने अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि दुग्ध उत्पादन के साथ ही पौष्टिक एवं गुणवत्तायुक्त दूध आम जनता को उपलब्ध कराना हमारा उद्देश्य है। इसलिए संश्लेषिक दूध पर प्रभावी अंकुश लगाने के लिए दूध की जांच विभाग द्वारा किये जाने के संबंध में प्रस्ताव बनाया जाए और जांच कार्यों के लिए संबंधित विभागों से भी समन्वय स्थापित कर सहयोग लिया जाए। एक सप्ताह का अभियान चलाकर जांच कार्य समाप्त किया जाए।

सिंह ने प्राथमिकता के आधार पर किसानों एवं पशुपालकों को दुग्ध मूल्य का भुगतान करने, दुग्ध समितियों के सुव्यवस्थित संचालन एवं प्रदेश में दुग्ध उत्पादन को बढ़ाने के संबंध में तेजी से कार्य करने के निर्देश दिये हैं।

उत्तर प्रदेश के दुग्ध विकास मंत्री धर्मपाल सिंह ने सोमवार को विधान भवन स्थित कार्यालय कक्ष

में दुग्ध विकास विभाग के कार्यों की समीक्षा की। सिंह ने डेयरी विकास को बढ़ावा देने तथा दुग्ध संघों/ डेयरी प्लांट्स के संचालन एवं प्रबंधन हेतु तकनीकी जनशक्ति के अभाव के दृष्टिकोण पीसीडीएफ की व्यवसायिक गतिविधियों में सहायता और मार्गदर्शन के संबंध में आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि पीसीडीएफ द्वारा मार्केटिंग को बढ़ावा दिया जाए और मित्ययुक्ति का ध्यान रखते हुए दूध एवं तकनीकी रूप से कुशल विशेषज्ञों की सहायता ली जाए। श्री सिंह ने कहा कि समितियों के गठन, सुदृढीकरण एवं संचालन पर विशेष ध्यान दिया जाए। जितनी अधिक संख्या में समितियों का गठन किया जायेगा उतना ही किसानों और पशुपालकों को लाभ होगा और दुग्ध उत्पादन में भी वृद्धि होगी। पीसीडीएफ द्वारा दुग्ध उत्पादन एवं दुग्ध उत्पादों की सभी संभावनाओं पर गंभीरता से कार्य किया जाए और एनडीडीबी से सहयोग स्थापित कर आवश्यक कार्य किया जाए।

परिवहन निगम के बेड़े में महाकुंभ से पूर्व शामिल होगी 220 इलेक्ट्रिक बसें

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

परिवहन मंत्री दयाशंकर सिंह ने बताया कि परिवहन निगम जल्द ही 220 इलेक्ट्रिक बसों की सौगात प्रदेश के लोगों को देने जा रही है। 100 इलेक्ट्रिक बसों की खरीदें जाने की कार्यवाही की जा चुकी है। जो प्रयागराज गाजियाबाद और आगरा क्षेत्र से संचालित होगी सवह बसें लखनऊ से अयोध्या, कानपुर, नैमिषारण्य, बाराबंकी आदि जनपदों के लिए संचालित होगी। 120 और इलेक्ट्रिक बसों को खरीदे जाने हेतु टेण्डर प्रक्रिया शुरू की जा चुकी है। यह बसें एकबार पूर्ण चार्ज होने पर लगभग 160 किमी की दूरी तय करेंगी। जिसमें 20 डबल डेकर 9 मीटर लम्बी, 2-2 सेट की, 60 सीटर 30 बसें 12 मीटर लम्बी, 2-2, 40 सीटर, 30 बसें 9 मीटर लम्बी, 2M3, 38 सीटर एवं 40 बसें 12 मीटर लम्बी 2-3, 51 सीटर इलेक्ट्रिक बसें शामिल हैं।

परिवहन मंत्री दयाशंकर सिंह ने बताया कि उक्त बसें पूर्ण निर्मित

आधार पर क्रय की जायेगी। सभी इलेक्ट्रिक बसें पूर्णतः वातानुकूलित बसें होगी। उक्त बसें आरामदायक होने के साथ-साथ सद्दृषण मुक्त होंगी। इलेक्ट्रिक बसों से किसी भी प्रकार की हानिकारक गैस या धुआं का उत्पादन नहीं होता है। यह लोगों के स्वास्थ्य पर किसी भी प्रकार का नकारात्मक प्रभाव नहीं डालता है। परिवहन मंत्री ने बताया कि क्रय की जाने वाली सभी इलेक्ट्रिक बसों में वेहिकल लोकेशन एण्ड टैजिंग डिवाइस के साथ-साथ पैनिंक बटन भी लगी होगी, जिससे कि लोगों को बसों की वास्तविक पोजीशन की जानकारी के साथ-साथ सुरक्षा भी मुहैया होगी। उक्त बसों में रिमस कैमरा, वाई-फाई एवं सीसीटीवी कैमरे भी लगे होंगे। इसके अलावा पब्लिक एनाउन्समेंट डिवाइस से भी लैस होगा, जो ड्राइवर के पास लगेगा। उन्होंने बताया कि परिवहन निगम महाकुंभ-2025 के पूर्व उक्त बसों के क्रय की प्रक्रिया पूर्ण कर लेगा, जिससे कि कुंभ में भी उक्त बसों का संचालन किया जा सके।

गांधी जयन्ती पर 12 कोच की स्पेशल सचल प्रदर्शनी ट्रेन संचालित की जायेगी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने कहा कि काकोरी ट्रेन एक्शन की स्मृति ताजा करने तथा जनमानस में राष्ट्रभक्ति की भावना जाग्रत करने के लिए गांधी जयन्ती 02 अक्टूबर, 2024 के अवसर पर स्पेशल सचल प्रदर्शनी ट्रेन का संचालन कराया जायेगा। इसके तहत 12 कोच की स्पेशल ट्रेन के माध्यम से सचल प्रदर्शनी पूरे राज्य भर में संचालित कर काकोरी ट्रेन एक्शन के प्रति युवाओं, विद्यार्थियों तथा जनमानस को इसका इतिहास बताया जायेगा। इस सचल रेल प्रदर्शनी के लिए अध्यक्ष एवं सीईओ रेलवे बोर्ड, रेल भवन, नई दिल्ली को प्रमुख सचिव पर्यटन एवं संस्कृति की ओर से 5 सितम्बर, 2024 को पत्र भेजकर अनुरोध किया गया है।

पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने दी। उन्होंने बताया कि प्रदर्शनी वाले स्टेशनों पर नुककड़ नाटक, क्रिज प्रतियोगिताओं, चित्रकला प्रतियोगिता, रंगोली आदि का आयोजन किया जायेगा। इसमें स्कूल

एवं कालेज की छात्र-छात्राओं को शामिल होने के लिए आमंत्रित किया जायेगा, ताकि उनके मन में राष्ट्र के प्रति समर्पण की भावना एवं नई ऊर्जा का संचार हो सके। जयवीर सिंह ने बताया कि सचल रेल प्रदर्शनी के लिए 12 कोच की एक विशेष रेलगाड़ी की आवश्यकता होगी, जिसमें 11 कोच प्रदर्शनी के उद्देश्य से प्रयोग में लाये जायेंगे तथा 1 कोच एसी-3 भी लगाया जायेगा, जिसमें संबंधित अधिकारी, कर्मचारी एवं प्रतिनिधि यात्रा करेंगे। इस ट्रेन की साज-सज्जा एवं प्रदर्शनी हेतु विनायल आदि की व्यवस्था विभाग द्वारा की जायेगी। पर्यटन मंत्री ने बताया कि भारतीय स्वतंत्रता आन्दोलन की महत्वपूर्ण घटना काकोरी ट्रेन एक्शन की 100वीं वर्षगांठ का शुभारम्भ 9 अगस्त, 2024 से काकोरी ट्रेन एक्शन शताब्दी महोत्सव के रूप में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के द्वारा किया गया था। इस अवसर पर राज्य सरकार द्वारा सचल ट्रेन पर सचल प्रदर्शनी आयोजित कर शताब्दी वर्ष समारोह के आयोजन का निर्णय लिया गया।

एआईएमआईएम के कई नेता व कार्यकर्ता कांग्रेस में शामिल



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी की नीतियों एवं उसकी समावेशी विचारधारा प्रति होकर जनपद संभल से शहर कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष लोकरी अहमद एवं कांग्रेस कार्यकर्ता मुशार खां तरीन के नेतृत्व में बड़ी संख्या में एआईएमआईएम पार्टी नेताओं एवं कार्यकर्ताओं ने

प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय पर प्रदेश अध्यक्ष अजय राय के समक्ष कांग्रेस की प्राथमिक सदस्यता ग्रहण की। इस मौके पर प्रदेश कांग्रेस उपाध्यक्ष, प्रभारी प्रशासन दिनेश सिंह तथा प्रदेश उपाध्यक्ष विश्वविजय सिंह भी मौजूद रहे। इसी क्रम में आज जनपद सीतापुर से सेवानिवृत्त वरिष्ठ अधिकारी त्रिभुवन सिंह ने भी कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण की।

आवास दिलाने के नाम पर धोखाधड़ी कर लाभार्थियों से रिश्वत लेने का मुकदमा दर्ज

● लाभार्थियों ने बरौए थाणे में दर्ज कराई एफआईआर

● किसी भी व्यक्ति द्वारा आवास दिलाने के नाम पर यदि पैसे की मांग की जा रही है तो तत्काल करें सूचित

कानपुर देहात। डीएम आलोक सिंह के निदेशन में परियोजना निदेशक वीरेंद्र सिंह ने बताया कि सीता पत्नी राजचन्द, गुड्डु पत्नी अरविन्द, सन्तोष पुत्र लक्ष्म प्रसाद, शंकर पुत्र महवीर आदि निवासी ग्राम बरौए, थाना बरौए, तहसील भोगनीपुर ने अपने प्रार्थना पत्र के माध्यम से 20.08.2024 को डीएम से मिल कर यह अवगत कराया कि ग्राम नवीपुर, थाना अकबरपुर, कानपुर देहात

निवासी मोहित तिवारी पुत्र जयराम द्वारा पड्यन्त्र कर प्रार्थनाओं को आवास दिलाने के नाम पर धोखाधड़ी कर सीता से रूप्य 10000, गुड्डु से 22000 संतोष से 12000 शंकर से 15000 करुणेंद्र से 14000 जगदीश से 10000 एवं गीता से 22000 रूपये नकद तथा कुछ ऑनलाइन पैसे लिये इस प्रकार कुल लगभग 105000 रूपये हड़प लिये और मांगने पर या कहीं शिकायत करने पर प्रार्थीगण व उनके परिवार को जान से मारने की धमकी दी गयी है।

उक्त शिकायत की जांच खण्ड विकास अधिकारी मलसा को सौंपी गयी। जांच में शिकायतकर्ता द्वारा अपने अपने लिखित बयान में मोहित तिवारी निवासी नवीपुर, अकबरपुर को पैसे दिये जाने की बात स्वीकार की एवं मोहित तिवारी के मोबाइल नं. 88878322883 पर किये ऑनलाइन किये कुछ ट्रान्जेक्शन का स्क्रीन शॉट

भी उपलब्ध कराये। मोहित तिवारी से उससे दिये पते से और न ही उसके मोबाइल के माध्यम से कोई सम्पर्क हो पाया है। डीएम के निर्देशानुसार लाभार्थीगणों द्वारा बरौए में मोहित तिवारी निवासी नवीपुर अकबरपुर कानपुर देहात के विरुद्ध प्रथम सूचना रिपोर्ट दर्ज करायी गयी है। वर्तमान में प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण 2024.29 के अन्तर्गत आवास विहीन/कच्चे घरों में निवास करने वाले परिवारों के सर्वे का कार्य चल रहा है। यह कार्य संबंधित ग्राम के सचिव के माध्यम से किया जा रहा है। किसी भी व्यक्ति द्वारा आवास दिलाने के नाम पर यदि पैसे आदि की मांग की जा रही है तो तत्काल इसकी शिकायत विकास खण्ड पर खण्ड विकास अधिकारी से एवं जिलास्तर पर परियोजना निदेशक, जिला ग्राम्य विकास अधिकरण से करने का कष्ट करें।

नील गाय की टक्कर से बाइक सवार युवक की मौत

मौतदाह हमीरपुर। नीलगाय से बाइक सवार की टक्कर हो जाने पर युवक की मौत हो गई वहीं ग्रामीणों ने युवक इलाज हेतु कस्बे के सरकारी अस्पताल लेकर गए जहां चिकित्सकों ने देखते ही युवक को मृत घोषित कर दिया। प्राज्ञ जानकारी के अनुसार भवानी गांव निवासी संजय 24 वर्ष पुत्र ओमना दूध बेचने का काम करता था रोज की भाति वह भवानी गांव से दूध लेकर कस्बा मौतदाह दूध बेचने के लिए जाते समय भवानी गहवरा के बीच नदी के रफ्तार के साथ अचानक नीलगाय बीच सड़क में आ गई और बाइक सवार से टक्कर हो गई जिससे बाइक सवार सड़क पर गिर तड़पता रहा वहां से निकल रहे रायगिरी ने ग्रामीणों को सूचना देकर बताया आन.फनन परिजनों ने कस्बे के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लेकर गए



मृतक की फाइल फोटो

जहां चिकित्सकों ने देखते ही मृत घोषित कर दिया मृतक तीन भाई एक बहन में सबसे बड़ा दूध बेचकर परिवार का बड़ा पोषण कर रहा था मौत की खबर सुनते ही परिजनों में को राम मच गया और गांव में शोक की धार दौड़ गई मृतक के भाई अजय ने बताया सोमवार की शाम नीलगाय से टकरा जाने से भाई की मौत हो गई जिसका पोस्टमार्टम हो रहा है। कोतवाली प्रभारी राम आसरे सरोज बताया कि शव को कब्जे में लेकर पीएम के लिए भेज दिया गया है।

तीस बीघा आरक्षित जमीन पर अतिक्रमण, शासन से शिकायत

फतेहपुर। नगर पालिका परिषद सदर के मोहल्ला खंभापुर में तालाब, खलिहान, पशुचर, वृक्षारोपण एवं खेल के मैदान आदि की लगभग 30 बीघा आरक्षित जमीन पर दबंगों ने इमारतें खड़ी करके अतिक्रमण कर रखा है। जिसकी शिकायत शासन स्तर पर की गई है। शिकायतकर्ता नरेंद्र श्रीवास्तव ने बताया कि राजस्व अधिकारियों में नगर पालिका परिषद के मोहल्ला खंभापुर में तालाबी खाता संख्या 00157 के चार गा. 16.20 नं क्रमशः गा. संख्या 15 रकबा 0.1180 हे., गा. संख्या 25 रकबा 0.9310 हे., गा. संख्या 142 रकबा, 0.5180 हे., गा. संख्या 183 रकबा 0.1130 हे. कुल रकबा लगभग 1.724 हे. है। खलिहान खाता संख्या 00161 गा. संख्या 200 रकबा 0.7930 हे. एवं गा. संख्या 204 रकबा 0.4050 हे. कुल रकबा 1.158 हेक्टर पशुचर खाता संख्या 00154 गा. संख्या 183 रकबा 0.4050 हेक्टर गा. संख्या

230 रकबा 0.2190 हेक्टर, गा. संख्या 281 रकबा 0.4690 कुल रकबा 1.093 वृक्षारोपण खाता संख्या 00153 गा. संख्या 208 रकबा 0.7430 हेक्टर वही खेल का मैदान खाता संख्या 00163 गा. संख्या 253 रकबा 0.2020 हेक्टर सरकारी आरक्षित जमीनों का कुल रकबा 4.9600 हेक्टर यानी लगभग 30 बीघा है जिसे मोहल्ले के ही दबंग क्रिमिन्स के लोग राजस्व कर्मचारी एवं अधिकारियों की मिलीभगत से घरी का निर्माण करा कर अतिक्रमण कर लिए हैं। जिससे कागजों तक सीमित तालाब, खलिहान, पशुचर, वृक्षारोपण एवं खेलकूद के मैदान की जमीन में विकास आबादी लोगों का जीना दुश्कर कर दिया है। उन्होंने शिकायती पत्र में कहा कि खंभापुर मोहल्ले के उपरोक्त अतिक्रमित लगभग 30 बीघा जमीन को अतिक्रमण मुक्त करकर उक्त आरक्षित भूमि का वास्तविक स्वरूप में लाकर विकसित किया जाए।

एंटी करप्शन टीम ने लोनिवि के जेई को दस हजार की रिश्वत लेते हुये दबोचा

हमीरपुर। हमीरपुर जिले के स्थानीय लोनिवि परिसर में सोमवार को टेकेदार द्वारा दस हजार रुपये रिश्वत लेते हुये एंटी करप्शन टीम बांदा ने रोी हाथों गिरफ्तार कर लिया है। इस कार्यवाही से कर्मियों में हडकंप मच गया है। लोनिवि खंड दो का अवर अभियंता (जेई) रमेश गुप्ता नगर पंचायत सुमेरपुर में संबद्ध था, सुमेरपुर निवासी टेकेदार ने विकास कार्य कराने के बाद सिस्कोरिटी निकालने के लिये टेकेदार को कई महीनों से घुमा रहा था। टेकेदार ने पुलिस को बताया कि उसने इस मामले की शिकायत 29 अगस्त को नगर पालिका सुमेरपुर के ईओ से की थी,तीन सितम्बर को नगर पंचायत का लिपिक सिस्कोरिटी निकाली को लेकर जेई से रिपोर्ट मांगी थी। सिस्कोरिटी निकलवाने को लेकर अवर अभियंता से बीस हजार रुपये मांगे थे। बगैर कमीशन लिये जेई सिस्कोरिटी निकालने को तैयार नहीं था. टेकेदार ने छह सितम्बर को इस मामले की



पुलिस की गिरफ्त में जेई

शिकायत एंटी करप्शन टीम बांदा से की थी। टीम ने कमीशन खोर अवर अभियंता को दबोचने का ताना बाना बुना। टेकेदार ने बताया कि जेई को दस हजार रुपये पहले देने की बात कही और वह मान गया। दो बजे टीम ने रुपये लेते जेगी रमेश गुप्ता को दबोच लिया और कोवाली हमीरपुर में लिखापट्टी कर जेई व टेकेदार को अपने साथ बादा ले गयीं। इस कार्यवाही से लोनिवि में हडकंप मच गया है।

हर टेकेदार को किया जाता है परेशान

एमआई के हाल सबसे बदतर

हमीरपुर। टेकेदारों की सिस्कोरिटी

खराब कन्टेनर में

कन्टेनर ने मारी टक्कर

मैकेनिक की मौत

फतेहपुर। हुसैनगंज थाना क्षेत्र के चंदनपुर गांव निवासी राम शिरोमणि का 40 वर्षीय पुत्र राजेश कुमार टूक मैकेनिक है और लोधीगंज के समीप कारखाना खोलते हैं। बताया है कि रात नौ बजे ओवर ब्रिज के ऊपर कन्टेनर बिगड़ जाने पर अपने साथी रईस कुमार मदार बक्श 30 वर्ष निवासी पौरनपुर थाना कोतवाली सदर को साथ लेकर कन्टेनर को ठीक कर रहा था। इसी दौरान सामने से तेज रफ्तार आ रहे कन्टेनर ने टक्कर मार दिया जिससे खराब कन्टेनर बैक हो गया जिसकी चपेट में आकर राजेश की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। वहीं रईस गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना के बाद भाई रहे चालक को पुलिस ने वाहन सहित हिरासत में ले लिया है। उधर घायल को उपचार के लिए जिला चिकित्सालय लाया गया जहां उसकी हालत गंभीर देखते हुए कानपुर मेडिकल कालेज के लिए रेफर कर दिया जहां वह जिंदगी और मौत के बीच संघर्ष कर रहा है।

राजस्व की बेसिक कड़ी हैं लेखपाल: सी. इन्दुमती

● डीएम ने नवनि्युक्त राजस्व लेखपालों के प्रशिक्षण का किया शुभारंभ



फतेहपुर। वर्ष 2022 में नवनि्युक्त/चयनित राजस्व लेखपालों के प्रशिक्षण कार्यक्रम का सदरार वल्लभ भाई पटेल प्रेक्षागृह में जिलाधिकारी सी. इंदुमती ने मां सरस्वती के चित्र पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्ज्वलित कर शुभारंभ किया। जिलाधिकारी ने नवनि्युक्त राजस्व लेखपालों से कहा कि आपका पद बहुत ही महत्वपूर्ण है। अपने पदेन दायित्वों का निर्वहन निष्पक्ष होकर नियमानुसार करें। उन्होंने कहा कि तकनीकी ज्ञान को सीखें जिससे कार्य को करने में काफ़ी सहूलियत मिलेगी। नक्सा, नाप व पैमाइश आदि का कार्य अच्छे से सीख लें जिससे कार्य करने में कोई दिक्कत न आए। प्रशिक्षण इसलिए कराया जाता है कि कार्य करने की बेसिक चीजों की जानकारी सही से

प्राप्ती अधिकारी लेखपाल प्रशिक्षण जिलाधिकारी विद्यालय/अपर जिलाधिकारी अविनाश त्रिपाठी ने प्रशिक्षण में डीएम व सीडीओ के मार्गदर्शन व साराभिमंत उद्बोधन के लिए धन्यवाद व आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर अपर जिलाधिकारी (न्यायिक) धीरेन्द्र प्रताप, उप जिलाधिकारी सदर, बिन्दकी, खागा, प्रशिक्षण के नोडल अधिकारी, पर्यवेक्षक, अपर उप जिलाधिकारी अभिनीत कुमार, समस्त तहसीलदार, नवनि्युक्त राजस्व लेखपाल उपस्थित रहे।

डीएम की अध्यक्षता में बैठक सम्पन्न

बाँदा। जिलाधिकारी नगेंद्र प्रताप की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में आगामी ई.द.एम.मिलाद/बाराबरफत व गणेश महोत्सव आदि त्यौहारों को शान्तिपूर्ण एवं कुशलता पूर्वक तथा आपसी भाईचारे एवं सामाजिक सौहार्द के साथ मनाये जाने के सम्बन्ध में जिला शान्ति समिति की बैठक सम्पन्न हुई। डीएम ने कहा कि परम्परागत रूप से जो कार्यक्रम व जुलूस आदि आयोजित किये जाते रहे हैं ए उसी अनुरूप शान्तिपूर्णता से कार्यक्रम आयोजित किये जायें। उन्होंने पुलिस एवं प्रशासन के अधिकारियों को निर्देश दिये कि जुलूस के मार्गों का निरीक्षण करते हुए आवश्यक व्यवस्थाओं विद्युत के तारों को ठीक कराने तथा सड़क की मरम्मत कराने जैसे के निर्देश सम्बन्धित अधिकारियों को दिये। अधिशाषी अधिकारी नगर पालिका को साफसफाई की समुचित व्यवस्था किये जाने तथा स्ट्रीट लाइट ठीक कराने एवं आबारा पशुओं को बन्द कराने के निर्देश दिये।

टीएसआई ने मानक विहीन स्कूल वाहनों पर कसी नकेल

कन्नौज। जनपद के डिब्रारामऊ में प्रायः देखने में आ रहा है कि स्कूल के प्रबंधक/प्राचार्य द्वारा स्कूली बच्चों को प्राइवेट वाहनों से लाने लेजाने की कार्यवाही कराई जा रही है। जिसके चलते सोमवार को टीएसआई अरशद अली ने स्कूली बसों की फिटनेस, बीमा और ड्राइविंग लाइसेंस (डीएल) व अन्य कागजों इत्यादि की जांच की। सोमवार को टीएसआई अरशद द्वारा वाहन चालकों को निर्धारित गति सीमा में ही वाहन चलाने के निर्देश दिए गए। इस अभियान के तहत दोषी पाए गए कई स्कूलों के वाहनों पर चालान की कार्यवाही की गई। जांच के दौरान, टीएसआई अरशद ने स्कूली बसों के सेफ्टी मेजर्स की भी जांच की और



स्कूली प्राइवेट वाहन की जांच करते टीएसआई अरशद अली।

यह सुनिश्चित किया कि सभी वाहनों में आवश्यक सुरक्षा मानकों का पालन हो रहा है। इस अभियान का उद्देश्य बच्चों की सुरक्षा को सुनिश्चित करना और स्कूली बसों की स्थिति को मानकों के अनुसार बनाए रखना है। यातायात पुलिस द्वारा की गई इस कार्यवाही से स्कूल प्रशासन और बस संचालकों को महत्वपूर्ण संदेश मिला है कि वे यातायात नियमों और सुरक्षा मानकों का पालन करें।

भाजपा विधायक सुशील शाक्य बौद्ध महोत्सव का करेंगे उद्घाटन 16, 17 सितम्बर को

फर्रुखाबाद। सँकिसा में 16,17 अक्टूबर को आयोजित बौद्ध महोत्सव का उद्घाटन भाजपा विधायक सुशील शाक्य करेंगे। आज धम्मालोंको बुद्ध विहार में वासे स्टूट के अध्यक्ष कर्मवीर शाक्य की अध्यक्षता में बैठक हुई। जिसमें सर्व सम्मति से अनेकों निर्णय लिए गए। महासचिव के संयोजक व संरक्षक कर्मवीर शाक्य व विधायक सुशील शाक्य होंगे। सांसद देवेश शाक्य उर्फ बिहू, बौद्ध गुरु डॉ भते धम्मपाल थैरो, नागेंद्र शाक्य व अर्घोनापुर के सूरेश चंद्र को महोत्सव का सह संयोजक बनाया गया। 116 अक्टूबर को दोपहर 12 बजे भाजपा विधायक सुशील शाक्य टीन रोड के सभागार में महोत्सव का उद्घाटन करेंगे। प्रमुख वक्ताओं में सांसद देवेश शाक्य उर्फ बिहू, सांसद चंद्रशेखर शाक्य, पूर्व स्वामी प्रसाद मौय्य एवं प्रोफेसर लक्ष्मण यादव के नाम तय किए गए। 16 अक्टूबर को रात 11 बजे से सुबह

4 बजे तक गीतों भरी शाम व नाटकों का आयोजन किया जाएगा। भिक्षु सम्मेलन का संचालन भिक्षु धम्मपाल थैरो व भिक्षु धम्म कीर्ति करेंगे। सांस्कृतिक कार्यक्रमों के संचालन की जिम्मेदारी श्याम सुंदर बौद्ध को दी गई। 17 अक्टूबर को सुबह 7 बजे धम्मालोंको बुद्ध विहार से धम्म यात्रा बौद्ध स्टूप के लिए रवाना होगी। सुबह 10.30 के बाद मुख्य फंडाल में कार्यक्रमों की शुरुआत होगी। दोपहर 1 बजे से 4 बजे तक भिक्षु सम्मेलन का आयोजन होगा। इसी दौरान भिक्षुओं को भोजन दान किया जाएगा। मंच के संचालन की जिम्मेदारी सह संयोजक नागेंद्र शाक्य एवं प्रधान अनंगपाल कुशवाहा को सौंपी गई। बौद्ध महोत्सव आयोजन समिति के पदाधिकारियों को 16 अक्टूबर को सुबह 10 बजे कार्यक्रम स्थल पहुंचना होगा। जो 18 अक्टूबर को सुबह 10 बजे के बाद ही अपने घरों के लिए

रवाना होंगे। यदि कोई सदस्य पूर्व में चला जाता है तो उसको अगले कार्यक्रम में कोई जिम्मेदारी नहीं दी जाएगी। बैठक में एटा के सांसद देवेश शाक्य उर्फ बिहू को आमंत्रित किया गया था जिनके स्वागत की भी तैयारी की गई थी। ऐन वक पर उन्होंने कार्यक्रम में आने से मना कर दिया। सांसद शाक्य की गैर मौजूदगी में उन्हें महोत्सव का सहसंयोजक बनाया गया। दशकों से महोत्सव का संचालन करने वाले विश्वशरन शाक्य का इस बार पता साफ कर दिया गया। महोत्सव के जिम्मेदार लोग 16 अक्टूबर को सुबह ही चले जाते हैं। बैठक में आरोप प्रत्यारोप के कारण विवाद की स्थिति रही। बैठक में डा धर्मपाल थैरो, नागेंद्र शाक्य प्रबंधक राहुल शाक्य उपप्रबंधक सुवीर शाक्य डॉ देवेश शाक्य सुशील शाक्य एडवोकेट आदि लोग मौजूद रहे। महोत्सव आयोजन समिति की अगली बैठक 29 सितंबर को बुद्ध विहार में होगी।

खीरी में नवनि्युक्त 122 लेखपालों की ट्रेनिंग शुरू, डीएम ने किया शुभारंभ

● राजस्व कार्यों में लेखपाल महत्वपूर्ण कड़ी: जिलाधिकारी

लखीमपुर खीरी। जनपद खीरी में सोमवार को नवनि्युक्त लेखपालों की राजस्व कार्यों की ट्रेनिंग शुरू हुई। प्रशिक्षण केंद्र जीआईसी में डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने एडीएम संजय कुमार सिंह, एसडीएम सदर अश्विनी कुमार सिंह के साथ मां सरस्वती के चित्र पर पुष्प अर्पित कर और दीप जलाकर ट्रेनिंग का शुभारंभ किया। प्रशिक्षण कार्यक्रम का उद्घाटन करने के बाद डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने नवनि्युक्त लेखपालों को उनके जीवन में इस नई शुरुआत की कामयाबी के लिए शुभकामनाएं दीं। कहा कि वह स्वयं समाह में एक बार प्रशिक्षण कार्यक्रम में मौजूद रहकर नवनि्युक्त लेखपालों द्वारा हासिल किये जा रहे प्रशिक्षण के बारे में फीड बैक लेगी। उन्होंने लेखपालों को राजस्व से संबंधित उनके कार्यकलापों



और जिम्मेदारियों की विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने कहा कि पूरे लान से प्रशिक्षण हासिल करें ताकि अपनी ड्यूटी के दौरान किसी भी प्रकार की असुविधा का सामना न करना पड़े। डीएम ने कहा कि लेखपाल राजस्व सेवा की महत्वपूर्ण कड़ी हैं। आज लेखपालों के दायित्व काफी बढ़ गए हैं। इसलिए नवनि्युक्त सभी लेखपाल इस सेवा को जनसेवा का ध्येय बनाकर अपने दायित्वों को पूरी

निष्ठा, मेहनत और ईमानदारी से निर्वहन करने का संकल्प लें। तभी हम जनता की समस्याओं का समाधान करने के साथ ही शासन की मंशा पर खरे उतर सकते हैं। एडीएम संजय कुमार सिंह ने कहा कि सभी नए लेखपालों को फील्ड की बारीकियां से अवगत कराने के लिए ट्रेनिंग दी जा रही है। ट्रेनिंग के जरिए नवचयनित लेखपाल राजस्व विभाग के नियम कानून के साथ ही फील्ड का ज्ञान प्राप्त करेंगे।

माकियू की बैठक में जोनल अध्यक्ष ने की समीक्षा

गुरसहायगंज (कन्नौज)। भारतीय किसान यूनियन की समीक्षा बैठक में जोनल अध्यक्ष बैजनाथ अवस्थी का जिलाध्यक्ष शमीम सिद्दीकी के नेतृत्व में जोरदार स्वागत किया गया। समीक्षा बैठक में जोनल अध्यक्ष ने बिंदु बार चर्चा के उपरांत लापरवाह पदाधिकारियों की कत्तास ली उन्होंने ब्लॉक तहसील एवं जिले के पदाधिकारियों को संघटन के प्रति निष्ठा एवं ईमानदारी का पाठ पढ़ाया। सोमवार को आयोजित भाकियू टिकेट की समीक्षा बैठक में जोनल अध्यक्ष बैजनाथ अवस्थी ने अपने संबोधन में कहा कि प्रदेश एवं केंद्र सरकार किसानों को कभी सिब्बिडी के नाम पर कभी एमएसपी के नाम पर कभी बिजली माफ़ी को लेकर गुमराह करती चली आ रही है। राष्ट्रीय नेतृत्व बहुत जल्द ही केंद्र एवं प्रदेश सरकारों के विरुद्ध आंदोलन की रूपरेखा तय कर रही है। जिलाध्यक्ष शमीम सिद्दीकी ने कहा कि हम उस देश के किसान हैं जहां का किसान अपना पसीना बहाकर अपने खेतों में सोना पैदा कर सकता है।

एसीएफके माध्यम से जिले भर में टीबी रोगियों को खोजेगा स्वास्थ्य विभाग: सीएमओ

लखीमपुर खीरी। शासन के निर्देश पर एक्टिव केस फ़हन्डिंग एसीएफ कार्यक्रम 09 सितम्बर दिन सोमवार शुरू हो गया है। जिसके अन्तर्गत 10 दिनों तक चलने वाले अभियान में टीम बनाकर टीबी के रोगियों की खोज की जायेगी। अभियान को सफल बनाने के लिए जिला टीबी अस्पताल सहित सभी सीएचसी के अन्तर्गत टीमों का गठन भी कर दिया गया है। सीएमओ डॉ सन्तोष गुप्ता ने बताया कि एक्टिव केस फ़हन्डिंग कैम्पेन के लिए जनपद में लक्षित क्षेत्र चयनित किये गये हैं, जिनमें मलीन बस्तियां, हाई रिस्क जनसंख्या वाले क्षेत्र/अनाथालय, वृद्धाश्रम, नारी निकेतनए बाल संरक्षण गृह, मदरसा, नवोदय विद्यालय, कारागार, चिन्हित समूह (सब्जी मण्डी, फल मण्डी) एवं मार्केट) निमाणधीन प्रोजेक्ट के स्थान ईंट भेड़, स्टोन फ़ेशर, खदान सहित साप्ताहिक मार्केट बाजार इत्यादि शामिल हैं। जिनकी रिपोर्ट



निक्षय पोर्टल पर भी अपलोड की जायेगी। जनपद में सम्पूर्ण कार्यक्रम 20 सितम्बर तक जिला क्षय रोग अधिकारी डॉ अनिल कुमार गुप्ता के नेतृत्व में चलाया जायेगा। जनपद में संचालित कार्यक्रम में 289 टीम में लगाई गई हैं। मांनिटरिंग के लिए 58 सुपरवाइजर व 22 सेक्टर सुपरवाइजर लगाए गए। वहीं जिला स्तरीय मांनिटरिंग के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों के अनुसार एसीएमओ व डिप्टीसीएमओ को मांनिटरिंग की जिम्मेदारी सौंपी गयी है। जिसमें एसीएमओ डॉ अनिल कुमार गुप्ता को पसंगवा, मोहम्मदी, बाकेगंज व गोला

की मांनिटरिंग का जिम्मा सौंपा गया है तो वहीं एसीएमओ डॉ सत्य प्रकाश मिश्रा को रमियाबेहड़, धौरहरा नकहा व ईसानगर, डिप्टी सीएमओ डॉ लाल जी पासरी को बिजुआ व पूरबेहड़, डिप्टीसीएमओ डॉ अमितेश दत्त द्विवेदी को लखीमपुर नगर क्षेत्र व फ़धानर को डिप्टी सीएमओ डॉ प्रमोद कुमार को बेहजम व मितौली, डिप्टी सीएमओ डॉ अमित कुमार सिंह को पलिया व निधासन की मांनिटरिंग करी है। सभी सीएचसी से निर्धारित ग्राह्य पर मुख्यालय को रिपोर्टिंग की जायेगी जिसके बाद वह रिपोर्ट शासन को भेजी जायेगी।

वया है टीबी के लक्षण

02 सप्ताह से अधिक खासी02 सप्ताह से अधिक बुखार बल्यम से खून आना ए भूख में कमी ए चनज का कम्प होनाए रात में पसीना आनाए गले में गांठ का होनाए महिलाओं में बाइपन की समस्या इत्यादि शामिल है।

राहुल चीन को बढ़ावा दे रहे, भारत को कमतर दिखाते हैं : हिमंत

भाषा | रांची

असम के मुख्यमंत्री हिमंत विश्व शर्मा ने सोमवार को कांग्रेस नेता राहुल गांधी पर चीन को बढ़ावा देने और भारत को कमतर दिखाने का आरोप लगाया। शर्मा ने यहां बिरसा मुंडा हवाई अड्डे पर संबाददाताओं से कहा, राहुल गांधी अलग-अलग तरीकों से चीन को बढ़ावा देते हैं। भारत को कमजोर दिखाते हुए वह चीन को सर्वश्रेष्ठ देश के रूप में पेश करने की कोशिश करते हैं। लेकिन, चीन में न तो लोकतंत्र है और न ही लोगों के लिए धार्मिक स्वतंत्रता है। लेकिन गांधी इस बारे में बात नहीं करते। झारखंड विधानसभा चुनाव के लिए भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के चुनाव सह-प्रभारी शर्मा दो दिवसीय



यात्रा पर यहां पहुंचे। गांधी ने रविवार को डलाम में टेक्सस विश्वविद्यालय में छात्रों के साथ बातचीत के दौरान विनिर्माण पर ध्यान केंद्रित करने की आवश्यकता को रेखांकित करते हुए कहा कि वैश्विक उत्पादन में चीन का प्रभुत्व है इसलिए वह बेरोजगारी का सामना

नहीं कर रहा है, जबकि भारत और अमेरिका समेत पश्चिमी देश बेरोजगारी की समस्या से जूझ रहे हैं। पूर्व कांग्रेस प्रमुख ने यह भी कहा कि भारत में कौशल का कोई कर्मी नहीं है और अगर देश उत्पादन के लिए खुद को तैयार करना शुरू कर दे तो वह चीन के साथ



प्रतिस्पर्धा कर सकता है। शर्मा की टिप्पणी पर प्रतिक्रिया देते हुए कांग्रेस के वरिष्ठ नेता एवं पार्टी की झारखंड इकाई के पूर्व अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा, हर कोई जानता है कि चीन को कौन बढ़ावा देता है। शर्मा को इस तरह के बयान देकर देश के लोगों को गुमराह नहीं

करना चाहिए। उन्हें पहले अपने गिरेबान में झांकना चाहिए। एक सवाल के जवाब में असम के मुख्यमंत्री ने कहा कि कांग्रेस के 12-14 विधायक और झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) के दो-तीन विधायक भाजपा के संपर्क में हैं। उन्होंने कहा, लेकिन, आगामी विधानसभा चुनाव के लिए हमारे पास उनके लिए जगह नहीं है। झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री चंपई सोरेन और झामुमो के पूर्व विधायक लोबिन हेन्ड्रम हाल ही में भाजपा में शामिल हुए। आबकारी कांस्टेबल अभ्यर्थियों की हाल ही में हुई मौतों को लेकर उन्होंने कहा कि भाजपा ने मृतकों के परिजनों के लिए नौकरी और 50 लाख रुपए मुआवजे की मांग की है। शर्मा ने कहा, झारखंड के मुख्यमंत्री ने अभ्यर्थियों की मौत

के लिए कोविड वैक्सिन को जिम्मेदार ठहराया है, लेकिन मुख्यमंत्री ने खुद वैक्सिन लगवाई थी और लोगों से कहा था कि कोविड वैक्सिन सुरक्षित है। उन्होंने कहा कि वे भर्ती अभियान में अपने प्रियजनों को खोने वाले दो परिवारों से मिलेंगे। झारखंड आबकारी कांस्टेबल भर्ती के लिए 22 अगस्त को शुरू हुई शारीरिक दक्षता परीक्षा को 12 अभ्यर्थियों की मौत के बाद रोके न इन मौतों के कारण तीन सितंबर से पांच सितंबर तक भर्ती अभियान को स्थगित करने का आदेश दिया था। लगभग 1.14 लाख अभ्यर्थियों के लिए एंटी-अभियान का शेष भाग संशोधित मानदंडों के साथ 10 सितंबर को फिर से शुरू किया जाएगा।

पटना में एक स्थानीय भाजपा नेता की हत्या, तेजस्वी ने नीतीश सरकार पर किया तंज



पटना। पटना शहर के चौक थाना इलाके में सोमवार को सुबह एक स्थानीय भाजपा नेता की एक मोटरसाइकिल पर सवार दो अज्ञात सशस्त्र हमलावरों द्वारा गोली मारकर कथित तौर पर हत्या कर दी गई। पटना जिला पुलिस द्वारा जारी एक बयान के अनुसार, सोमवार की सुबह लगभग 6.15 बजे मुन्ना शर्मा को पटना शहर के चौक थाना इलाके के एक रेस्तरां के पास कुछ अज्ञात सशस्त्र हमलावरों ने गोली मार दी। घटना के बाद हमलावर एक मोटरसाइकिल पर सवार होकर फरार हो गए। पुलिस के अनुसार, जखमी शर्मा को उनके परिवार अस्पताल ले गए जहां उन्होंने इलाज के दौरान दम तोड़ दिया। हमलावरों का पता लगाने के लिए पुलिस घटनास्थल एवं आस-पास के सीसीटीवी फुटेज को जांच कर रही है। राजद नेता आ और पूर्व उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव ने इस घटना को लेकर एक वीडियो साझा करते हुए सोशल मीडिया मंच एक्स पर लिखा, बिहार में सत्ता के संरक्षण में अपराध फल-फूल रहा है। अपराधी जब चाहे, जहां चाहे, किसी को भी गोली मारकर भाग जा रहे हैं। वीडियो में भाजपा नेता को गोली मारकर भारते अपराधी। राजन के कर्ता-धर्ता बढ़ते बेलागम अपराध से बेखबर हैं। इधर-उधर में मरत, व्यस्त और परत मुख्यमंत्री से बिहार बिल्कुल भी नहीं संभल रहा।

अमेरिका ने सेमीकंडक्टर क्षेत्र में भारत के साथ साझेदारी की घोषणा की

नई दिल्ली। अमेरिकी विदेश विभाग ने सोमवार को अंतरराष्ट्रीय प्रौद्योगिकी सुरक्षा एवं नवाचार (आईटीएसआई) कोष के तहत वैश्विक सेमीकंडक्टर पाठिस्थितिकी तंत्र में विविधता लाने के लिए भारत के साथ साझेदारी की घोषणा की। साझेदारी की शुरुआत में भारत के मौजूदा सेमीकंडक्टर पाठिस्थितिकी तंत्र और नियामकीय ढांचे के साथ ही करंबल और बुनियादी ढांचे की जरूरतों का व्यापक आकलन किया जाएगा। विदेश विभाग ने कहा कि इलेक्ट्रॉनिक्स और आईटी मंत्रालय के तहत भारत के सेमीकंडक्टर मिशन के साथ साझेदारी दोनों देशों के लिए लाभदायक है। यह भारत के सेमीकंडक्टर उद्योग की विकास क्षमता को भी रेखांकित करती है। इसके तहत अमेरिकी विदेश विभाग भारत के सेमीकंडक्टर मिशन, इलेक्ट्रॉनिक्स और आईटी मंत्रालय के साथ साझेदारी करेगा।

सरकार अगले 2-3 माह में नई सहकारिता नीति की घोषणा करेगी : सचिव

नई दिल्ली। सहकारिता मंत्रालय के एक शीर्ष अधिकारी ने सोमवार को कहा कि नई राष्ट्रीय सहकारिता नीति लगभग तैयार है और अगले 2-3 महीने में इसकी घोषणा की जाएगी। सहकारिता सचिव आशीष कुमार भूटानी ने एक कार्यक्रम के दौरान संबाददाताओं से कहा, हम नई राष्ट्रीय सहकारिता नीति को अंतिम स्पर्श देने के अतिन चरण में हैं। नीति की घोषणा अगले 2-3 महीने में की जाएगी। पूर्व वैदेशिक मंत्री सुरेश प्रभु की अध्यक्षता वाली 147 सदस्यीय समिति ने अंतिमरूप के साथ परामर्श के बाद नीति का मसौदा तैयार किया है। उन्होंने कहा, अब नीति को अंतिम स्पर्श देने के लिए आगे की चर्चा की जा रही है। सचिव ने यह भी बताया कि अगले साल फरवरी तक लगभग 65,000 कार्यालय प्राथमिक कृषि सहकारी समितियों (पीएसएस) को कम्प्यूटरीकृत कर दिया जाएगा।

गुवाहाटी में छात्रवास के कमरे में मृत मिला आईआईटी का छात्र

गुवाहाटी। गुवाहाटी में भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आईआईटी) के छात्रवास के एक कमरे में सोमवार को कम्प्यूटर विभाग का एक छात्र मृत मिला। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि उमर पेटा निवासी छात्र का शव ब्रह्मपुत्र छात्रवास के उसके कमरे में मिला। वह कम्प्यूटर विभाग में तीसरे वर्ष का छात्र था। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि जांच जारी है और शव को पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया गया है। इस साल गुवाहाटी आईआईटी में किसी छात्र की मौत की यह चौथी घटना है। नौ अगस्त को एक छात्र का शव वधित तौर पर उसके कमरे में फंसे लटका मिला था। एक पत्रिका ने कहा, गुवाहाटी आईआईटी को बेहद दुख के साथ सूचना देनी पड़ रही है कि हमारे समुदाय के एक छात्र की मौत हो गई है।

फूड एंड बेकरी एक्ट्स 13 से नोएडा

नोएडा। राजधानी में बहुपरीक्षित फूड एंड बेकरी एक्ट्स 2024 का आयोजन आगामी 13-15 सितंबर 2024 को अवध शिल्प मामलखण्ड में किया जाएगा। फूड सेक्टर का यह प्रमुख बीटूबी इवेंट, एसजी फूड्स इन्फ्रेस्ट्रक्चर एलएलपी और फूड इंडस्ट्रीज वेल्फेयर एसोसिएशन के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित किया जा रहा है। यह एक्सपोजे बेकरी उद्योग से जुड़ी महत्वपूर्ण जानकारीयों का केंद्र होगा। जहां बेकरी मशीनरी और उपकरणों के निर्माताओं के साथ-साथ पैकेजिंग सामग्री के आपूर्तिकर्ता भी शामिल होंगे। फूड इंडस्ट्री वेल्फेयर एसोसिएशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. निरीश गुप्ता ने एक्सपोजे को लेकर अपना उत्साह व्यक्त करते हुए कहा कि फूड एंड बेकरी एक्ट्स 2024 सिर्फ एक आयोजन नहीं, बल्कि भारत में खाद्य उद्योग को आगे बढ़ाने का एक बड़ा गंव है।

अमित शाह मुंबई में शिंदे और अजित पवार से मिले

कई गणेश पंडाल में दर्शन किए

भाषा | मुंबई

महाराष्ट्र में आगामी विधानसभा चुनाव से पहले केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने सोमवार को मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे और उपमुख्यमंत्री अजित पवार से मुंबई हवाई अड्डे पर संक्षिप्त मुलाकात की और कई गणेश पंडाल में दर्शन किए। बैठक में क्या बातचीत हुई, इस पर कोई आधिकारिक बयान नहीं आया है। लेकिन सूत्रों के मुताबिक, शाह ने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के दोनों सहयोगियों को आश्वासन दिया कि राज्य विधानसभा चुनाव के लिए महयुक्ति सहयोगियों के बीच विधानसभा सीट का सम्मानजनक वितरण होगा। शिंदे शिवसेना के प्रमुख हैं, जबकि अजित पवार राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (रकांपा) के अध्यक्ष हैं और दोनों



सत्तारूढ़ महयुक्ति गठबंधन में भाजपा के सहयोगी हैं। भाजपा के पूर्व अध्यक्ष और पार्टी के प्रमुख चुनाव रणनीतिकार शाह दो दिवसीय मुंबई दौर पर हैं, जहां उन्होंने एक मीडिया संगठन देवेंद्र फडणवीस, अजित पवार, रकांपा के रविवार शाम एक कार्यक्रम में भाग लिया। इसके बाद उन्होंने दक्षिण मुंबई में राज्य सरकार

के सत्याद्री गेस्ट हाउस में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की राज्य इकाई की कोर कमेटी के सदस्यों से मुलाकात की। मुंबई से खाना होने से पहले शाह ने सोमवार को शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, अजित पवार, रकांपा के कार्यकारी अध्यक्ष प्रफुल्ल पटेल और अन्य अहम नेताओं से मुलाकात की। शाह मुंबई में

प्रसिद्ध लालबाग राजा गणेश पंडाल जा कर भगवान गणेश के दर्शन किए और पूजा-अर्चना की। मुंबई के लालबाग इलाके में सबसे प्रसिद्ध गणेश पंडाल में भगवान गणेश के दर्शन के दौरान शाह के साथ महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के राष्ट्रीय महासचिव विनोद तावडे भी थे। शाह बाद में बांद्रा वेस्ट गणेश पंडाल भी गए, जो भाजपा की मुंबई इकाई के अध्यक्ष आशीष शेठार से संबद्ध है। इससे पहले सुबह, शाह यहां मुख्यमंत्री शिंदे और फडणवीस के आधिकारिक आवास पर गए और उनके घरों पर स्थापित गणेश प्रतिमाओं के दर्शन किए। शाह के मुंबई दौर का यह दूसरा दिन है। रविवार रात को उन्होंने मुख्यमंत्री शिंदे के साथ ही उपमुख्यमंत्री फडणवीस और अजित पवार से मुलाकात की थी।

स्वास्थ्य बीमा पर जीएसटी में कमी पर विचार के लिए मंत्री समूह गठित

भाषा | नई दिल्ली

कैसर दवा, नमकीन पर कर घटाया गया

केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने सोमवार को कहा कि जीएसटी परिषद ने जीवन और स्वास्थ्य बीमा पर कर की दर कम करने के लिए मंत्री समूह गठित करने का निर्णय किया है। साथ ही कैसर की दवाओं और नमकीन पर माल एवं सेवा कर (जीएसटी) को घटाने का फैसला किया है। उन्होंने जीएसटी परिषद की 54वीं बैठक लिए गए फैसलों के बारे में संबाददाताओं को जानकारी देते हुए कहा कि जीवन और स्वास्थ्य बीमा पर जीएसटी दर में कमी के मामले पर

विचार करने के लिए मंत्री समूह के गठन का निर्णय किया गया है। सीतारमण की अध्यक्षता वाली जीएसटी परिषद में राष्नी के वित्त मंत्री शामिल हैं। मंत्री समूह (जीओएम) की अगुवाई बिहार के उप-मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी करेंगे। वह फिलहाल जीएसटी दर को युक्तिपूर्ण बनाने के मंत्री समूह के भी प्रमुख हैं। सीतारमण ने कहा कि जीवन और स्वास्थ्य बीमा पर जीएसटी दर के बारे में विचार के लिए मंत्री समूह में नए सदस्य शामिल

होंगे। उन्होंने कहा कि मंत्री समूह अक्टूबर के अंत तक अपनी रिपोर्ट देगा। बीमा प्रीमियम पर कराधान का मुद्दा संसद उठ चुका है। विपक्षी सदस्यों ने मांग की थी कि स्वास्थ्य और जीवन बीमा प्रीमियम को जीएसटी से मुक्त रखा जाए। सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने भी इस मुद्दे पर सीतारमण को पत्र लिखा था। वित्त मंत्री सीतारमण ने वित्त विधेयक पर चर्चा का जवाब देते हुए कहा था कि जीएसटी प्राप्ति का 75 प्रतिशत राश्यों

को जाता है और विपक्षी सदस्यों को अपने राज्य के वित्त मंत्रियों से जीएसटी परिषद में प्रस्ताव लाने के लिए कहना चाहिए। जीएसटी परिषद ने सोमवार को हुई बैठक में कैसर की दवाओं पर कर की दर 12 प्रतिशत से घटकर पांच प्रतिशत और नमकीन पर 18 प्रतिशत से घटकर 12 प्रतिशत करने का फैसला किया। सीतारमण ने कहा कि मार्च, 2026 के बाद आने वाले क्षतिपूर्ति उपकर के मुद्दे पर विचार करने के लिए भी मंत्री समूह का गठन किया गया है। परिषद ने दरों को युक्तिपूर्ण बनाने और ऑनलाइन गेमिंग पर जीओएम की स्थिति रिपोर्ट पर भी विचार-विमर्श किया।

न्यायालय ने तृणमूल सांसद अभिषेक उनकी पत्नी की याचिका खारिज की

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने पश्चिम बंगाल में अवैध कोयला खनन से संबंधित एक कथित घोटाला मामले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की जांच के सिलसिले में उसके समन के खिलाफ तृणमूल कांग्रेस नेता अभिषेक नहीं कर रहे हैं। न्यायमूर्ति बेला त्रिवेदी और न्यायमूर्ति सतीश चंद्र शर्मा की एक पीठ ने सोमवार को फैसला सुनाया। पीठ ने 13 अगस्त को फैसला सुरक्षित रखा था।

एलन मस्क बन सकते हैं दुनिया के पहले ट्रिलियनियर

होड़ में अदाणी, अंबानी भी शामिल: रिपोर्ट

नई दिल्ली। इलेक्ट्रिक कार विनिर्माता टेस्ला और रॉकेट कंपनी स्पेसएक्स के मुखिया एलन मस्क वर्ष 2027 तक दुनिया के पहले ट्रिलियनियर बन सकते हैं। इसका मतलब है कि उनकी संपत्ति 1,000 अरब डॉलर से अधिक हो जाएगी। इन्फोर्मो कनेक्ट अकादमी की एक रिपोर्ट के मुताबिक, भारतीय उद्योगपति गौतम अदाणी इसके अगले साल (2028) यह दर्जा हासिल कर सकते हैं, जबकि एशिया के सबसे अमीर व्यक्ति मुकेश अंबानी वर्ष 2033 में इस मुकाम तक पहुंच सकते हैं। रिपोर्ट कहती है कि 237 अरब अमेरिकी डॉलर की कुल संपत्ति के साथ दुनिया के सबसे अमीर व्यक्ति मस्क को दुनिया का पहला खरबपति बनने के लिए तीन वर्षों में 110 प्रतिशत की औसत वार्षिक वृद्धि दर से बढ़ने की जरूरत है। रिपोर्ट के मुताबिक, अदाणी के विविध कारोबारों वाले समूह की वृद्धि 123 प्रतिशत को मौजूदा औसत वार्षिक दर से जारी रही तो वह वर्ष 2028 तक दुनिया के दूसरे ट्रिलियनियर बन सकते हैं। अदाणी इस समय 100 अरब डॉलर से कुछ कम की संपत्ति के साथ दुनिया के धनी लोगों की सूची में 13वें स्थान पर हैं।

भारत घरेलू उद्योगों के अनुरूप विभिन्न देशों के साथ एफटीए में बदलाव कर रहा: जितिन

भाषा | नई दिल्ली

भारत घरेलू उद्योगों को लाभ पहुंचाने के लिए दक्षिण कोरिया, मलेशिया और विभिन्न अन्य आसियान देशों के साथ मुक्त व्यापार समझौतों (एफटीए) को संशोधित कर रहा है। केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग राज्यमंत्री जितिन प्रसाद ने सोमवार को यहां एसीएमएफ (वाहन कलपुर्जा विनिर्माता संघ) के 64वें वार्षिक सत्र में यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि ब्रिटेन और यूरोपीय संघ के साथ एफटीए का नेतृत्व प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी कर रहे हैं। मंत्री ने कहा, यह (एफटीए)



वाहन कलपुर्जा उद्योग के लिए बड़ी भूमिका निभाएगा। उन्होंने आगे कहा, हम दक्षिण कोरिया, मलेशिया और

आसियान देशों के साथ अपने एफटीए को संशोधित कर रहे हैं, जो हमारे उद्योग की मांगों के अनुरूप होंगे। प्रसाद ने वाहन कलपुर्जा उद्योग से अनुसंधान एवं विकास गतिविधियों में निवेश बढ़ाने का भी आग्रह किया। उन्होंने कहा, हम अनुसंधान एवं विकास में पर्याप्त निवेश नहीं कर रहे हैं। मेरा अनुमान है कि यह निवेश किए जा रहे राजस्व का एक प्रतिशत है। इस दिशा में निवेश बहुत महत्वपूर्ण है। उन्होंने निर्यात को बढ़ावा देने, आयात पर निर्भरता कम करने और वृद्धि सुनिश्चित करने के महत्व पर भी जोर दिया।

जम्मू-कश्मीर में अनुच्छेद 370 को बहाल किया जाएगा, भले ही इसमें सालो लग जाएं : फारूक

भाषा | श्रीनगर



नेशनल कॉन्फ्रेंस (एनसी) के अध्यक्ष फारूक अब्दुल्ला ने सोमवार को कहा कि अनुच्छेद 370 की बहाली की मांग जम्मू-कश्मीर के लोगों की आवाज है और पूर्ववर्ती राज्य के विशेष प्रावधान को निश्चित रूप से बहाल किया जाएगा, भले ही इसमें कई साल लग जाएं। अब्दुल्ला की इस टिप्पणी से एक दिन पहले रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कहा था कि जब तक भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) सत्ता में है, तब तक अनुच्छेद 370 को बहाल करना असंभव है। अब्दुल्ला ने बारामूला जिले में संबाददाताओं से कहा, मैं उनसे पूछना चाहता हूँ कि उन्हें (भाजपा को) इसे रद्द करने में कितने साल लगे? हमें इसे बहाल करने में कई साल लग सकते हैं, लेकिन हम इसे निश्चित रूप से बहाल करेंगे। यह

में जो कुछ भी हो रहा है उसके लिए नई दिल्ली जिम्मेदार है। उन्होंने कहा, उस आईसी814 विमान अवरणन के लिए कौन जिम्मेदार है, जिसे कंधार ले जाया गया था? (जैश-ए-मोहम्मद प्रमुख मसूद) अजहर जैसे लोग, जो वहां हैं और अब सब कुछ संचालित कर रहे हैं, मैंने उनसे (नई दिल्ली से) कहा था कि उन्हें (इन आतंकवादियों को) न छोड़ें, लेकिन उन्होंने मेरी बात नहीं मानी। यहां जो कुछ भी हो रहा है, उसके लिए नई दिल्ली जिम्मेदार है। कांग्रेस नेता विकार रसूल वानी ने टिप्पणी की थी कि नेशनल कॉन्फ्रेंस ने लोगों का खून चूसा है। इस बारे में सवाल किए जाने पर अब्दुल्ला ने कहा कि इससे गठबंधन पर कोई असर नहीं पड़ेगा। अब्दुल्ला की पार्टी ने जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनाव से पूर्व कांग्रेस के साथ गठबंधन किया है। उन्होंने कहा, उन्हें जो कहना है कहने दीजिए।

सरकार के साथ बातचीत से कमी पीछे नहीं हटे: मीरवाइज नीत हुर्रियत

श्रीनगर। मीरवाइज उमर फारूक के नेतृत्व वाली हुर्रियत कांग्रेस ने सोमवार को कहा कि वह सरकार के साथ बातचीत से कमी पीछे नहीं हटी है, क्योंकि उसका मानना है कि जम्मू-कश्मीर में शांति और स्थिरता सुनिश्चित करने के लिए बातचीत ही एकमात्र रास्ता है। हुर्रियत ने रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह द्वारा रविवार को की गई टिप्पणी पर प्रतिक्रिया दी है। सिंह ने कहा था कि 2016 में हिब्तुल मुजाहिदीन कर्मांडर बुरहान वानी के मारे जाने के पश्चात भड़की हिंसा के बाद, केंद्रीय गृह मंत्री के तौर पर उन्होंने अलगाववादियों से मिलने के लिए संसदीय प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व किया था, लेकिन अलगाववादियों ने अपने दरवाजे बंद कर लिए थे। जम्मू क्षेत्र के रामबन में एक चुनावी रैली में सिंह ने कहा, मैंने हुर्रियत कांग्रेस से मुलाकात के लिए संसदीय प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व किया क्योंकि हम शांति बहाली के वास्ते उनसे बातचीत के लिए तैयार थे। शरद यादव अन्य लोगों के साथ हुर्रियत नेताओं से मिलने गए, लेकिन उन्होंने अपने दरवाजे बंद कर लिए। लोग निर्दोष और नाबालिग बच्चों के खिलाफ दर्जन मामलों को वापस लेने की मांग कर रहे थे और मैंने (तत्कालीन मुख्यमंत्री) महबूबा से बात की और उनसे बच्चों को रिहा करने को कहा। हमने सब कुछ किया, लेकिन जिस तरह से उन्हें (हुर्रियत नेताओं को) जवाब देना चाहिए था, उन्होंने ऐसा नहीं किया। एक बयान में हुर्रियत ने कहा, रिपोर्टों को दुरुस्त करने के लिए कुछ तथ्यों को दोहराए जाने की जरूरत है। हुर्रियत ने कहा, सितंबर 2016 में मीरवाइज चरमाशाही उप-जेल में हिरासत में थे। जेल अधिकारियों ने उन्हें महबूबा मुप्ती का एक पत्र सौंपा था, जो उन्होंने पीडीपी अध्यक्ष के तौर पर लिखा था, न कि मुख्यमंत्री के तौर पर। इसमें उनसे गुमराजरी की गई थी कि वह विपक्षी सांसदों के प्रतिनिधिमंडल से मिलें और उनसे बात करें। दौरे पर आए विपक्षी प्रतिनिधिमंडल के सदस्य एवं आईएमआईएम प्रमुख असदुद्दीन औवैसी उप-जेल में मीरवाइज से मिलने आए थे।

वित्तक न्यूज

भारत को 2030 तक 500 गीगावाट नवीकरणीय ऊर्जा के लिए 30 लाख करोड़ खर्च निवेश की जरूरत

गोंधीनगर। भारत को 2030 तक 500 गीगावाट नवीकरणीय ऊर्जा के लक्ष्य को हासिल करने के लिए 30 लाख करोड़ खर्च के निवेश की जरूरत है। केंद्रीय नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्री प्रल्हाद जोशी ने सोमवार को यह बात कही। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी नवीकरणीय ऊर्जा के लिए एक वैश्विक शिक्षण सम्मेलन - चौथा डि-जिनेस्ट 2024 का उद्घाटन करेंगे। जोशी ने यह संबाददाता सम्मेलन ने कहा कि वैश्विक नवीकरणीय ऊर्जा निवेशक सम्मेलन और परदेसी (डि-इन्वेस्ट) का चौथा सम्मेलन 16 से 18 सितंबर तक गोंधीनगर के महाराजा गिंदर सम्मेलन और परदेसी केंद्र में आयोजित किया जाएगा। उन्होंने कहा कि भारत को 2030 तक 500 गीगावाट नवीकरणीय ऊर्जा के महत्वाकांक्षी लक्ष्य को हासिल करने के लिए 30 लाख करोड़ खर्च के निवेश की जरूरत है। इससे पहले यह सम्मेलन तीन बार आयोजित किया गया है, जिनमें एक वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए और दो नई दिल्ली में आयोजित किए गए थे। इस बार सम्मेलन का आयोजन गुजरात में किया जा रहा है। उन्होंने वाइसेट गुजरात का उद्घाटन देते हुए कहा, रक्षा मंत्री कि 2030 तक 500 गीगावाट नवीकरणीय ऊर्जा लक्ष्य को हासिल करने के लिए सम्मेलन आयोजित करने के लिए गुजरात सही जगह है। उन्होंने बताया कि भारत में इस लक्ष्य 203 गीगावाट नवीकरणीय ऊर्जा क्षमता है।

भारत, जापान वित्तीय सहयोग बढ़ाने, द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करने पर सहमत

नई दिल्ली। भारत और जापान ने वित्तीय सहयोग बढ़ाने और द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करने पर सहमत हुए हैं। वित्त मंत्रालय ने सोमवार को बयान में यह जानकारी दी। आधिकारिक बयान के मुताबिक, दोबोरो ने आयोजित दूसरे भारत-जापान वित्त संवाद में दोनों देशों ने वित्तीय संबंधों को मजबूती प्रदान की। इस दौरान दोनों देशों ने एक-दूसरे की वृद्ध-आर्थिक स्थिति पर अपनी राय से भी अवगत करवाया। वित्त मंत्रालय ने कहा कि इस बैठक में भारत और जापान ने अन्य देशों में सहयोग, द्विपक्षीय सहयोग और अंतरराष्ट्रीय मुद्दों पर चर्चा की। प्रतिनिधियों ने विनियमन एवं निगरानी, वित्तीय डिजिटलीकरण और दोनों देशों में अन्य नवीनतम पहल सहित वित्तीय क्षेत्र के मुद्दों पर विचार साझा किए। बैठक में दोनों देशों के प्रतिनिधियों ने देशों के वित्तीय सेवा उद्योग के प्रतिनिधि भी शामिल हुए। इस दौरान भारत में निवेश बढ़ाने से संबंधित विभिन्न वित्तीय नियामकीय मुद्दों पर चर्चा की गई। बयान के मुताबिक, दोनों एक वित्तीय सहयोग को बढ़ावा देने और द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करने के लिए चर्चा जारी रखने पर सहमत हुए और चर्चा का अगला दौर नई दिल्ली में आयोजित करने की संभावना पर सहमत हुए। दूसरे भारत-जापान वित्त संवाद दोबोरो ने छह सितंबर को आयोजित किया गया। इस बैठक में भारतीय प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व आर्थिक मामलों के सचिव अजय शर्मा ने किया जबकि जापानी पक्ष की अगुवाई जापान के अंतरराष्ट्रीय मामलों के लिए उप मंत्री अरुणो मुनुसु ने की। जापानी प्रतिनिधिमंडल ने वित्त मंत्रालय और वित्तीय सेवा एजेंसी के प्रतिनिधि शामिल थे। भारतीय पक्ष से वित्त मंत्रालय, भारतीय रिजर्व बैंक, भारतीय प्रतिष्ठित एवं विनियमन बोर्ड, प्रेषण कोष निर्यातक एवं विकास प्राधिकरण, भारतीय बीमा निर्यातक एवं विकास प्राधिकरण और अंतरराष्ट्रीय वित्तीय सेवा केंद्र प्राधिकरण के प्रतिनिधियों ने चर्चा में भाग लिया।

रांची में 13 वर्षीय लड़की को लखनऊले जाकर ट्रक चालक ने किशो दुस्कर्ष

रांची। रांची से 13 वर्षीय एक लड़की को वरिष्ठ तौर पर ट्रक से लखनऊले जाया गया और उसके ने ट्रक चालक ने कई बार उससे दुस्कर्ष किया तथा बाद में उसे सड़क किनारे छोड़ दिया। पुलिस ने सोमवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि रांची के तनवार खाने में मानव दंड विधि जाने के बाद दो लोगों को गिरफ्तार किया गया। लड़की के परिजनों ने बताया कि वह 16 अगस्त को स्कूल से वापस नहीं लौटी, जिसके बाद उन्होंने गुमशुदगी की शिकायत दर्ज कराई। तनवार खाने के प्रभारी शेखन कुर्राम के अनुसार, लड़की ने जांचकर्ताओं को बताया कि 16 अगस्त को उसका एक परिचित युवक उसे बुझ बस स्टैंड लेकर गया और बाद में उसे एक अन्य युवक पटना ले गया, जिसे वह जानती थी। थाना प्रभारी ने लड़की के अत्याचार का खलास देते हुए कहा, लड़की को उसे पटना में एक ट्रक चालक के पास छोड़ दिया और भाग गया। ट्रक चालक ने वरिष्ठ तौर पर उसके साथ दुस्कर्ष किया और उसे लखनऊले सड़क किनारे छोड़ दिया। उन्होंने कहा, हमने तैयार कर दो प्राथमिकी के आधार पर दो लोगों को गिरफ्तार किया है। उसके बयान ने किशो दुस्कर्ष का दर्जा दिया गया है। वह विभिन्न तथ्यों से उन्हे लड़की से अत्याचार का खलास देते हुए कहा, लड़की और मानव तस्करी के अलावा यौन अपराधों से बचने के संरक्षण (पॉक्सो) अधिनियम के तहत मानव दंड किया गया है। पुलिस उपप्रमुख करीमन सिंह ने पीटीआई-भांग को बताया, हमने जांच शुरू कर दी है और प्राथमिकी में पीड़िता द्वारा दिए गए तथ्यों की पुष्टि कर रहे हैं। लड़की से मेडिकल परीक्षण चलाया जा रहा है। गुमशुदगी की शिकायत दर्ज होने के बाद से मामले पर नजर रख रहे बाल अधिकार कार्यकर्ता बेबनया कुमार को दवा किया कि लड़की को पटना में एक ट्रक चालक को बेव दिया गया था। उन्होंने दावा किया, लखनऊजुलिस को लड़की 20 अगस्त को मिली। इसके बाद उन्होंने बिना कोई प्राथमिकी दर्ज किए उसे लखनऊजुलिस राजकीय बालिख गृह से सौंप दिया। कुर्राम ने बताया कि लड़की को एक सितंबर को लखनऊसे तनवार लाया गया था। उन्होंने कहा, दुष्कर्म, माता-पिता लड़की के साथ हुई घटना के बारे में प्राथमिकी दर्ज करने के लिए तैयार नहीं थे। बाद में वे सहमत हो गए और रविवार को प्राथमिकी दर्ज कराई गई।

नासा ने पृथ्वी-अवलोकन डेटा उपलब्ध कराने के लिए भारतीय कंपनी से अनुबंध किया

नई दिल्ली। अमेरिकी अंतरिक्ष एजेंसी नासा ने पृथ्वी-अवलोकन डेटा और सेवाएं प्राप्त करने के वास्ते एक नए अनुबंध के लिए भारतीय निजी अंतरिक्ष यान कंपनी पिक्सल को चुना है। पृथ्वी अवलोकन और हार्डवेयर-वैलु इमेजिंग में विशेषज्ञता रखने वाली पिक्सल कंपनी नासा के 47.6 करोड़ अमेरिकी डॉलर के क्राशियल र्सॉल्वेट डेटा एक्विजिशन प्रोग्राम अंडर-91। मरटीएल अर्वाइ अनुबंध के लिए एनई अरुध्मन एवं अनुपयोग गतिविधियों को समर्थन देने के लिए वाणिज्यिक स्रोतों से नासा को पृथ्वी अवलोकन डेटा उपलब्ध कराएगी, जिससे धरती पर जीवन को बेहतर बनाने में मदद मिलेगी। नासा ने एक बयान में कहा, अनुबंध का लक्ष्य नासा को एजेंसी और अमेरिका की अन्य सरकारों तथा अंतरराष्ट्रीय एजेंसियों द्वारा प्राप्त पृथ्वी अवलोकन को बनाने या पूरक बनाने के वास्ते सभी के लाना के लिए एकटिप्रयत्नी तरीका प्रदान करना है। कंपनी ने एक बयान में कहा कि पिक्सल ने प्रौद्योगिकी सैकड़ों तरंगदैर्घ्य में डेटा एकत्र करती है तथा जवाबदाय प्रसिद्धता, कृषि, जैव विविधता तथा संसाधन प्रबंधन जैसे मुद्दों पर विस्तृत जानकारी प्रदान करती है।

स्टोवक्राफ्ट सेहत का रखेगा रक्षा

नोएडा। घरेलू और रूसी संसामाधनों में अग्रणी स्टोवक्राफ्ट, अपनी नवीनतम पेशकश, पिजन एयरएयूजान एयर-एयर स्टेटिरी ओपन को की घोषणा करते हुए उल्लेखित है। यह आर्याभूतिक उपकरण एक रूसी पावरहाउस है, जो एक एयर फ़ायर और एक अंटीडी की कार्यक्षमताओं का संयोजन करता है, जो उन्नत स्टेटिरी एयरोनॉटिक्स से परिपूर्ण है और एक कॉम्पैक्ट डिजाइन में उपलब्ध है। अपनी 12-बीट्टर बड़ी क्षमता के साथ, एयरएयूजान हवास्थे एक प्रति गनरूक भारतीय परिवारों और गुपुतार से सम्मलता किए बिना बहुमुखी प्रतिभा और सुविधा चाहते वाले एक प्रयोगों के लिए तैयार किया गया है। इस उपकरण पर, राजेंद्र गांधी, स्टोव क्रफ्ट लिमिटेड के प्रबंध निदेशकने कहा, हम अपने ग्राहकों के लिए उन्नततिय एयरएयूजान पेश करने के लिए उत्साहित हैं। यह उपकरण नवाचार, गुणवत्ता और स्वास्थे के प्रति हमारी प्रतिबद्धता का प्रतीक है।

भारत जल्द से जल्द चाहता है इजराइल और फलस्तीन के बीच युद्धविराम : जयशंकर

भाषा। रियाद

विदेश मंत्री एस जयशंकर ने गाजा में मौजूदा स्थिति को भारत की सबसे बड़ी चिंता बताते हुए सोमवार को कहा कि भारत इस क्षेत्र में जल्द से जल्द संघर्ष विराम का समर्थन करता है। गाजा पट्टी में इजराइल और हमास के बीच पिछले 11 महीनों से युद्ध जारी है। जयशंकर ने सऊदी अरब की राजधानी में रणनीतिक वार्ता के लिए पहली भारत-खाड़ी सहयोग परिषद (जीसीसी) मंत्रिस्तरीय बैठक में यह टिप्पणी की। उन्होंने कहा, गाजा की वर्तमान स्थिति अब हमारी सबसे बड़ी चिंता है। इस संबंध में

●विदेश मंत्री ने भारत-खाड़ी सहयोग परिषद मंत्रिस्तरीय बैठकमें यह टिप्पणी की

भारत का रख सैद्धांतिक और एक समान रहा है। हम आतंकवाद और बंधक बनाने की घटनाओं को निंदा करते हैं, लेकिन निर्दोष नागरिकों की लगातार हो रही मौतों से हमें गहरा दुःख है। जयशंकर ने कहा कि किसी भी कार्बाई में मानवीय कानून के सिद्धांतों को ध्यान में रखना चाहिए। उन्होंने कहा, हम जल्द से जल्द युद्ध विराम



का समर्थन करते हैं। पिछले साल सात अक्टूबर को गाजा पट्टी पर शासन करने वाले हमास ने इजराइल पर हमला किया, जिसमें 1,200 लोग मारे गए और 250 अन्य का अपहरण कर लिया गया। स्थानीय स्वास्थ्य अधिकारियों के अनुसार, इजराइल ने गाजा में हमले किए, जिससे व्यापक

तबाही हुई और लगभग 40,000 लोग मारे गए। जयशंकर ने कहा कि भारत लगातार दो-राष्ट्र समाधान के माध्यम से फलस्तीनी मुद्दे के समाधान के लिए खड़ा है। उन्होंने कहा कि भारत ने फलस्तीनी संस्थानों और क्षमताओं के निर्माण में भी योगदान दिया है। विदेश मंत्री ने कहा, जहां तक मानवीय स्थिति का सवाल है, हमने रहत प्रदान की है तथा संयुक्त राष्ट्र रहत और कार्य एजेंसी (यूएनआरडब्ल्यूए) को अपना सहयोग बढ़ाया है। जीसीसी एक प्रभावशाली समूह है, जिसमें संयुक्त अरब अमीरात, सऊदी अरब, बहरीन, ओमान, कतर और कुवैत शामिल हैं।

वित्त वर्ष 2022-23 में जीसीसी देशों के साथ भारत का कुल व्यापार 184.46 अरब अमेरिकी डॉलर रहा। जयशंकर ने कहा कि रणनीतिक वार्ता के लिए पहली भारत-जीसीसी मंत्रिस्तरीय बैठक में भाग लेना उनके लिए बहुत खुशी की बात है। उन्होंने कहा कि यह बैठक न केवल उपलब्धियों पर विचार करने का अवसर है, बल्कि भविष्य के लिए एक महत्वाकांक्षी और दूरगामी मार्ग तैयार करने का अवसर भी है। उन्होंने कहा, भारत और जीसीसी के बीच संबंध इतिहास, संस्कृति और साझा मूल्यों के समृद्ध ताने-बाने में निहित हैं।

इजराइल ने सीरिया में भीषण गोलीबारी की, 18 लोगों की मौत, 40 घायल

भाषा। दमिश्क,

इजराइल ने रविवार देर रात सीरिया के कई इलाकों में हमले किए जिसमें कम से कम 18 लोगों की मौत हो गई जबकि 40 से अधिक लोग घायल हो गए। सरकारी मीडिया ने इसकी जानकारी दी। सीरिया की सरकारी समाचार एजेंसी सना ने बताया कि रविवार देर रात मध्य सीरिया के कई इलाकों में इजराइली हमले हुए, जिसके बाद हमास प्रांत में एक राजमार्ग क्षतिग्रस्त हो गया और आग लग गई, जिसके बाद सोमवार सुबह दमकलकर्मी आग पर काबू करने के लिए जूझते दिखे। पश्चिम में आग प्रारंभ के मद्दया नेशनल हॉस्पिटल द्वारा दी गई शुरुआती रिपोर्ट के अनुसार मरने वालों की संख्या चार



थी। अस्पताल प्रमुख फैसल हैदर के हवाले से सना ने अपनी रिपोर्ट में कहा है कि मरने वालों की संख्या 14 हो गई है जबकि 40 अन्य घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। ब्रिटेन से संचालित युद्ध निगरानी संस्था सीरियन ऑब्‌सर्वेटरी फॉर

ह्यूमन राइट्स की रिपोर्ट के अनुसार एक हमले में मर्याफ में एक वैज्ञानिक अनुसंधान केंद्र और उन अन्य स्थलों को निशाना बनाया गया जहां ईरानी मिलीशिया और विशेषज्ञ सीरिया में हथियार विकसित करने के लिए उठ रहे थे। स्थानीय मीडिया ने तटीय शहर टार्टस के आसपास भी हमले की सूचना दी। इजराइल की सेना की ओर से तत्काल कोई प्रतिक्रिया नहीं आई है। इजराइल ने हाल के वर्षों में युद्धग्रस्त सीरिया के सरकारी नियंत्रण वाले हिस्सों में सैकड़ों हमले किए हैं, लेकिन उसने कभी इन हमलों को स्वीकार नहीं किया है। ए हमले को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। ब्रिटेन से संचालित युद्ध निगरानी संस्था सीरियन ऑब्‌सर्वेटरी फॉर

जयशंकर ने खाड़ी देशों केविदेश मंत्रियों के साथ द्विपक्षीय बैठकें की

भाषा। रियाद

विदेश मंत्री एस जयशंकर ने सोमवार को खाड़ी देशों के अपने समकक्षों के साथ बैठकें कीं जिस दौरान उन्होंने द्विपक्षीय संबंधों में प्रगति की समीक्षा की तथा उन्हें और अधिक गहरा करने के तरीकों पर विचार-विमर्श किया। जयशंकर भारत-खाड़ी सहयोग परिषद (जीसीसी) के विदेश मंत्रियों की पहली बैठक में शामिल होने के लिए तीन देशों की यात्रा के पहले चरण में रविवार को सऊदी अरब की राजधानी पहुंचे। जीसीसी एक प्रभावशाली समूह है जिसमें संयुक्त अरब अमीरात, बहरीन, सऊदी अरब, ओमान, कतर और कुवैत शामिल हैं। जीसीसी देशों के साथ भारत का कुल व्यापार 2022-23 में 184.46 अरब



डॉलर रहा। जयशंकर ने सोमवार को कतर के प्रधानमंत्री मोहम्मद बिन अब्दुल रहमान बिन जासिम अल सानि से मुलाकात की जो विदेश मंत्री का प्रभार भी संभाल रहे हैं।उन्होंने अरब पर लिखा, कतर के प्रधानमंत्री और विदेश मंत्री मोहम्मद बिन अब्दुल रहमान बिन जासिम अल सानि से प्रगति पर चर्चा की।उन्होंने एक्स पर

शुरूआत की। भारत-कतर के द्विपक्षीय रिश्तों को आगे बढ़ाने पर विचार-विमर्श किया। क्षेत्रीय घटनाक्रमों पर उनके दृष्टिकोण तथा आकलन की सगरहना करता हूं। जयशंकर ने सऊदी अरब के विदेश मंत्री फैसल बिन फरहान अल सऊद के साथ द्विपक्षीय बैठक की और द्विपक्षीय रिश्तों में प्रगति पर चर्चा की।उन्होंने एक्स पर

भाजपा और आरएसएस चाहते हैं महिलाएं घर पर रहें : राहुल गांधी



भाषा। वाराणस

कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने टेक्सस में भारतीय-अमेरिकी समुदाय को संबोधित करते हुए कहा कि भारतीय राजनीति में प्रेम, सम्मान और विनम्रता का अभाव है। उन्होंने साथ ही आरोप लगाया कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) चाहते हैं कि महिलाएं घर पर ही रहें। राहुल ने लोकसभा में विषयक का नेता बनने के बाद भारतीय प्रवासी समुदाय के साथ

राहुल गांधी कोई पप्पू नहीं है : सैम पित्रोदा

वाराणस। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता सैम पित्रोदा ने कहा है किविषय केनेता राहुल गांधी कोई पप्पू नहीं है और भारतीय जनता पार्टी जो प्रचार करती है उसके विपरीत वह उच्च शिक्षित, पढ़े-गुने और रणनीतिकार है। इंडियन ओवरसीज कांग्रेस के अध्यक्ष पित्रोदा ने रविवार को डलास में आयोजित विश्वविद्यालय में छात्रों को पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष का परिचय देते हुए यह टिप्पणी की।पित्रोदा ने कहा, उनके (गांधी के) पास एकऐसा दृष्टिकोण है जो भाजपा द्वारा लाखों-कोड़ों रुपय खर्च करके प्रचारित किया जाने वाले दृष्टिकोण से बिलकुल अलग है। मैं आपको बता दू कि वह कोई पप्पू नहीं है। वह उच्च शिक्षित, पढ़े-गुने, किसी भी विषय पर गहन रोज रखने वाले रणनीतिकार है। अमेरिका की यात्रा पर आए गांधी को उनके विरोधी कई वर्षों से पप्पू कवरच संबोधित करते रहे है।

अपने पहले संवाद के दौरान डलास में रविवार को ए टिप्पणियों कीं गांधी ने एक अन्य कार्यक्रम में कहा कि महिलाओं के प्रति भारतीय पुरुषों के रवैए में बदलाव की जरूरत है। गांधी (54) ने कहा कि वह महिला आरक्षण विधेयक समेत राजनीति में महिलाओं की भागीदारी के समर्थक हैं। गांधी ने कहा कि अगर महिलाएं

कोई व्यवसाय शुरू करना चाहती हैं तो उन्हें आर्थिक सहायता दी जानी चाहिए और उनके साथ वैसा ही व्यवहार किया जाना चाहिए, जैसा पुरुषों के साथ किया जाता है। कांग्रेस नेता ने कहा, भाजपा और आरएसएस का मानना है कि महिलाओं को एक खास भूमिका तक ही सीमित रखा जाना चाहिए।

वियतनाम में तूफान से मरने वालों की संख्या हुई 59



भाषा। हनोई

उत्तरी वियतनाम में तूफान के कारण हुई अधिक बारिश के चलते सोमवार को बाढ़ आ गई, जिसमें एक पुल टूट गया और एक

● बाढ़ के पानी में बही बस

को आए तूफान में नौ लोगों की मौत हो गई और इसके परिणामस्वरूप आई बाढ़ और भूस्खलन के दौरान 50 अन्य लोगों की जान जा चुकी है। उत्तरी वियतनाम में कई नदियों का जल स्तर खतरनाक स्तर पर है। सोमवार सुबह पहाड़ी काओं बांग प्रांत में भूस्खलन के कारण 20 लोगों को ले जा रही एक यात्री

बस बाढ़ के पानी में बह गई, जिसके बाद बचाव दल को तैनात किया गया, लेकिन भूस्खलन के कारण घटनास्थल तक जाने का रास्ता अवरुद्ध हो गया। फु थो प्रांत में सोमवार सुबह एक स्ट्रीक का पुल ध्वस्त हो गया, जिसके बाद बचाव अभियान जारी है। खबरों के अनुसार 10 कार और ट्रक तथा दो मोटोसाइकिल नदी में गिर गईं। तीन लोगों को नदी से बाहर निकाल कर अस्पताल में भर्ती कराया गया है, लेकिन 13 अन्य लापता हैं।

दिल का दौरा और हृदय गति रफ़्ताने में क्या अंतर है?

भाषा। गोल्ड कोस्ट

जुलाई 2023 में, उभरते हुए अमेरिकी बास्केटबॉल स्टा रॉनी जेम्स अभ्यास के दौरान कोर्ट में ही गिर पड़े और उन्हें अस्पताल ले जाया गया। प्रसिद्ध एलए लेकर्स के खिलाड़ी रहे लैब्रोन जेम्स के बेटे 18 वर्षीय एथलीट को हृदय गति रफ़्ताने की स्थिति का सामना करना पड़ा था (कई मीडिया संस्थानों ने इस घटना को गलत तरीके से दिल का दौरा कहा या इन शब्दों का परस्पर प्रयोग किया।हृदय गति रफ़्ताना और दिल का दौरा, हृदय से जुड़ी अलग-अलग लेकिन परस्पर-संबंधित अवधारणाएं हैं।हृदय किस प्रकार काम करता है, इसकी कुछ पृष्ठभूमि जानने के बाद हम देख सकते हैं कि वे किस प्रकार भिन्न हैं तथा किस प्रकार संबंधित हैं।



हृदय को समझना-हृदय एक मांसपेशी है जो पंप के रूप में काम करने के लिए सिकुड़ती है। जब यह सिकुड़ती है तो यह रक्त को - जिसमें ऑक्सीजन और पोषक तत्व होते हैं - हमारे शरीर के सभी अंगों तक पहुंचाती है। हृदय की मांसपेशियों को पंप के रूप में प्रभावी ढंग से काम करने के लिए, उसे कोरोनरी धमनियों द्वारा पहुंचाई जाने वाली रक्त आपूर्ति की आवश्यकता होती है। यदि ए धमनियां अवरुद्ध हैं, तो हृदय की मांसपेशियों को आवश्यक रक्त नहीं

उनके लक्षण कैसे है?

रक्तकी हृदय गति रफ़्ताने के कारण हृदय की प्रभावी पंपिंग अचानक बंद हो जाती है, इसलिए सबसे आम संकेत और लक्षण है अचानक घेतना का खत्म हो जाना, नका या दिल की धड़कन का बंद हो जाना, सांस रुकजाना, तथा तथा या पीला या नीला पड़ जाना।लोकियन दिल के दौरे केसामान्य संकेतों और लक्षणों मे सीने मे दर्द या बेचेनी शामिल है, जो शरीर के अन्य हिस्सों जैसे सिर, घाँट, गदन, जबड़े या घट मे भी हो सकती है। इसके अलावा सांस लेने मे तकलीफ़, मतली, चक्कर आना और पसीना आना भी आम बात है। **इसक संदेश क्या है?**दिल का दौरा और हृदय गति रफ़्ताना हालांकिदोनों ही हृदय से संबंधित विकार है, लेकिन उनकेतंत्र और परिणाम अलग-अलग हैं।हृदय का दौरा पेटे नौ पाणी है।अपूर्ति करने वाली पापुसलनके मे रफ़्तार की तरह है। लेकिन हृदय गति रफ़्ताना घर की वायुमि में बिजली की खराबी की तरह है।

मिल पाता।इससे हृदय की मांसपेशी घायल हो सकती है या मर सकती है, और परिणामस्वरूप हृदय ठीक से पंप नहीं कर पाता।दिल का दौरा या हृदय गति रफ़्ताना ?रस्तल शब्दों में कहें तो, दिल का दौरा, जिसे तकनीकी रूप से मायोकार्डियल इन्फार्क्शन कहा जाता है, हृदय की मांसपेशी में चोट लगने या उसकी मृत्यु का वर्णन करता

है।हृदय गति रफ़्ताना, जिसे कभी-कभी अचानक हृदय गति रफ़्ताना भी कहा जाता है, तब होता है जब हृदय धड़कना बंद कर देता है, या दूसरे शब्दों में कहें तो प्रभावी पंप के रूप में काम करना बंद कर देता है।दूसरे शब्दों में, दोनों ही हृदय के ठीक से काम न करने से संबंधित हैं, लेकिन अलग-अलग कारणों से।

अमेरिक और भारत का तीसरा इंडस-एक्स सम्मेलन सोमवार से शुरू होगा

वाराणस। इंडस-एक्स के दो दिवसीय शिखर सम्मेलन का तीसरा संस्करण सोमवार को शुरू होगा, जिसमें भारत और अमेरिका रक्षा नवाचार में साझेदारी को मजबूत करने के तरीकों पर विचार करेंगे। एक आधिकारिक विज्ञापन में यह बात कही गई। यूएस-इंडिया स्ट्रेटेंजिक पार्टनरशिप फोरम की एक प्रेस विज्ञापि में कहा गया है कि भारत-अमेरिका डिफेंस एक्सिलरेशन इकोसिस्टम (इंडस-एक्स) शिखर सम्मेलन 9-10 सितंबर को कैलिफ़ोर्निया के पालो अल्टो में स्टैनफोर्ड विश्वविद्यालय में आयोजित किया जाएगा। विज्ञापि के अनुसार सम्मेलन में वाराणस और नई दिल्ली के प्रमुख रक्षा नीति निर्माता एक साथ जुटेंगे और रक्षा नवाचार क्षेत्र को आगे बढ़ाने में निजी पूंजी की महत्त्वपूर्ण भूमिका पर ध्यान केंद्रित किया जाएगा।

हैरिस ने लोगों को नेशनल गैड पेरेंट्स डे की बधाई दी, नाना-नानी को याद किया

वाराणस। भारतीय मूल की डेमोक्रेटिक पार्टी की ओर से राष्ट्रपति पद की उम्मीदवार कमला हैरिस ने रविवार को भारत में अपने नाना-नानी के साथ बिताए बचपन की मधुर यादों को साझा करते हुए सभी दादा-दादी एवं नाना-नानी को नेशनल ग्रैंड पैरेंट्स डे की बधाई दी, जो अगली पीढ़ी को आकार देने और प्रेरित करने में मदद करते हैं। हैरिस ने सोशल मीडिया साइट एक्स पर पोस्ट में कहा, जब छोटी थी तो भारत में अपने नाना-नानी से मिलने जाया करती थी। मेरे नाना मुझे सुबह की सैर पर ले जाते थे। इस दौरान वह मुझसे सामनाता के लिए और भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ाई के महत्व पर चर्चा करते। वह एक सेवानिवृत्त नौकरशाह थे जो भारत की आजादी की लड़ाई का हिस्सा रहे थे।

खैबर पख्तूनख्वा में विस्फोट में छह लोग घायल

पेशावर। पाकिस्तान के अशांत उत्तर-पश्चिमी खैबर पख्तूनख्वा प्रांत ने पोलियो टीकाकरण कार्यक्रम से जुड़े कार्यक्रमोंओ को ले जा रहे एकवाहन को निशाना बनाकर विष्ट गए बम विस्फोट ने तीन पुलिसकर्मीओ सहित कम से कम छह लोग घायल हो गए। अधिकारियों ने सोमवार को यह जानकारी दी। विस्फोट के कारण दक्षिणी जमीरिस्तान जिले के नाना क्खे ने तीन पोलियो कार्यक्रम और तीन पुलिसकर्मी घायल हो गए। घायलों को तुरंत अस्पताल ले जाया गया और उनकी हालत स्थिर बताई गई है। पुलिस की टुकड़ियां विस्फोट स्थल पर पहुंची थीं और आरोपियों को गिरफ्तार करने के लिए तलाशी अभियान चलाया। पाकिस्तान की राजधानी इस्लामाबाद ने पिछले 16 वर्षों में पोलियो का पहला मामला ने पिछले सावाह दर्ज किया, जो देश से इस घातकवायस्त्र को खत्म करने के राष्ट्रीय प्रयासों के लिए एक झूठक है। पाकिस्तान ने 2021 में पोलियो का केवल एक मामला सामने आया था। इस साल अब तक बलुचिस्तान से 12, सिंध से तीन और पंजाब और इस्लामाबाद से एक-एक मामला सामने आने की खबर है।

पाकिस्तान में भीड़ के साथ झड़प में 13 पुलिसकर्मी घायल

कच्छाटी। पाकिस्तान ने सिंध प्रांत के बांदिन जिले ने एक युवक के लापता होने के विरोध ने प्रदर्शन कर रही भीड़ के साथ झड़प में कम से कम 13 पुलिसकर्मी घायल हो गए। पुलिस ने यह जानकारी दी।राह घटना शनिवार को अल्लाह खान मगरसी गांव ने घटी।पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा, पुलिसकर्मी उस समय घायल हो गए जब उन्होंने मगरसी क्खीले के गुरुसए आदिवासियों की भीड़ को तितर-बितर करने की कोशिश की थी। अपने समुदाय के एक वरिष्ठ के लापता होने को लेकर विरोध प्रदर्शन कर रहे थे। युवक को पुलिस ने गोटेरसाइक्ल चोरी केसिलसिले में पकड़ा था और शनिवार को वह हवालात से गायब हो गया।भीड़ उस समय हिंसक हो गई जब पुलिस ने दावा किया कि युवक को हरियाखंड लोगों के एक समूह ने गुप्त ढंग दिया था और वे उसे आगे साथ ले गए।वरिष्ठ पुलिस अधिकार जुबैर अहमद ने कहा, भीड़ ने पुलिस पर ईंटें और लाठियों से हमला किया और उन्होंने पुलिस थाने तथा गांवों ने खड़े वाहनों को भी नुकसान पहुंचाया। उन्होंने बताया कि जब पुलिस ने लोगों की भीड़ को तितर-बितर करने की कोशिश की तो झड़प में 13 पुलिसकर्मी घायल हो गए और उन्हें अस्पताल भेजा गया है।

महाराजा चार्ल्स ने महारानी एलिजाबेथ की पुण्यतिथि पर गिरजाघर में प्रार्थना की

लंदन। महाराजा चार्ल्स तृतीय ने अपनी मां महारानी एलिजाबेथ द्वितीय की पुण्यतिथि के अवसर पर रविवार को स्वॉंर्लैंड के सेंट्रल बालोनस एस्टेट के गिरजाघर में प्रार्थना की। चार्ल्स (75) और उनकी पत्नी कैमिला तृतीय ने 13 पुलिसकर्मी घायल हो गए और उन्हें अस्पताल भेजा गया है।

सुनवाई उच्च न्यायालय में स्थानांतरित करने में विफल रहे नेता प्रतिपक्ष

सिंगापुर। सिंगापुर के भारतीय मूल के नेता प्रतिपक्ष पीतम सिंह एक संसदीय समिती से झूठ बोलने के आरोपों पर मुकदमे की सुनवाई सोमवार को उच्च न्यायालय ने कचहरी में विफल रहे। उनके वकीलों ने उनके मामले की तुलना भारतीय मूल के पूर्व परिवहन मंत्री एस ईश्वरन के मामले से की। वर्ल्डपार्टी (डब्ल्यूपी) के 48 वर्षीय प्रमुख पर नवंबर 2021 में एक विशेषाधिकार समिती की बैठक ने झूठ बोलने के दो आरोप है। मांगला सिंह की पार्टी की पूर्व सांसद रईसा खान से जुड़े झूठ बोलने के विवाद से संबंधित है।

हॉकी में भारत की लगातार दूसरी जीत

एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी : जापान को 5-1 से हराया

भाषा। हलुनुबुइर (चीन)

सुखजीत सिंह के दो गोल की मदद से गत चैंपियन भारत ने सोमवार को यहां पुरुष एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी हॉकी टूर्नामेंट के लीग मैच में जापान को 5-1 से हराकर लगातार दूसरी जीत दर्ज की। सुखजीत ने दूसरे और 60वें मिनट में गोल किए जबकि अभिषेक (तीसरे), संजय (17वें) और उत्तम सिंह (54वें) अन्य गोल करने वाले भारतीय खिलाड़ी रहे। मात्सुमोतो काजुमासा ने 41वें मिनट में जापान के लिए एक गोल किया। रविवार को अपने शुरुआती राउंड-राॅबिन लीग मैच की 3-0 से हरा ने वाली चार बार की चैंपियन भारतीय टीम को दो पेनल्टी कॉर्नर मिले जबकि जापान की टीम ने पांच पेनल्टी कॉर्नर हासिल किए। भारत ने मैच के दूसरे मिनट में ही सुखजीत के शानदार मैदानी गोल की बदौलत बढ़त हासिल कर ली। सर्कल के दाई



ओर खड़े संजय ने क्रॉस किया जिसे सुखजीत ने तेजी से डिफ्लेक्ट कर दिया।भारत ने अगले मिनट में बहुत दोगुनी कर दी जब अभिषेक ने कई जापानी डिफेंडरों को चकमा देते हुए गोलकीपर को हैरान करके गोल कर दिया।दूसरे क्वार्टर में भी यही आक्रामक सिलसिला जारी रहा जब संजय ने 17वें मिनट में शानदार पेनल्टी कॉर्नर को गोल में बदला। हाफ टाइम तक 3-0 की बढ़त के साथ भारत अच्छी स्थिति में था जबकि जापान ने शुरुआती झटकों से उबरकर वापसी करने की कोशिश की। टूर्नामेंट के पिछले चरण में तीसरे

स्थान पर रहने वाली जापानी टीम ने 21वें मिनट में पेनल्टी कॉर्नर हासिल करने के लिए हमले तेज किए। लेकिन जापान के ड्रैग फ्लिकर भारतीयों के सामने नाकाम रहे।भारतीय टीम ने तेजी से जबकी हमला किया और इस दौरान जुगराज सिंह ने फ्री हिट हासिल की, पर इसका कोई फायदा नहीं मिला। दूसरे क्वार्टर में एक गोल से भारत ने दबदबा बनाए रखा। इस दौरान उन्होंने 11 बार सर्कल में प्रवेश किया और गोल पर तीन शॉट लगाए। हाफ-टाइम ब्रेक के बाद भारत ने फुर्ती बनाए रखने की कोशिश की। लेकिन जापान ने उन्हें

पाक खिलाड़ियों को वीजा मिला, सैफ चैंपियनशिप में भाग लेंगे

लाहौर। भारतीय उच्चायोग से वीजा मिलने के बाद पाकिस्तान का 12 सदस्यीय दल दक्षिण एशियाई एथलेटिक्स महासंघ (सैफ) जूनियर चैंपियनशिप में हिस्सा लेने के लिए सोमवार को चेन्नई के लिए रवाना हो गया। एक अधिकारी ने पुष्टि की कि शनिवार को वीजा मिलने के बाद एथलीट और अधिकारी चेन्नई के लिए रवाना हो गए हैं। अधिकारी ने कहा, पाकिस्तान का दल वाषा सीमा के रास्ते रवाना हो गया है, जहां से वे अमृतसर जाएंगे और वहां से विमान से चेन्नई पहुंचेंगे जहां दक्षिण एशियाई जूनियर एथलेटिक्स चैंपियनशिप आयोजित की जा रही है। बाद में इस प्रतियोगिता के आयोजक भारतीय एथलेटिक्स महासंघ (एएफआई) ने कहा कि पाकिस्तानी दल वाषा सीमा पर पहुंच गए हैं। एएफआई ने टीम की तस्वीर के साथ ख़ांट किया, पाकिस्तान की जूनियर एथलेटिक्स टीम और अधिकारी आज अमृतसर में वाषा सीमा पर पहुंच गए हैं। खिलाड़ी 11 सितंबर से चेन्नई में शुरू होने वाली सैफ जूनियर चैंपियनशिप में भाग लेंगे।

पंत टेस्ट में महान खिलाड़ी बनने की राह पर, थोड़ा सुधार की जरूरत: गांगुली

भाषा। कोलकाता

भारत के पूर्व कप्तान सोरव गांगुली का मानना है कि ऋषभ पंत टेस्ट क्रिकेट में सर्वकालिक महान खिलाड़ी बनने की राह पर हैं, लेकिन साथ ही उन्हें छोटे प्रारूपों में अपने प्रदर्शन में सुधार करने की जरूरत है। दिसंबर 2022 में कार दुर्घटना में चोटिल होने के बाद पंत को रविवार को पहली बार भारतीय टेस्ट टीम में शामिल किया गया है और पूरी उम्मीद है कि बांग्लादेश के खिलाफ 19 सितंबर से चेन्नई में शुरू होने वाले पहले टेस्ट मैच के लिए उन्हें अंतिम एकादश में शामिल किया जाएगा।पंत ने इस साल के शुरू में सीमित ओवरों में वापसी की थी और इनमें अच्छा प्रदर्शन किया था।गांगुली ने यहां एक प्रचार कार्यक्रम के दौरान कहा, मैं ऋषभ पंत को भारत के सर्वश्रेष्ठ टेस्ट बल्लेबाजों में से एक मानता हूं। उनकी टेस्ट क्रिकेट में वापसी से मैं हैरान नहीं हूं। वह भारत के लिए टेस्ट क्रिकेट में खेलते रहेंगे। उन्होंने कहा,



अगर वह इसी तरह प्रदर्शन करता रहा तो टेस्ट क्रिकेट के सर्वकालिक महान खिलाड़ियों में शामिल हो जाएगा। मेरा मानना है कि उसे छोटे प्रारूपों में बेहतर प्रदर्शन करने की जरूरत है। वह प्रतिभाशाली है और मुझे यकीन है कि वह जल्द ही ऐसा करने में सफल रहेगा। मोहम्मद शमी को खरने के ऑपरेशन के कारण टीम में शामिल नहीं किया गया लेकिन गांगुली को विश्वास है कि यह तेज गेंदबाज इस साल के आखिर में होने वाले ऑस्ट्रेलियाई दौर से पहले पूरी तरह फिट हो जाएगा।उन्होंने कहा, मैं जानता हूं कि मोहम्मद शमी चोटिल होने के कारण टीम में शामिल नहीं है

राश को राष्ट्रीय टीम में जगह मिलने से परिवार गौरवान्वित

कोलकाता। पंद्रपाल दयाल ने लगभग एक साल तक दोपहर में आठे घर से बाहर निम्नान छोड़ दिया था क्योंकि इंडियन प्रीमियर लीग ने उनके बेटे दया दयाल के खिलाफ रिक्त सिंह के बल्ले से निकले लगातार पांच छक्के के बाद उन्हें स्कूल के बच्चों के ताने सुनने पड़े थे। पद्मालया के वर्कला अभिजन के पास स्थित उनके घर के पास से दोपहर के समय जब स्कूल की बस गुरुवती थी जो बच्चों रिक्त सिंह... रिक्त सिंह ... पांच छक्के...पांच छक्के का नाश लगाते हुए जाते थे। बच्चों का यह बर्ताव पंद्रपाल को अहमदाबाद की उस निराशाजनक शान की यादों को ताजा कर देता था।

लेकिन वह जल्द ही वापसी करेगा क्योंकि भारत को ऑस्ट्रेलिया का दौरा करना है। भारत का आक्रमण अभी बहुत अच्छा है। गांगुली ने कहा, मैं भारत के ऑस्ट्रेलिया दौर का इंतजार कर रहा हूं।

राष्ट्रीय तैराकी प्रतियोगिता में हिस्सा लेंगे नटराज और अनीश सहित शीर्ष तैराक

मंगलुरु,। ओलंपियन श्रीरैश नटराज, फ्रैंस्टाइल विशेषज्ञ अनीश गोत्रा और हर्षिता नरयाम मंगलवार से यहां शुरू से रही 77वीं सीनियर राष्ट्रीय तैराकी चैंपियनशिप में हिस्सा लेने वाले लवकुश तैराकों से शामिल होंगे। यह टूर्नामेंट 13 सितंबर से समाप्त होगा लेकिन भारतीय तैराकों के लिए महत्वपूर्ण है क्योंकि इससे 2028 लॉस एंजलिस ओलंपिक के लिए ए क्वालीफिकेशन मार्क दाव पर लगा होगा। कर्नाटक इस प्रतियोगिता का गंत विजेता है जिन्होंने 31 राश्यों के 500 से अधिक तैराक भाग लेंगे। हाल ने पेरिस ओलंपिक की 100 मीटर बैस्पाइकस्वर्ण में भाग लेने वाले नटराज ने वह कि वह इस प्रतियोगिता में अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करना चाहते हैं।

इंग्लैंड के लिए 100वां अंतरराष्ट्रीय मैच खेलने पर हैरी केन का होगा सम्मान

लंदन। इंग्लैंड के फुटबॉल टीम कप्तान हैरी केन से मंगलवार से वेन्यूली में फिफ्टेन के खिलाफनेटस लीग मैच से पहले अपने देश के लिए 100वां मैच खेलने के अवसर पर सोने की टोपी प्रदान की जाएगी।इंग्लैंड की टीम मंगलवार को फिफ्टेन के खिलाफ खेलेगी।बायर्न म्यूनिख का यह दिग्गज स्टाइडर इस मुक़ाबले में 100 मैच खेलने वाला इंग्लैंड का 10वां खिलाड़ी बनेगा। वह 2014 में वेन स्त्री केबाद इस उपलब्धि को हासिल करने वाले देश के पहले खिलाड़ी होंगे।

जूनियर सुब्रतो कप फाइनल में मेघालय का मुक्कबला मणिपुर से होगा

नई दिल्ली। बैंगनरसन वी हैटिक गोल की मदद से मिगवेज प्रिशियन एएसएसएस, मेघालय ने सोमवार को यहां गवर्नमेंट सेकेटरी स्कूल, अरुणाचल प्रदेश को 7-0 से हैट कर 63वे सुब्रतो कप जूनियर बालक अंतरराष्ट्रीय फुटबॉल टूर्नामेंट के फाइनल में प्रवेश किया। मिगवेज प्रिशियन एएसएसएस के सगनने बुधवार को यहां के अवेडकर स्टेडियम में खेले जाने वाले फाइनल में टी.जी. इग्लिश स्कूल तिष्ठापुर, मणिपुर की चुनौती होगी। टी.जी. इग्लिश स्कूल ने दिन के दूसरे सेमीफाइनल में श्रीलंका स्कूल फुटबॉल एसोसिएशन को एक गोल से हराया।

रोनाल्डो के रिकॉर्ड 132वें गोल से जीता पुर्तगाल

लंदन। क्रिस्टियानो रोनाल्डो ने फिर से साबित किया कि वह 39 वर्ष के होने के बावजूद पुर्तगाल के लिए वगे महत्वपूर्ण है।इस स्टाइडर ने मध्यरात के बाद स्थानापन्न खिलाड़ी के सच में नेतृदान पर कदम रखा और 88वे मिनट में नेतृगोल गोल दिया। इससे पुर्तगाल ने निराश का फुटबॉल टूर्नामेंट में भारतीय टीम को 3-0 से हराकर खिताब अपने नाम किया।सीरिया के लिए मस्कूट अल अरबाद (सातो), दावेसे ईराननूदत (76वें) और पालो सखाना (90वें मिनट) ने गोल दागे। भारत को इससे पहले तीन सितंबर को मॉरीशस ने गोलरहित बराबरी पर रोका था, जबकि सीरिया ने मॉरीशस को 2-0 से हराया था।

सीरिया ने भारत को हराकर इंटरकॉन्टिनेंटल कप जीता

हैदराबाद। सीरिया ने खानौतिक सच से दगदार खेल दिखाते हुए सोमवार को यहां इंटरकॉन्टिनेंटल कप फुबॉल टूर्नामेंट में भारतीय टीम को 3-0 से हराकर खिताब अपने नाम किया।सीरिया के लिए मस्कूट अल अरबाद (सातो), दावेसे ईराननूदत (76वें) और पालो सखाना (90वें मिनट) ने गोल दागे। भारत को इससे पहले तीन सितंबर को मॉरीशस ने गोलरहित बराबरी पर रोका था, जबकि सीरिया ने मॉरीशस को 2-0 से हराया था।

सिनर बने अमेरिकी ओपन चैंपियन, अमेरिका का इंतजार बड़ा

●टेलर फ्रिज़ को सीधे सेटों में हराया

भाषा। न्यूयॉर्क

पिछले दिनों डोपिंग मामले में दोष मुक्त होने वाले दुनिया के नंबर एक खिलाड़ी यानिक सिनर ने अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए अमेरिका के टेलर फ्रिज़्ज को सीधे सेटों में हराकर अमेरिकी ओपन टेनिस टूर्नामेंट में पुरुष एकल का खिताब जीता।सिनर ने आर्थर एश स्टेडियम में खेल कर फाइनल में 12वीं करीयता प्राप्त फ्रिज़्ज के खिलाफ अपने बेसलाइन के खेल का शानदार नमूना पेश किया और 6-3, 6-4, 7-5 से जीत दर्ज करके अमेरिका का वर्ष के इस अंतिम ग्रैंड स्लैम टूर्नामेंट में पुरुष एकल का खिताब जीतने का पिछले 21 वर्षों से चला आ रहा इंतजार बड़ा

ईस्ट दिल्ली बना दिल्ली प्रीमियर लीग का चैंपियन

नई दिल्ली। ईस्ट दिल्ली राइडर्स ने रविवार को यहां खेले गए फाइनल में साउथ दिल्ली सुपरस्टार पर तीन रन की रोमांचक जीत से दिल्ली प्रीमियर लीग (डीपीएल) टी20 क्रिकेट टूर्नामेंट का खिताब जीता।स्ट दिल्ली ने पहले बल्लेबाजी करते हुए मयंक रावत की 39 गेंद पर नाबाद 78 रन की पारी को मदद से पांच विकेट पर 183 रन का चुनौती पूर्ण स्कोर बनाया। साउथ दिल्ली की टीम उसके जवाब में नौ विेट पर 180 रन ही बना पाई।मयंक रावत ने अपनी पारी में सात चौके और छह छक्के लगाए। उनके अलावा हिम्मत् सिंह ने 20 और हार्दिक शर्मा ने 21 रन का योगदान दिया। साउथ दिल्ली की तरफ से रावच सिंह और कुलदीप यादव ने दो-दो विकेट लिए।

बांग्लादेश के खिलाफ राहुल को मिलेगा अनुभव का लाभ

भाषा। नई दिल्ली

इंग्लैंड के खिलाफ धेरूल श्रृंखला में सरफराज खान के साहसिक खेल ने सभी को प्रभावित किया लेकिन बांग्लादेश के खिलाफ भारत के सत्र की शुरुआती टेस्ट श्रृंखला के लिए अंतिम एकादश का चयन करने की बात आगामी तो केएल राहुल का अनुभव उन्हें फायदा दिलाएगा। टीम प्रबंधन और चयन समिति का पूरा ध्यान नवंबर-दिसंबर में होने वाले ऑस्ट्रेलिया दौर पर है और राहुल को 50 टेस्ट मैचों के खेलने का अनुभव है जिससे उन्हें फायदा होगा। टीम प्रबंधन के लिए यह एक युवा खिलाड़ी (सरफराज) की निडरता तथा टेस्ट कप्तान रहे एक अनुभवी खिलाड़ी के बीच चयन है जो एक दशक से राष्ट्रीय टीम का हिस्सा है। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के एक सूत्र ने गोपनीयता की शर्त पर कहा, बाहर के लोगों को यह समझ में नहीं आता कि टीम कैसे काम करती है और किस तरह की व्यवस्था होती है। केएल ने अपने पिछले तीन टेस्ट

कुंवर ग्लोबल स्कूल ओवरऑल विजेता, लखनऊ अकादमी अव्वल



पटक विजेताओं के नाम इस प्रकार है-स्वर्ण - विलन यादव, काजल पाडेय, कात्या सिंह, अर्पिता गौर्या, अर्पितासी सिंह, निर्रा सिंह, आशिया यादवीन, अर्पिता गौर्या, इकराम, अनमोल यादव, शैर्य प्रताप सिंह, हर्षित, अंश यादव, अंश वर्मा, नैतिक वाल्मीकि, नायरा ऐशुवाक, सार्थी दीक्षित, वैष्णव पटेल, महेश सुलान, कात्या टिकार, आरुष कुमार, अर्पित अवरशी,रुजात अकिना मिश्रा, अश्विना सिंह, शार्थवी श्रीवास्तव, अवतिका विवाटी, देवाशु कुमार मिश्र, अंश कुमार गौतम, कुतार्थ सुलान, रेवांश अरुणाना, कृष्णा। कात्य-देवांश मिश्रा, सोनायरा श्रीवास्तव, आदित्य कुमार यादव, दिव्यांशी शर्मा, अर्पिता विवाटी, सृष्टि सिंह।

लखनऊ। कुंवर ग्लोबल स्कूल ने लखनऊ ओपन इंटर स्कूल ताइक्रांडो चैंपियनशिप-2024 में 108 अंक के साथ ओवरऑल चैंपियनशिप ट्रॉफी अपने नाम कर ली। दूसरी ओर क्लब/ अकादमी श्रेणी में लखनऊ ताइक्रांडो अकादमी 182 अंक के साथ ओवरऑल विजेता बनी। लखनऊ जिला ताइक्रांडो एसोसिएशन के तत्वावधान में सनराइज ताइक्रांडो अकादमी द्वारा राजाजीपुरम मिनी स्टेडियम में रविवार को आयोजित

चैंपियनशिप में कुंवर ग्लोबल स्कूल को टीम 108 अंक के साथ पहले स्थान पर रही। इस श्रेणी में सेंट एंजनीज स्कूल 72 अंक के साथ दूसरे व सिद्धांत वर्ल्ड स्कूल 69 अंक के साथ तीसरे स्थान पर रहा।

क्लब/ अकादमी श्रेणी में लखनऊ ताइक्रांडो अकादमी 182 अंक के साथ पहले स्थान पर रही। सनराइज ताइक्रांडो अकादमी 159 अंक के साथ दूसरे स्थान पर रही जबकि लखनऊ ताइक्रांडो क्लब को 123 अंक के साथ तीसरे स्थान से संतोष

करना पड़ा। विशेष पुरस्कारों में एक्टिव पार्टिसिपेशन अवार्ड सेंट एंथोनी पब्लिक स्कूल व बेस्ट डिस्प्लिन्ड टीम अवार्ड अक्षय श्रीवास्तव पब्लिक स्कूल को मिला। चैंपियनशिप के समापन व पुरस्कार वितरण समारोह में मुख्य अतिथि उत्तर प्रदेश ओलंपिक संघ के कोषाध्यक्ष डा.सैयद रफत जुबैर रिजवी एवं अति विशिष्ट अतिथि उत्तर प्रदेश ताइक्रांडो एसोसिएशन



मैच दक्षिण अफ्रीका में शतक बनाया जो हाल के समय में सर्वश्रेष्ठ टेस्ट पारियों में से एक है और चोट लगने से पहले हैदराबाद में अपने पिछले टेस्ट में 86 रन बनाए। उन्होंने कहा, उन्हें टीम से बाहर नहीं किया गया बल्कि वह चोटिल हो गए। इसलिए वह फिट और उपलब्ध हैं, उन्होंने दलीप में अर्धशतक बनाया, उन्हें मैच खेलने का मौका मिला और वह खेलेले।व्हेल्यू क्रिकेट के स्टार सरफराज ने इंग्लैंड के खिलाफ रजकोट में अपने पहले मैच में दो

लवकुश नगर गौरी वारियर्स ने जीत से शुरू किया अभियान

आदिकवि महर्षि वाल्मीकि टेनिस बॉल क्रिकेट टूर्नामेंट

लखनऊ। वाल्मीकि विद्या संघ संस्थान के तत्वावधान में डीपी फ।उडेशन द्वारा आयोजित 23वां आदिकवि महर्षि वाल्मीकि टेनिस बॉल क्रिकेट टूर्नामेंट में सोमवार को उद्घाटन मैच में लवकुश नगर गौरी वारियर्स ने पीएमसी स्पोर्ट्स क्लब को 40 रन से हराकर अपना अभियान शुरू किया। एलडीए स्टेडियम अलीगंज पर खेले गए मुक़ाबलों में दिन के अन्य मैचों में सीतापुर क्रिकेट क्लब ने टाइनर क्लब व अन्य 2 विकेट 30 रन के आलराउंड खेल से टाइनर क्लब को 6 विकेट से हराया। टाइनर क्लब ने पहले बल्लेगामी करते हुए निर्धारित 20 ओवर में 6 विकेट पर 104 रन बनाए। कप्तान सुंदर ने 12 गेंदों पर 4 छक्के से सबसे ज्यादा 28 रन बनाए। मोटी ने 18 व अर्पित ने 16 रन

का योगदान किया।सीतापुर क्रिकेट क्लब से अनूप को 2 विकेट की सफलता मिली। जवाब में सीतापुर क्रिकेट क्लब ने निर्धारित ओवर में पीएमसी से अर्ध को 2 विकेट की सफलता मिली। जवाब में पीएमसी स्पोर्ट्स क्लब निर्धारित ओवर में 82 रन ही बना सका। टीम से गौरव व दिशाल ही 15.15 रन बनाकर कुछ प्रतिक्रिय कर सके। लवकुश नगर गौरी वारियर्स से नैन ऑफनर मैच खेले, 3 विकेट की सफलता मिली।दिने के दूसरे मैच में सीतापुर क्रिकेट क्लब ने टाइनर क्लब व अन्य 2 विकेट 30 रन के आलराउंड खेल से टाइनर क्लब को 6 विकेट से हराया। टाइनर क्लब ने पहले बल्लेगामी करते हुए निर्धारित 20 ओवर में 6 विकेट पर 104 रन बनाए। कप्तान सुंदर ने 12 गेंदों पर 4 छक्के से सबसे ज्यादा 28 रन बनाए। मोटी ने 18 व अर्पित ने 16 रन

के अध्यक्ष शैलेश कुमार शैलू ने पदक विजेताओं को सम्मानित किया। इस अवसर पर विशिष्ट अतिथि के तौर पर पूर्व पार्षद शिवपाल सांवरिया व गोमती हेल्थी न्यूट्रीएंट्स प्राइवेट लिमिटेड के संस्थापक राजकुमार चत्रा की भी गरिमामयी मौजूदगी रही समापन समारोह की अध्यक्षता करते हुए उत्तर प्रदेश ताइक्रांडो एसोसिएशन व लखनऊ

अर्धशतक और धर्मशाला में उसी प्रतिद्वंद्वी के खिलाफ एक और अर्धशतक लगाकर शुरुआत की, जिसमें उन्होंने तेज और धीमे दोनों गेंदबाजों के खिलाफ सटीक फुटवर्क और सुधार दिखाया। सूत्र ने कहा, सरफराज ने सब कुछ सही किया है। अगर कोई भी खिलाड़ी चोटिल होता है तो उन्हें खिलाया जाएगा। लेकिन फाइनल में गेवर फेडरर से हार गए थे। फ्रिज़्ज ने कहा, अमेरिकी ओपन के फाइनल में किसी अमेरिकी का होना अविश्वसनीय है। मुझे पूरे सप्ताह दर्शकों का भरपूर समर्थन

विक न्यूज

श्रीलंका ने आठ विकेट की जीत के साथ इंग्लैंड को सूपड़ा साफ करने से रोक।

लंदन। सलामी बल्लेबाजी पयुन निस्सय (नाबाद 127) की आक्रमक शतकीय पारी के दम पर श्रीलंका ने तीन मैचों की श्रृंखला के आखिरी टेस्ट के चौथे दिन सोमवार को यह आठ विकेट की जीत के साथ इंग्लैंड को सूपड़ा साफ करने से रोकदिया। इंग्लैंड की घरेली पर यह श्रीलंका की सिर्फ चौथी जीत है। इंग्लैंड की टीम ने श्रृंखला 2-1 से जीत ली, लेकिन जगुआई ने टेस्टइंडीज को 3-0 से हराते वाली यह टीम लगातार दूसरी श्रृंखला में वलीन स्वीप करने से पूक गई। श्रीलंका ने द ओलर गेटान पर दिन की शुरुवात एक विकेट पर 94 रन से वी थी और उभे जैती के लिए और 125 रन वी जरूरत थी। टीम ने दिन के पहले सत्र में ही आक्रमक अंदाज में बल्लेबाजी कर इसे हासिल कर लिया। श्रीलंका के जीव के तीसरे दिन रविवार को इंग्लैंड वी दूसरी पारी को 34 ओवर में 156 रन पर सगेट कर जीत की जीव रखी थी। टीम ने 40.3 ओवर में जीत के लिए मिले 219 रन के लक्ष्य को हासिल कर लिया। निस्सय ने 124 गेट वी पारी में 13 चौके और दो छक्के जड़े। उन्होंने 107 गेट में अपना शतक पूरा करने केबाद हथ ऊपर उठ कर जयन मनाया। उन्होंने इसके बाद अपने बल्ले को घुमा और आखर वी तरफ देरखने लगे।

भारतीय टीम ने बधिर निशानेबाजी विरध क्म में सात स्वर्ण सहित 21 पदक जीते: एनआरएआई

नई दिल्ली। भारतीय राष्ट्रीय राष्ट्रमन महासंघ (एनआरएआई) ने सोमवार को बताया कि भारत ने जर्नली के हनोर में दूसरी विश्व बरिदर निशानेबाजी चैंपियनशिप में सात स्वर्ण सहित 21 पदक जीतकर तालिका में शीर्ष स्थान हासिल किया। रविवार को समाप्त हुए टूर्नामेंट में भारत ने सात रजत और इतने ही कांस्य पदक भी जीते।एनआरएआई की एक विज्ञापित ए अनुसंधान, मुक्त सात स्वर्ण, पांच रजत और छह कांस्य के साथ दूसरे स्थान पर और नेशनबान जर्नली दो स्वर्ण, एक रजत और एककांस्य पदककेसाथ तीसरे स्थान पर रहा। सार्धा के आखिरी दिन जार्जि संधू ने महिलाओं वी 50 मीटर राष्ट्रमन शी पीशेशन (उडी) में स्वर्ण पदक जीता। अनिवा देरावाल ने पुरुषों वी 25 मीटर स्टेडर पिस्टर सार्धा में स्वर्ण पदक हासिल किया, जबकिचेतन हनगत सपवाल ने इसी सार्धा में कांस्य पदक हासिल किया। भारतीय टीम में 13 निशानेबाज शामिल थे जिन्होंने चैंपियनशिप वी 16 में से 15 स्वर्णओ में भाग लिया। इस प्रतियोगिता में 16 देशों को 710 प्रतिगीनी थे। पिस्टर निशानेबाज देरावाल ने पांच पदक (एक स्वर्ण और चार रजत) जीतकर सांखीक व्यक्तित्व में दूसरे जीते। संधू ने चार (तीन स्वर्ण और एक रजत) पदक अपने नाम किया जबकि धनुष श्रौचत ने दो स्वर्ण पदक जीते। धनुष को 10 मीटर एयर इंड्रस्य के व्यक्तित्व और मिश्रित सार्धा का स्वर्ण जीता। अनुया प्रसाद (महिलाओं वी 10 मीटर एयर पिस्टर) और शौर्य सैनी (पुरुषों वी 50 मीटर थी वी) ने भारतीय टीम के लिए अन्य सार्धा पदक जीते। भारतीयों ने इस आयोजन में बड़े बधिर विश्व रिकॉर्ड और चैंपियनशिप रिकॉर्ड कायम किए।

एसए20 में इम्पैक्ट प्लेयर नियम जल्दबाजी होगी: स्मिथ

चेन्नई। एसए20 लीग वॉमिरेनर और दक्षिण अफ्रीक के पूर्व कप्तान वीगन स्मिथ का कहना है कि यह टूर्नामेंट इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के इम्पैक्ट प्लेयर नियम जैसी नई चीजों के प्रयोग के लिए खुला है लेकिन पिताबाल बह खेले प्रेमियों के लिए इसे सरल रखने पर ध्यान लगाए है। आईपीएल का इम्पैक्ट प्लेयर नियम टीनो को खेते के किसी भी समय आगामी परदेत के एक खिलाड़ी को बदलने की अनुमति देता है। इसे पिछले सत्र में आईपीएल में शुरू किया गया था जिस पर रव्य विनामित थी कि रव्य यह हस्तगुलाना खिलाड़ियों की भुक्तिव को कम कर रहा है क्योंकि टीम ज्यादातर मौजूदे पर बड़े हिट लगाने वाले खिलाड़ियों को चुनती है। स्मिथ ने वस कि एसए20-अभियंता धावके आधुनिक क्रिकेट पर डटे रहने को सिखाया है। निरंतरता की इस सवाल जनवरी-फरवरी में सेने वाले एसए20 के तीसरे सत्र से पहले स्मिथ ने पीटीआई से वस, आईपीएल और इसके इम्पैक्ट प्लेयर नियम वी तुलना में हम क्या प्रयोग कर रहे है। हम टूर्नामेंट को मजबूत बनाए रखते हुए यह सुनिश्चित कर रहे है कि लोग इसके क्रिकेट पल्लू को समझे।

पैरालंपिक खेलों का समापन, चीन का रहा दबदबा

पेरिस। खूबसूरत लाइट शो और प्रसंग के इलेक्ट्रॉनिक संगीत के साथ रविवार को यहां पेरिस पैरालंपिक खेलों का समापन हो गया।ग्रीन-गिरेल ने दो स्टेड डी प्रंस को पार्ली वी शुरुवात की। उन्होंने अपने संगीत से खिलाड़ियों, रज्यसेवकों और दर्शकों को थिरकने के लिए प्रेरित किया।कार्यक्रम के आखिर में लाइट शो का आयोजन किया गया जिसे देखाकर दर्शक मंत्र मुग्ध हो गए। खेलों के आखिरी दिन दो विश्व रिकॉर्ड बने। मोरक्को वी फातिमा एजास एल इट्टेसी ने दूरिबाहित धावके के लिए महिला गिरेलर को नया विश्व रिकॉर्ड बनाया जबकि जर्मनीय वी फेलाशेड ओलुवाफेमिनयायो ने महिला पैर पावेलरिपिंग में अपना नौ विश्व रिकॉर्ड तोड़ा। इन खेलों में चीन का दबदबा रहा जबकि भारत ने भी रिकॉर्ड 29 पदक जीते। भारत ने सात स्वर्ण, नौ रजत और 13 कांस्य पदकों के रिकॉर्ड केसाथ पेरिस पैरालंपिक खेलों का समापन किया और पदकतालिका में 18वे स्थान पर सबसे अधिक सेटों में पिछले पैरालंपिक खेलों में पांच स्वर्ण, आठ रजत और छह कांस्य पदक के साथ 24वे स्थान पर था।

पीकेएल का आगाज तेलुगु टाइटंस और बेंगलुरु बुल्स के बीच मुक़बले से होगा

नई दिल्ली। प्रो कबड्डी लीग (पीकेएल) के 11वें सत्र का आगाज 18 अक्टूबर को हैदराबाद में तेलुगु टाइटंस और बेंगलुरु बुल्स के बीच मुक़बले के साथ होगा। आयोजकों ने सोमवार को यह जानकारी दी।लीग का आयोजन तीन शहरों में होगा। हैदराबाद के गान्धीबाग़ी इंडोर स्टेडियम में 18 अक्टूबर से नौ नवंबर तक इसके शुरुआती चरण का आयोजन होगा।पीकेएल के आयोजक मशाल स्पोर्ट्स ने वस कि इसके बाद 10 नवंबर से एक दिवसर तक दूसरे चरण का आयोजन नोएडा इंडोर स्टेडियम में होगा। तीसरा चरण तीन दिसंबर से 24 दिसंबर तकपुणे के चान्हेलवाड़ी बैडमिंटन स्टेडियम में होगा। शुरुआती मैचों में स्टाइ डेस पलन सेखराव की मौजूदगी वाली तेलुगु टाइटंस का मुक़ाबला बेंगलुरु बुल्स से होगा।

भारत के पिछले दो टेस्ट दौरों में ऑस्ट्रेलिया को उसकी मांद में हराने से प्रतिद्वंद्विता बढ़ी: स्वामी

नई दिल्ली। ऑस्ट्रेलिया के सीनियर बल्लेगान उममान स्वामी को लगता है कि भारत ने पिछली दो टेस्ट श्रृंखलाओं में उनकी टीम को उसकी मांद में हराकर दोनो टीमों के बीच प्रतिद्वंद्विता बढ़ दी है। दोनो टीम ने 22 नवंबर से शुरू होने वाली पांच मैचों की श्रृंखला में आमने सामने होगी। भारत ने ऑस्ट्रेलिया को उसकी पिछले दो दौरे (2018-19 और 2020-21) में 2-1 के समान अंतर से हराया था। बलिक भारत ने बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी वी पिछली सभी चार श्रृंखलाएं जीती है जिसने 2016-17 और 2022-23 में अपनी सफलता पर मिली जीत भी शामिल है जिसने भी नवीनो 2-1 का रहा। स्वामी ने वस, भारतीयों के लिए मेगेश। ऑस्ट्रेलिया को हराना अरुम रहा है।

^[1] सीएमवाईके फ्रिटेक लिमिटेड के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गांगुली द्वारा 100के, मिलाप भवन, 8/ए, बहादुर शाह ज़फ़र मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष: 011-401110455 से प्रकाशित तथा द इंडियन एक्सप्रेस लिमिटेड,ए-8, सेक्टर-7, जिला-गौतमबुद्ध नगर, नोएडा (उ.प्र.)-201301, दूरभाष-01202470700 से मुद्रित। प्रथम संपादक : शोबोरी गांगुली, स्थानीय संपादक: प्रदीप तिवारी। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इसे अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, संपादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी अर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं। मुख्य व्यवसायिक कार्यालय- 201-205 द्वितीय मंज़िल, प्रताप भवन, 5 बहादुर शाह ज़फ़र मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष:011-69342500।